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~ Téng Céng ty C4 phén Bao Minh

1 ' Bao c4o tai chinh téng hop

Cho néim tai chinh két thac ngay 31 thang 12 nam 2022



Téng Cong ty C6 phan Bao Minh

MUC LUC

Théng tin chung

Bao cdo clia Ban Biéu hanh

Bao cao kiém toan doc lap

Bang can dbi ké toan téng hop

B&o cao két qua hoat dong kinh doanh téng hop
Bao céo lwu chuyén tién té téng hep

Thuyét minh bdo céo tai chinh téng hop



Téng Cbng ty Cd phan Bao Minh

THONG TIN CHUNG

TONG CONG TY

Téng Cong ty C& phan Bao Minh (“Tdng Céng ty”) la mét cang ty ¢b phan dwgc thanh 18p theo Luét
kinh doanh bdo hiém sé 24/2000/QH10, Luat s& 81/2010/QH12 siva d8i, bd sung mét s6 diéu cla
Luat kinh doanh bao hiém va Luat sb 42/2019/QH14 sira ddi, bd sung mot sé diéu clia Luét kinh
doanh bao hiém, Luat s& hiru tri tué. Téng Cong ty Cb phan Bac Minh dwec thanh lap thee Gidy phép
Thanh Iap va Hoat déng s6 27GP/KDBH do B Tai chinh cép ngay 8 thang 9 ndm 2004 va gidy phép
diéu chinh moi nhét s6 27/GPBC13/KDBH ngay 30 thang 12 ndm 2022, C& phiéu clla Téng Céng ty
da duwoe niém yét trén S& Giac dich Chirng khoan Ha Noi vao ngay 28 thang 11 nam 2008 va chuyén
sang niém yét trén S& Giao dich Chirng khoan Thanh phé H& Chi Minh vao ngay 21 thang 4 nam
2008 v&i mé chirng khoan 1a BML.

Mat sé théng tin vé Téng cong ty bao gbm:

Tén doanh nghiép: Tdng Cong ty Co phan Béo Minh

Bia chi try s& chinh: S6 26 Ton That Bam, Phuéng Nguy&n Thai Binh, Quéan 1,
Thanh phé H& Chi Minh

Nganh nghé kinh doanh: Kinh doanh béo hiém phi nhan tho, kinh doanh tai bao hiém, dau tuw tai
chinh va cac hoat dong khéc theo quy dinh cla phap luat

Vén didu 1&: ' 1.096.239.850.000 dbng Viét Nam

S6 ¢b phan dang lwu hanh:  109.623.985 ¢b phan

Tai ngay 31 thang 12 nam 2022, Téng Céng ty cd mét cong ty lién doanh sau;

Vén dibu 1é Vén Tdng Coéng ty da gép Ty 16 s& hitu

Céng ty duge dau tw VND VND %
C6ng ty Bdo hiém Lién Hiép 300.000.000.000 145.350.000.000 48,45%
Mang lwéi hoat dbng

Téng Céng ty C& phan Bdo Minh cé tru s& chinh dat tai sd 26 Ton That Pam, Phuding Nguyén Thai
Binh, Quén 1, Thanh phd Hd Chl Minh. Vao thai diém ngay 31 thang 12 nam 2022, Cong ty cé mét
(1) Hoi s& chinh v& sau muwol 13m (65) céng ty thanh vién tai cac tinh, thanh pho trén ca nwoc.

Nhén vién

Téng sb can b cong nhan vién clia Tong cong ty vao ngay 31 thang 12 néim 2022 1a 1.640 nguoi
{ngay 31 thang 12 ndm 2021: 1.583 ngudi).

Cac s kign quan trong trong nam

Trong gial doan tir ngay 1 thang 1 ndm 2022 dén ngay 31 thang 12 nam 2022, Téng Céng ty cb sw
kién quan trong sau.

Ngay 28 thang 4 nam 2022, Téng Coéng ty da t& chirc thanh cong Dai hoi déng C6 déng thurdng nién
ndm 2022 va théhg qua ty 1& chi trd cd tlrc bing ti&n mat cho ndm tai chinh 2021 1& 15% (1.500
ddng/c phiéu) tinh trén vén didu 1& 1.096.239,850.000 déng twong dwong vol sé tién 164.435.977.500
ddng theo Nghi quyét sé 0001/2022-BM/DHBCH.
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Téng Coéng ty C6 phan Bao Minh

THONG TIN CHUNG (tiép theo)

HOI PONG QUAN TR]

Céc thanh vién Hoi déng Quan tri trong ndm va vao ngay 18p bao cao nay nhur sau:

Ngay

Ho va tén Chire vy

Ong Dinh Viét Tung Chu tich

Ong Trén Van Ta Thanh vién
Ong Vit Anh Tuén Thanh vién
Ong Kwok Wing Tam Thanh vién
Ba Bui Thi Thu Thanh Thanh vién
Ong Lé Viat Thanh Thanh vién
Ba Callard Stumpf Céline Thanh vién

BAN KIEM SOAT

B4 nhiem ngay 23 thang 04 nam 2021
B& nhigém ngay 25 thang 04 nam 2019
Bd nhigém ngay 25 thang 04 nam 2019
Tai bé nhiém ngay 25 thang 04 ndm 2019
Tai bd nhiém ngay 25 thang 04 ndm 2019
B nhiém ngay 24 thang 04 ndm 2020
B& nhiém ngay 24 thang 04 nam 2020

Cac thanh vién Ban Kiém soat frong ném va vao ngay |1ap bao céo nay nhw sau:

Ngay

Ho va tén Chirc vy

Ba Lé Minh Tuyét Phu trach Ban
Ba Phan Thj Hong Phuwrong Thanh vién
Ong Yau Chung Hun Thanh vién
Ong Nicolas de Nazelle Thanh vién

BAN PIEU HANH

B& nhiém ngay 01 thang 08 nam 2019
B& nhiém ngay 25 thang 04 nam 2019
Tai bd nhiém ngay 25 thang 04 nam 2019
Tai bd nhiém ngay 25 thang 04 nam 2019

Cac thanh vién Ban Bidu hanh trong nam va vao ngay lap béo cao nay nhw sau:

Ngay

\r-\ 5z W

Ho va tén Chare vu

Ong Vi Anh Tuan Téng Giam doc
Ong Pham Minh Tuan Pho Téng Giam déc

thwéng truc

Ong Nguyén Thé Nang Phé Téng Giam déc
Ong Chau Quang Linh Phé Tong Giam dbc
Gng Nguyén Ngoc Anh Phé Tong Giam dbc
Ong Vi Hai Lam Phé Téng Giam dbc
Ong Sai Van Hung Ké toan tredng

NG| DAl DIEN THEC PHAP LUAT

Nguwéi dal dién theo phap [uat cla Téng Cong ty trong ndm va vao ngay lap bao cao nay la Ong V{

Anh Tuan - Chirc danh: Téng Giam dbc.

KIEM TOAN VIEN

B& nhiém ngay 01 thang 06 nam 2020
Bd nhiém ngay 26 thang 09 nédm 2018

Tai bd nhiém ngay 08 thang 08 nam 2019
B nhiém ngay 08 thang 08 nam 2019
B6 nhiém ngay 16 thang 01 nam 2023
B& nhiém ngay 16 thang 01 nam 2023
B& nhiém ngay 10 thang 08 nam 2020

Céng ty Trach nhiém Hiru han Emst & Young Vigt Nam Ia cong ty kiém toan cho Téng Cong ty.
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Tbng Giam déc

Téng Cong ty Cé phan Bao Minh

BAO CAO CUA BAN BIEU HANH

Bar Didu hanh Téng Céng ty trinh bay béo céo nay va bac cao tai chinh tdng hop cla Tong Cong ty
cho nam tai chinh két thic ngay 31 thang 12 nam 2022

TRACH NHIEM CUA BAN DIEU HANH POI V&I BAO CAO TAI CHINH TONG HOP

Ban Diéu hanh Téng Céng ty chiu frach nhiém dam bao bac céo tai chinh tbng hop cho tirng nam tai
chinh phan &nh trung thie va hop Iy tinh hinh tai chinh téng hop, két qua hoat dong kinh doanh tong
hop va tinh hinh leu chuyén tin te téng hop clia Tong Cong ty trong nam. Trong qué trinh Iap bao
c4o tai chinh téng hop nay, Ban Diéu hanh can phai:

» Iwa chon cac chinh sach ké toan thich hop va ap dung cac chinh sach nay mét cach nhat quén;
thiee hién cac danh gia va woc tinh mét cach hep Iy va than trong,

» néu rd cac chuan muc ké toan ap dung cho Tng Cong ty c6 dugc tuan thi hay khéng va tht ca
nhtrng sai lach trong yéu so véi nhiing chuén mue nay da dwee trinh bay va gidi thich trong bao
c4o tai chinh tng hoyp; va

» lap b&o céo tai chinh tdng hop trén co s& nguyén tic hoat dong lién tuc trir trwéng hop khong
thé cho ring Tdng Céng ty s& tiép tuc hoat dong.

Ban Didu hanh chiu trach nhiém dam bao viec cac sé sach ké toan thich hop dwoc Iuu gitk d& phan
anh tinh hinh tai chinh tdng hop clia Téng Céng ty, voi mirc d6 chinh xac hop 1y, tai bét ky thei diém
nao va dam bao ring cac sb sach ké toan tuan thi véi ché dg ké toan da dwoc ap dung. Ban Diéu
hanh cling chiu trach nhiém vé viéc quan Iy cac tai san clia Tdng Céng ty va do dé phai thyc hign cac
bién phap thich hop dé ngan chén va phat hién céc hanh vi gian lan va nheng vi pham khac.

RBan Bidu hanh cam k&t d4 tuan thi nhing yéu ciu néu trén trong viéc 1ap bao cao tai chinh tdng hop
kém theo.

CONG BO CUA BAN PIEU HANH

Theo y kién clia Ban Bidu hanh, bao cdo tai chinh tdng hop kém theo phén anh trung thyc va hop Iy
tinh hinh tai chinh tdng hop clia Téng Cong ty vao ngay 31 thang 12 nam 2022, két qua hoat dong
kinh doanh téng hop va tinh hinh lwu chuyén tién t& téng hop cho n&m tai chinh két thiic cling ngay
phil hop véi cac Chudn muc ké toan Vigt Nam, Ché a6 ké toan doanh nghiép Viét Nam, cac hudng
dAn ké toan ap dyng déi voi doanh nghiép bao hiém va cac quy dinh phap 1y ¢d lién quan dén viéc
lap va trinh bay bao céo tai chinh tong hop.

Thanh phé HS Chi Minh, Viét Nam

Ngay 22 théng 3 nam 2023
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S6 tham chibu: 61169673/22994598
BAO CAO KIEM TOAN BOC LAP

Kinh glvi:  Céc cd déng Téng Céng ty C6 phan Bao Minh

Chung t&i d& kiém todn béo céo tai chinh t8ng hgp kém theo clia Tdng Céng ty CA phan Bao Minh (“Téng
Céng ty") dwoe lap ngay 22 thang 3 ndm 2023 va duc trinh bay tl trang 6 dén trang 66, bao gbm bang
can dbi ké toan téng hop tai ngay 31 thang 12 ndm 2022, bao céo két qua hoat dang kinh doanh téng
hop va bao cdo lwu chuyén tién té tdng hop cho nam tai chinh két thic ciing ngay va cac thuyét minh
b&o cdo tai chinh tdng hep kém theo.

Tréch nhiém ctia Ban Diéu hanh

Ban Bidu hanh clia Téng Cong ty chiu trach nhiém v& viéc 1ap va trinh bay trung thwe va hop Iy bao cao
tai chinh tbng hop cia Tdng Céng ty theo cac Chuln muc ké toan Vist Nam, Ché d@a ké toan doanh
nghiép Viét Nam va céc quy dinh phap Iy ¢b lién quan dén viée 1ap va trinh bay béo cao tai chinh tdng
hop va chju trdch nhiém vé kiém soat ndi bd ma Ban Diéu hanh xac dinh 1a cln thiét d& dam bac cho
viéC lap va trinh bay bao c&o tai chinh tong hgp khéng co sai s6t trong yéu do gian 1an hodc nham IAn.

Trach nhiém cia Kiém tosn vién

Trach nhiém cta chdng toi la dwa ra y kién v& bao céo tai chinh tdng hop dwa trén két qua cha cudc
kidm todn. Chang t6i da tién hanh kidm toan theo cac Chudn muyc kidm toan Viét Nam. Cac chudn myc
ndy yéu clu ching t6i tudn thi chuén myc va cac quy dinh v& dao dirc nghd nghidp, Iap ké hoach va
thirc hign cuge kiém toan dé dat duoc sw dam bao hop Iy vé viée ligu bao céo tai chinh tBng hop clia
Téng Cong ty ¢6 con sai s6t trong yéu hay khong.

Céng viée kiém toan bao gdm thire hign cac thi tuc nhdm thu thap cac bing chirng kiém toan vé cac sb
lidu va thuyét minh trén béo céo tai chinh tdng hop. Cac thi tuc kiém toan dwoc Iya chon dua trén xét
doan clia kiém toan vién, bao gdm danh gia rli ro c6 sai sét trong yéu trong bao cao tai chinh tdng hop
do gian 18n ho#ic nham 1An. Khi thyc hién danh gia cac rdi ro nay, kidm toan vién da xem xét kiém soat
ndi b6 clia Téng Céng ty lien quan dén vigc 1p va trinh bay bao cao tai chinh tng hop trung thire, hop
ly nham thiét k& cac thi tue kiém toan phll hep voi tinh hinh thyc té, tuy nhién khéng nhdm myc dich
dua ra ¥ kién vé hidu qua ctia kiém soat ndi bd ctia Téng Cang ty. Cong viéc kidm toan ciing bao gdm
danh gia tinh thich hgp clia cac chinh sach ké todn duoe ap dung va tinh hep Iy clia cac wée tinh ké
toan clia Ban Pigu hanh cling nhuw danh gia viéce trinh bay téng thé bao cao tai chinh tdng horp.

Chﬂn%téi tin twéng ring cac bding chirng kiém todn ma ching toi da thu thap duoc 1a day d0 va thich
hgp dé [am co s& cho ¥ kién kiém toan cla chiing téi.

A member flrm of Ernst & Young Global Limited
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Y kién cta Kiém todn vién

Theo ¥ kién clia ching téi, bao c&o tai chinh tdng hop d8 phan &nh trung thyc va hop ly, trén cac khia
canh trong yéu, tinh hinh tai chinh tdng ho'p ctia Téng Céng ty tai ngay 31 thang 12 nam 2022 ciing nhw
két qua hoat dong kinh doanh tdng hep va tinh hinh lwu chuyén tién t& tdng hop cho nam tai chinh két
thae cung ngaly cia Téng Cong ty phii hop véi cac Chudin muc ké toan Viét Nam, Ché dd ké toan doanh
nghiép Vigt Nam va céc quy dinh phap Iy cé lién quan dén viéc ip va trinh bay béo céo tai chinh tdng
hop.

Vén dé cdn nhdn manh

Ching téi I ¥ ngudi doc dén Thuyét minh s6 39 clia béo cao tai chinh tdng hop cho nam tai chinh két
thic ngay 31 thang 12 ndm 2022 trinh bay sy khéng chc chan lién quan dén két qua clia vy kién gitra
Cong ty C phan Van tai Céng nghiép tau thiy Binh Binh va Téng Cong ty. Ngay 19 thang 7 nam 2022,
Tda 4an Nhan déan Thanh phé H& Chi Minh d2 tuyén an so thAm vu an néu trén véi phan quyét khong
chép nhén toan b yéu ciu kh&i kién clia nguyén don - Cang ty €& phan Van tai Céng nghiép tau thay
Binh Binh. Ngay 4 thang 1 ndm 2023, Téa an nhan déan clp cao tai Thanh phé H& Chi Minh d4 théng
bao v& viéc thu Iy vy 4n dé xét xir phic thdm theo don khang céo clia Nguyén don va Ngudi co quyén
loi nghta vy lién quan, véi ndi dung khang céo: Khang cao toan bd ban an so thdm, Vu kién vén dan
trong qua trinh xét x&r va két qua clia vy vigc néu trén chi ¢6 thd duge xac dinh dya trén két luan cudi
cung cia Toa an. Theo d6, Téng Cong ty hidn chwa ghi nhan khoan chi phi va duw phong nghia vi phai
tra nao lién quan dén vy viéc nay trén bao cao tai chinh téng hep kém theo.

Y kién kiém toan cla chiing téi khéng fién quan d&n v&n d& cAn nhan manh nay.

— .

Céng ty Trach nhiém Hitu han Ernst & Young Viét Nam

Huynh Nhat Hwng
Kiém toan vién
S6 Gidy CNDKHN kiém toan: 5040-2019-004-1

Thanh phé H& Chi Minh, Viét Nam

Ngay 22 thang 3 nam 2023

A member firm of Ernsk & Young Global Limited



Téng Céng ty C6 phan Bao Minh BO1-DNPNT
BANG CAN DOl KE TOAN TONG HOP
ngay 31 thang 12 nam 2022
Pon vi: VND
) Thuyét ‘
M& s6| TA! SAN minh S8 cubi ndm S6 ddu ndm

100 | A. TAI SAN NGAN HAN

110 | 1. Tién va cac khoan twrong dwong
tién
111 1. Tién
120 | il. Céc khodn dau tw tai chinh
ngan han
121 1. Chirng khoan kinh doanh
122 2. Dw phang giam gia chirng khoan
kinh doanh
123 3. Bau tw ndm gitr dén ngay
dao han
130 | ill. Céc khodn phéi thu ngdn han
131 1. Phai thu ngén han cla
khach hang
131.1 1.1. Phai thu vé hop déng bao hiém
132 2. Tra trw¢e cho ngudri ban
ngan han
135 3. Phai thu ng&n han khac
139 4. Dy phong phai thu ngén han
kho doi
140 | IV. Hang tén kho
141 1. Hang tbn kho
150 | V. Tai san ngdn han khéc
151 1. Chi phi tré trwéie ngdn han
1511 1.1. Chi phi hoa héng chira
phéan bo
151.2 1.2, Chi phi tré trwGc ngén han khac
152 2. Thué GTGT dwoc khau triv
154 3. Thué va cac khoan khac phai thu
Nha nuwée

190 | VI. Tai san tai bdo hiém

191 1. Duw phong phl nhwong tai
bao hiém

192 2. Dy phang boi thuéng
nhwgring tai bao hiém

5.1

5.2

17

20.1

202

6.287.264.593.775

168.725.034.414
168.725.034.414

3.281.24I0.047.383
98.535.654.971
(44.295.607.588)
3.227.000.000.000
738.536.245.378

773.041.834.916
773.041.934.916

4.069.611.910
273.963.911.368

(312.539.212.816)

5.225.520.176
5.225520.176

654.605.179.435
633.906.064.555

264.605.176.559
369.300.887.996
13.948.018.136
B.751.096.744
1.438.932.566.989
455.218.380.182

983.714.186.807

6.505.894.692.690

220.659.039.980
220.659.035.980

3.111.804.720.819
101.560.822.818
(17.951.101.899)
3.028.195.000.000
693.130.408.161

754,412 .965.593
754.412.965.593

3.815.664.536
266.081.632.5646

(331.179.853.514)

5.621.629.181
5.621.629.181

476.842.071.820
476.842.071.820

217.198.086.583
259.643.985.237

1.997.836.821.719
379.950.827.788

1.617.885.993.931




Tdng Céng ty C6 phan Bao Minh BO1-DNPNT
BANG CAN POI KE TOAN TONG HOP (tiép theo)
ngay 31 thang 12 nam 2022
Bon vi: VND
Thuyét ) o
M4 s6 | TAI SAN minh Sé cudi ndm S6 dau ndm
200 | B. TAI SAN DAI HAN 749.616.509.385 | 881.317.607.801
210 | I Céc khodn phai thu dai han 9 14.459.831.172 14.979.929.121
218 1. Phai thu dai han khac 14.459.831.172 14.979.929.121
218.1 1.1. Ky quy bao hiém 7.000.000.000 10.000.000.000
218.2 1.2. Phai thu dai han khéc 7.459.831.172 4.975.929.121
220 | II. Taisén ¢b dinh 287.403.398.362| 301.089.017.139
221 1. Taisan cb dinh hi*u hinh 10 72.850.856.721 83.263.304.448
222 Nguyén gia ) 239.141.755.773]  238.519.702.663
223 Gid trj khdu hao iy ké (166.290.899.052) | (155.256.398.215)
227 2. Tai san cb dinh vé hinh 14 185.252.062.696 |  189.139.241.558
228 Nguyén gia 284.206.931.481| 284.206.931.481
229 Gia tri hao mon Ity ké (98.954.868.785) |  (95.067.689.923)
230 3. Chi phi xay ding co ban
dé dang 12 29.300.478.945 28.686.471.133
240 | lil. Bét dong san dau tw 13 154.595.649.338|  156.837.068.553
241 1. Nguyén gia 181.861.353.463 181.248.868.013
242 2. Gia tri hao mén ity ké (27.265.704.125)|  (24.411.799.460)
250 | IV. Cac khodn déu tw tai chinh
dai han 14 252.105.924.536 | 365.416.063.601
252 1. Dau tw vao cong ty lién doanh,
lién két 14.1 145.350.000.000 |  145.350.000.000
253 2. Bau tw gép vén vao don vi
khéc 14.1 57.615.300.000 57.615.300.000
254 3. Dw phong dau fu tai chinh
7 dai han {2.860.375.464) (2,250.236.399)
255 4. Pau tw ndm gilr dén ngay
d4o han 14.2 52.001.000.000 |  164.701.000.000
260 | V. Taisén dai han khac 41.051.705.977 42.995,529.387
261 1. Chi phi tra trvoc dal han 15 21.856.502.573 18.391.655.846
262 2. T&i san thué thu nhap hoén lai 31.3 19.195.203.404 23.803.873.541
270 | TONG CONG TA! SAN 7.036.881.103.160 | 7.387.212.300.491




Téng Céng ty C& phan Bao Minh BO1-DNPNT
BANG CAN BOI KE TOAN TONG HOP (tiép theo)
ngay 31 thang 12 nam 2022
Bon vi: VND
) Thuyét o ‘

Ma s6 | NGUON VON minh S6 cubi ndm S6 déu ndm
300 | C. NO'PHAI TRA 4.616.731.719.342 | 5.051.855.980.063
310 | I. No ngédn han 4.615.590.758.992 | 5.050.761.675.942
312 1. Phdi trd cho ngwoi ban ] 16 879.331.850.055 | B845.283.976.444

312.1 1.1. Phéi tra vé hop déng bdo hiém 879.331.850.055| 845.283.976.444
314 2. Thué va cac khoan phai np

Nha nuéc 17 21.073.912.777 35.488.869.563
315 3. Phai tra ngui lao déng 171.128.115.768 180.475.563.429
318 4, Doanh thu chwa thurc hién
ngan han 27.219.894.66% 35.677.162.084
319.1 5. Doanh thu hoa héng chira
duwoc hwéng 18 104.641.438.802 90.552.814.720
319 6. Phai trd ngan han khac 19 20,678.398.749 28.232.349.065
323 7. Quy khen thuéng phuc loi 47.042.027.237 38.383.530.058
329 8. Du phong nghiép vy 3.344.475.120.935| 3.796.667.410.579
329.1 8.1. Di phong phi béo hiém gbc va
nhén tai bao hiém 201 | 1.874.304.158.642| 1.548.104.092.014
329.2 8.2. Dy phong béi thuong béo hiém
géc va nhén t&i bdo hiém 20.2 | 1.259.858.297.105| 2.083.544.882.985

329.3 8.3, Dy phong dao dong ion 20.3 210.312.665.188 165.018.435.580
330 | . No dai han 1.140.960.350 1.094.304.121
333 1. Phaitra dai han khac 1.140.960.350 1.094.304.121
400 | D. VON CHU SO H(rU 2.420.149.383.818 | 2.335.356.320.428
410 | 1. Vén chi sé hivu 21 2.420.149.383.818| 2.335.356.320.428
411 1. Vén gép clGa chi s& hivu 1.096.239.850.000| 1.096.239.850.000
412 2. Thang dw vén cb phan 702.244.224,449 |  792.244.224.449
419 3. Quf duy trik bat budce 109.623.985.000 104.108.119.199
420 4. Quy dw phong tai chinh 28.085.153.439 28.085.153.439
421 5. Leinhuan sau thué chuea

phéan phéi 393.956.170.930 314.678.973.341
440 | TONG CONG NGUON VON 7.036.881.103.160 | 7.387.212.300.491
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Téng Céng ty Cé phan Bao Minh BO2-DNPNT
BAO CAQ KET QUA HOAT BONG KINH DOANH TONG HOP
cho ndm tai chinh két thic ngay 31 théng 12 ndm 2022
PHAN | - BAO CAO KET QUA HOAT BONG KINH DOANH TONG HQP
Bon vi; VND
Mé s6 | CHI TIEU Nam nay N&m truoe
10 | 1. Doanh thu thudn hoat déng
kinh doanh bao hiém 4.510.394.614.092 | 3.768.683.589.271
11 | 2. Doanh thu kinh doanh béit déng san
dau tw 12.829.479.463 12.304.663.364
12 Doanh thu hoat déng tai chinh 311.079.148.811 314.066.355.382
13 Thu nhap khac 7.205.488.731 1.022.844.081
20 Téng chi phi hoat dgng kinh doanh
bao hiém (4.224.723.429.331) | (3.574.710.493.842)
21 | 6. Giavén bat déng san dau tw (5.705.391.242) {5.900.673.620)
22 | 7. Chiphi hoat déng tai chinh (125.537.868.859) (75.983.947.890)
23 | 8. Chiphi quan Iy doanh nghiép (138.622.431.580) |  (132.882.599.763)
24 | 9. Chiphikhac {4.180.907.468) {300.519.640)
50 | 10. Téng lgi nhuan trwée thué
(50=10+11+12+13+20+21+22+23+24) 342.738.702.617 306.299,217.343
51 | 11. Chi phithué TNDN hién hanh (47.460.639.429) (45.110.783.001)
52 | 12. Chi phithué TNDN hodn lai (4.408.670.137) (6.106.806.373)
60 | 13. Loi nhudn sau thué TNDN
(60=50+51+52) 290.869.393.051 255.081.627.969
70 | 14. Laico ban trén cd phiéu 2.288 1.975
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Tdng Céng ty C6 phan Béo Minh

BAO CAO KET QUA HOAT BONG KINH DOANH TONG HOP (tiép theo)
cho nam tai chinh két thac ngay 31 thang 12 ndm 2022

BOZ2-DNPNT

PHAN Il - BAO CAO KET QUA HOAT PONG KINH DOANH TONG HQP THEO HOAT BONG

Bon vi; VND
) ) Thuyét
Ma s6 | CHI TIEU minh N&m nay Nam tride
01 | 1. Doanh thu phi bao hiém
{01 = 01.1 +01.2 + 01.3) 22 5.655.167.117.269 4,846.654.959.599
Trong do: .
01.1 - Phi bdo hiém gbc 22.1 5,308.970.915.879 | 4.496.389.413.326
01.2 - Phi nhan tai bdo hiém 22.2 582.386.268.018 524.400.133.088
01.3 - Tang dw phong phi bo hiém gbc va
nhan téi bdo hiém 20.1 {326.200.066.628) {174.134.586.795)
02 | 2. Phi nhweng tai bio hiém
(02 =021 +02.2} 23 {(1.376.676.670.858) | (1.277.126.171.916)
Tmng do:
02.1 - Téng phi nhweng tai bdo hiém {1.451.944.223,252) | (1.350.537.348.068)
02.2 - Téng di phong phi nhirong tai bae
hidm 20.1 75.267.552.3¢4 73.411.176.152
03 | 3. Doanh thu phi bac hiém thun
(03 = 01+ 02) 4.278.490.446.411 3.569.528.787.683
p4 | 4. Hoa hdng nhwong tai bao hiém va
deanh thu khac hoat déng kinh
doanh bao hiém (04 = 04.1 + 04.2) 24 231.904.167.681 199.154.801.588
Trong do:
04.1 - Hoa héng nhwrgng tai bao hidém 230.506.334.074 192.071.420.093
04.2 - Doanh thu khac hoat déng kinh
doanh bao hiém 1.397.833.607 7.143.381.495
10 | 5. Doanh thu thudn hoat déng kinh
doanh bao hiém (10 = 03+04) 4,510.394.614.092 3.768.683.589.271
11 | 8. Chi bdi thwéng bdo hiém
(11 =111+ 11.2) 25 (2.127.818.844.576) | (1.610.439.282.736)
Trong as:
11.1 - Téng chi boi thwong (2.143.825.300.552) | (1.616.903.051.810)
11.2 - Géac khoan giam trix {Thu doi ngu'm
thir 3 bdi hoan, thu hang da xC [y bdi
thieng 100%) 16.006.545.976 6.463.769.074
12 | 7. Thu bdi thwing nhweng tai bao hiém | 25.3 713.001.789.524 497.747.533.799
13 | 8. Giam/{tang) dy phong bdi thwo'ng
bao hiém gbe va nhan tai bao hidém 25 823.686.585.880 (599.981.430.572)
14 | 9. (Gidm)itdng dw phong bdi thwdng
nhweong tai bao hiém 25 {634.171.807.124) 486.127.965.330
15 | 10. Téng chi bdi thudng bao hiém
{(15=11+12+ 13 +14) (1.225.302.276.296) | (1.226.545.214.179)
16 11. Tang dy phang dao djng i&n 20.3 {45.294.229.608) (37.118.844.301})
17 | 12. Chi phi khéac hoat déng kinh deanh
bao hiém (17 =17.1 + 17.2) 26 (2.954.126.923.427) | {2.311.046.435.362)
Trong do:
17.1 - Chi hoa héng béo hiém (796.562.080.888) {675.331.608.901}
17.2 - Chi phf khac hoat ddng kinh doanh
bao hiém (2.157.564.842.530) | (1.635.714.825.461)
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Téng Céng ty Cé phan Bao Minh

BAC CAO KET QUA HOAT BONG KINH DOANH TONG HOP (tiép theo)
cho nam tai chinh két thic ngay 31 thang 12 nam 2022

BO2-DNPNT

PHAN Il - BAO CAO KET QUA HOAT BONG KINH DOANH TONG HQP THEO HOAT DONG

{tiép theo)
Bon vi: VND
Thuyét
Mé sb) CHI TIEU minh Ndm nay Nam trude
18 | 13. Téng chi phi hoat ddng kinh doanh
bdo hiém (18 =15+ 16 + 17) {4.224.723.420.331) | (3.574.710.493.842)
19 | 14, Lei nhuan gdp hoat déng
kinh doanh bao hiém (19 =10 + 18) 285.671.184.761 193.973.095.429
20 | 15. Doanh thu kinh doanh bt ddng san dau t 12.829.479.463 12.304.663.364
21 | 16. Gig vbn bat ddng san dau tw (5.705.391.242) (5.800.673.620)
22 | 17. Loi nhuan tr hoat déng dau tw bat
déng san (22 = 20 + 21) 7.124.088.221 6.403.989.744
23 | 18. Doanh thu hoat déng tai chinh 27 341.079.148.811 314.066.355.382
24 | 18. Chi phi hoat déng tai chinh 28 (125.537.868.859) (75.983.947.890)
25 | 20. Lei nhudn gép hoat dgng tai chinh
(25 = 23 + 24) 185.541.279.952 238.082.407.492
26 | 21. Chi phi quan Iy doanh nghiép 29 (138.622.431.580) |  (132.882.599.763)
30 | 22. L¢i nhuan thuan tir hoat déng :
kinh doanh (30 = 19 + 22 + 25 + 26) 339,714.121.354 305.576.892.902
31 | 23, Thu nhap khéic 30 7.205.488.731 1.022.844.081
32 | 24, Chi phi khac 30 {4.180.807.468) {300.519.640)
40 | 25. Loi nhudn khac (40 = 31 + 32) 3.024.581.263 722.324.441
50 | 26. Téng l¢i nhuan ké toan trwée thué
{50 = 30 + 40) 342.738.702.617 306.209.217.343
51 | 27. Chi phi thué TNDN hién hanh 31.1 {47.460.639.429) (45.110.783.001)
52 | 28. Chi phi thué TNDN hodn lai 31.3 (4.408.670.137) {6.106.806.373)
60 | 29. Lgi nhuén sau thué thu nhap ‘
doanh nghiép (60 = 50 + 51 + 52) 290.869.383.051 255.081.627.969
70 | 30. L&i co ban trén ¢ phiéu 35 2.288 1.875
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Ong Sé&i Van Hung
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Téng Coéng ty CH phan Bao Minh BO3-DNPNT
BAO CAO LU'U CHUYEN TIEN TE TONG HOP
cho nam tai chinh két thlc ngay 31 thang 12 ndm 2022
Bon vi; VND
Thuyét
Ma sé| CHI TIEU minh Nam nay Nam triroe
l. LWU CHUYEN TIEN TU¥
HOAT DONG KINH DOANH
01 | Loinhudn trwére thueé 342.738.702.617 306.299.217.343
Pidu chinh cho céc khoan:
02 Kh3u hao tai san cd dinh hiru hinh
va bat dong sdn dau tuw va hao mon
tai san ¢b dinh vé hinh 17.909.084.204 19.314.251.765
03 Céc khoén du phéng 115.025.969.042 184.371.568.961
04 L&i chénh lach ty gi& héi doai
do danh gi4 lai cac khodn myc tién t&
co gbe ngoal té (1.384.684.361) (1.954.635.370)
05 L&i tir hoat déng dau tw
va hoat dong khac (281.442.793,179) | (242.762.329.164)
08 | Loi nhuén tir hoat ddng kinh doanh
trwédc thay doi von lvu dong 192.846.278.323 265.268.073.535
09 (T&ng)/gidm cac khean phéi thu (45.689.577.068) 428.151.707.238
10 Giam/{tang) hang tén kho 396.108.005 (401.162.861)
i Giam cac khoan phai tré (32.867,584.939) (76.867.356.049)
12 Téng chi phi tra trvde (159.528.839.462) | (152.128.575.667)
13 Gidm chirng khoan kinh doanh 3,025.167.847 08.397.852.677
15 Thué thu nhép doanh nghiép
da nop 17 (42.186.348.033) |  (21.307.288.218)
20 | Lwu chuyén tién thuan (s dung

21

22
23
24

27

30

vao)/tir hoat ddng kinh doanh

II. LU CHUYEN TIEN TU HOAT

PONG DAV TV

Tién chi d& mua sdm, xay ding tai
sdn ¢6 dinh (TSCD) va céac tai san
dai han khac

Tién thu do thanh Iy, nhirgng ban
TSCD va céc tai s&n dai han khac
Tién chi cho vay, mua cac céng cy
ne cla don vi khac

Tién thu hdi cho vay, ban lai cong cu
ng cbia don vi khac

Tién thu 18 cho vay, cé tlc

va lgi nhuan dwece chia

Lwu chuyén tidn thuin tiv((str dung
vae} hoat déng dau tuw

(84.004.795.327)

(1.982.046.212)
22.094.274
(3.395.140.000.000)
3.309.035,000.000
284.574.733.660

196.509.781.722

541.113.250.685

(11.139.288.051)
891.712.727
(2.826.896.000.000)
2,288.690.000,000
259.914.984.360

(288.538.590.964)
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Téng Céng ty Cb phan Bao Minh BO3-DNPNT
BAO CAO LU CHUYEN TIEN TE TONG HOP (tiép theo)
cho n&m tai chinh két thic ngay 31 thang 12 ndm 2022
Bon vi: VND
) Thuyét
Ma s6| CHI TIEU minh Ném nay Nam truée
I. LUU CHUYEN TIEN TU
HOAT BONG TAI CHINH
36 C4 tire, lgi nhuan g tra cho
chil s& hivu 21 (164.435.977.500) | (182.708.075.600)
40 | Lwu chuyén tién thun st dung vao
hoat d@ng tai chinh (164.435.977.500) | (182.708.075.600)
50 | Lwu chuyén tién thuan trong niam (51.930.981.105) 69.866.584.091
60 | Tién va twong dwong tién diu nim 220.659.039.990 | 149.828.620.196
61 | Anh hwéng cua thay d6i ty gia hoi
doai quy dbi ngoai té (3.014.471) 963.835.703
70 | Tién va twong dwong tién cudi nam 4 168.725.034.414|  220.659.039.990

e

Ong Poan Tan Phong
Nguwdi lap biéu

Thanh phé H6 Chi Minh, Viét Nam

Ngay 22 thang 3 ndm 2023

Ong S&i Van Hung
Ké toan trudng
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Téng Céng ty Cé phan Bao Minh BOS-DNPNT

THUYET MINH BAD CAC TAI CHINH TONG HOP
vao ngay 31 thang 12 ndm 2022 va cho ndm tai chinh két thuc cung ngay

1. THONG TIN DOANH NGHIEP

Tang Céng ty C& phan Bao Minh ("Téng Cong ty") 1a mot cong ty ¢b phan duec thanh lap
theo Luat kinh doanh bao hiém sé 24/2000/QH10, Luat sb 61/2010/QH12 sira dbi, bd sung
mét s6 didu cla Luat kinh doanh bac hidm va Luat sb 42/2019/QH14 slra d6i, bd sung mét
b didu clia Luat kinh doanh bao hidm, Luat s& hivu trf tue. Tdng Céng ty C6 phan Bao Minh
duoc thanh 1ap theo Gidy phép Thanh i&p va Hoat dong s6 27GP/KDBH do B Tal chinh cap
ngay 8 thang 9 nam 2004 va gidy phép diéu chinh mai nhét sb6 27/GPDC13/KDBH ngay 30
théang 12 nam 2022. CB phiéu ciia Téng Céng ty d8 duoc niém yét trén S& Giao dich Chitng
khoan Ha Nai vao ngay 28 thang 11 ndm 2006 va chuyén sang niém yét trén S& Giao dich
Ching khodn Thanh phé H6 Chi Minh vao ngay 21 thang 4 n&m 2008 v&i mé chirng khoan
& BML.

Mot sé thong tin quan trong vé Téng cong ty bao gém:

Tén doanh nghiép: Téng Cong ty CA phan Bao Minh
Sé 26 Ton That Pam, Phweng Nguyén Thai Binh, Quén 1,

Bia chi try s& chinh: Thanh phé Hé Chl Minh

Nganh nghé kinh doanh: Kinh doanh bao hi&m phi nhan tho, kinh doanh tai bac hiém,
dAu tw tai chinh va cac hoat ddng khac theo quy dinh cla
phap luat.

Vén diéu lé: 1.086.239.850,000 VND

S6 ¢b phé&n dang Iy hanh: 109.623.985 ¢b phan

Co cAu vbn cla Tdng Coéng ty tai ngay 31 thang 12 nam 2022:

] S6 fugng cd phén Ty &
Cé dong nam gite 56 hitu
- Tdng Céng ty Bau tw va Kinh doanh

Vén Nha nwdc 55.580.817 50,70%
- AXA.SA - Phap 18.251.640 16,65%
- Cong ty TNHH Firstland 6.195.175 5,65%
- Can bg nhan vién Bao Minh va c6 dong khac 29.596.353 27,00%
109.623.985 100%

Céng ty lién doanh
Vén ] vén Ty 1§
. dieu ié Tang Céng ty dé gép s6 hity
Céng ty duoc dau tu VND YND %
Coéng ty Baoc hiém Lién Higp 300.000.000.000 145.350.000.000 48,45%

Cong ty Bao hiém Lién hiép (goi tit 1a "UIC") |a cdng ty lien doanh gitra Téng Céng ty C6
phan Bao Minh, Cong ty Bao hiém Sompo Japan (thanh 1ap tai Nhat Ban) va Céng ty Bao
hiém KB dwoc thanh lap tai Viet Nam véi thdi han hoat ddng 1a 25 nam theo Gidy phép dau
tur 56 2003/GP ngay 01 thang 11 nam 1997 do Bo K& hoach va Dau tw cép va gidy phép didu
chinh gan nhat sb 09GP/KDBH ngay 29 thang 4 ndm 2010 do B Tai chinh c&p. Try s& chinh
clia UIC @t tai s6 2 Ngd Quyén, Hoan Kiém, Thanh phé Ha Nai.

Hoat dang chinh clia UIC la kinh doanh cac nghigp vy bao hiém phi nhan tho, thye hién hoat

dong nhén, nhwong tai béo hidm kinh doanh, thue hién cac dich vy lién guan gbm: giam dinh,
didu tra, tinh toan phan b tén thét, dai ly giam dinh, xét giai quyét bdi thweng tir bén thir ba.
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Tdng Céng ty Cb phan Bao Minh BCY-DNPNT

THUYET MINH BAO CAC TAI CHINH TONG HOP (tiép theo)
vao ngay 31 thang 12 ndm 2022 va cho nam tai chinh két thuc clng ngay

2.1

2.2

2.3

THONG TIN DOANH NGHIEP (tiép theo)
Mang lwoi hoat doéng

Téng Cong ty C& phan Bao Minh c6 try s& chinh d4t tal sé sé 26 Tén That Bam, Phuong
Nguy&n Thai Binh, Quan 1, Thanh phd H& Chi Minh. Tai ngay 31 thang 12 ném 2022, Cong
ty cd mét (01) Hai sé& chinh va sau muoi 1am (65) cong ty thanh vién tai ¢ac tinh, thanh pho
trén ca nwoe,

Nhan vién

Téng s6 can bd cbng nhan vién clia Téng cong ty vao ngay 31 thang 12 ndm 2022 Ia 1.640
ngudi (ngay 31 thang 12 n&m 2021: 1.583 ngui).

CO SO TRINH BAY
Chudn myec va Ché d6 ké toan ép dung

Bao cao tai chinh tng hop ciia Téng Céng ty duwgc trinh bay bing ddng Viét Nam ("WND')
phil hop véi Hirdng dan ké toan ap dung déi voi doanh nghiép bao hiém phi nhan tho, doanh
nghiép tai bdo hiém va chi nhanh doanh nghiép béo hiém phi nh&n tho nwéc ngoai; ban hanh
k&m theo Théng tw sb 232/2012/TT-BTC ngay 28 thang 12 ndm 2012 cua B Tai chinh.
Théng tw sb 200/2014/TT-BTC ngay 22 thang 12 n&m 2014 huéng d&n Ché dé ké toan doanh
nghiép Viét Nam va cac Chudn muc ké toan Viét Nam do B9 Tai chinh ban hanh theo:

»  Quydt dinh sb 149/2001/QD-BTC ngay 31 thdng 12 ndm 2001 vé vigc ban hanh bén
Chudn muc ké toan Viét Nam (Bot 1},

b Quydt dinh sé 165/2002/QB-BTC ngay 31 thang 12 ndm 2002 v& viéc ban hanh sau
Chuén muwc ké toan Viét Nam (Bot 2);

» Quyét dinh s& 234/2003/QB-BTC ngay 30 thang 12 ndm 2003 vé& viéc ban hanh sau
Chudn muyc ké toén Viét Nam (Dot 3);

»  Quyét dinh sb 12/2005/QD-BTC ngay 15 thang 02 nam 2005 v& viéc ban hanh séu Chuan
muc ké toan Viét Nam (Dot 4); va

» Quyét dinh sb 100/2005/QD-BTC ngay 28 thang 12 nam 2005 vé viéc ban hanh bén
Chuén muc ké toan Viét Nam (B¢t 5),

Theo d6, bao cao tai chinh géng hep dugc trinh bay kém theo v3 viéc str dyng céc bao cao
nay khéng danh cho cac ddi twong khong dugc cung clp c4c théng tin vé cac thd tuc va
nguyén tic va théng 18 ké toan tai Viét Nam va hon ntta khéng dugc chl dinh trinh bay tinh
hinh tai chinh téng hop, két qua hoat dong kinh doanh tong hop va luu chuyén tién té téng
hop theo cac nguyén tac va théng 1§ ké toan dwoc chép nhan réng rai & cac nudc va lanh
thd khac ngoai Viét Nam.

Hinh thirc s6 ké toan ap dung

Hinh thirc s& ké toan dwoe ap dung clia Téng Céng ty 1a Nhat ky chung.

Ky ké toan niam

Ky ké toan nam ctia Téng Cong ty bat Gau tir ngay 1 thang 1 va két thic ngay 31 thang 12.
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Téng Cong ty C6 phan Bao Minh B0S-DNPNT

THUYET MINH BAO CAO TAI CHINH TONG HQP (tiép theo)
vao ngay 31 thang 12 n&m 2022 va cho ndm tai chinh két thic cling ngay

2.4

2.5

3.1

3.2

3.3

CO' SO TRINH BAY (tiép theo)
Don vi tién té trong ké toan

Béo cdo tai chinh t3ng hop duoc lap bang don vi tién té trong ké toan clia Tong Cong ty la
ddng Viet Nam (“VND").

Tuyén bé vé viée tuan thi chudn myrc ké toan va ché dj ké toén Viét Nam

Ban Didu hanh Tang Céng ty cam két &4 lap bao céo tai chinh tdng hop tuén thi theo Chuan
muc ké toan Vit Nam, Ché dd ké toan doanh nghiép Viét Nam, cac hirong dén ké toan &p
dung cho cac doanh nghiép bao hiém va cac quy dinh phap Iy c6 lién guan dén viéc 1&p va
trinh bay bao céo tai chinh tdng hep.

TOM TAT CAC CHINH SACH KE TOAN CHU YEU
Céc thay d6i trong chinh sach ké toan va thuyét minh

Céc chinh s&ch ké toan cha Tng Cang ty st dung dé lap bao cao tai chinh téng hop cho
nam tai chinh két thac ngay 31 thang 12 nam 2022 duec ap dung nhat quan voi cac chinh
sach ké toan @4 dwoc st dung d& 1ap bao cao tai chinh téng hop cho n&m tai chinh két thic
ngay 31 thang 12 nam 2021, ngeai trir thay déi sau: Théng tw 24/2022/TT-BTC ¢o higu lyrc
tr ngdy 25 thang 5 nam 2022 va ap dung ké tlr n&m tai chinh 2022 vé& sra d8i Théng tw
48/2019/TT-BTC hwéng dan viéc trich 1ap va xi¥ Iy cac khodn dy phong gidm gid hang ton
kho, tén that cac khodn dau tw, ng phai thu khé @6 v bdo hanh san phdm, hang hoa, dich
vu, cng trinh xay dyng tai doanh nghiép. Thay ddi chl yéu clia Thong tw 24 la d6i twong
trich lap di phong t8n that cac khodn dau tw tai chinh khong bao gdm trai phiéu Chinh phd,
trai phiéu dleere Chinh phl bao lanh, trai phiéu chinh quyén dia phuong.

Tidn va céc khoan tuong duong tién

Tién va cac khodn twong duong tién bao gdm tién mat tai quy, tién glvi ngan hang, cac khodn
dau tw ngan han ¢o thoi han géc khdng qua ba thang, 6 tinh thanh khoan cao, c6 khé nang
chuy&n d6i d& dang thanh cac legng tién xac dinh va khéng ¢6 nhidu rli ro trong chuyén doi
thanh tién.

Céc khodn phai thu

Cac khoan phai thu, bao gdm cac khodn phai thu lién quan dén hoat ddng kinh doanh béo
hidm va cac khodn phai thu khac dugc ghi nhan ban dau theo gia gbe va ludn dugc phan
&nh theo giz gbc trong thei gian tiép theo.

Cac khoan phai thu dugc xem xét trich 1ap dy phong rii ro theo tudi ne’ qua han cla khodn
no hodc theo dy kién tdn thét co thé xay ra trong trudng hep khodn ne chwa dén han thanh
todn nhwng t& chirc kinh t& lam vao tinh trang pha s&n ho#c dang lam tha tyc giai thé&; ngudi
no mét tich, bd trén, dang bi cac co quan phéap luat truy t6, xét x&r hodc dang thi hanh &n
hoXc d& chét. Chi phi dy phéng phéat sinh dwge hach todn vae chi phi khac hoat déng kinh
doanh bao hiém.
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Téng Céng ty Cé phan Bao Minh BO9-DNPNT

THUYET MINH BAO CAO TAI CHINH TONG HQP (tiép theo)
vao ngay 31 thang 12 ndm 2022 va cho ndm tai chinh két thuc cung ngay

3.3

3.4

3.5

3.6

TOM TAT CAC CHINH SACH KE TOAN CHU YEU (tiép theo)
Cac khodn phai thu (tiép theo)

Déi v&i cac khoan no phai thu qua han thanh toan thi Tdng Cong ty ap dung mkc trich lap
dy phong theo hwéng dén clia Thang tw sd 48/2019/TT-BTC do B Tai chinh ban hanh ¢
hiéu lyc thi hanh ngay 10 thang 10 ndm 2012 ("Théng tw 48"). Chi tiét ty 1& trich 1ap du phong
ne phai thu khd dodi nhw sau:

Thoi gian gua han Mcre trich dw phong
Tir trén sau (B) thang dén dwei mat (1) nam 30%
Tt mot (1) nam dén duwét hai (2) ndm 50%
Tir hai {2} ndm dén dwdi ba (3) ndam 70%
Tl ba (3) nam trd 1én 100%

Tai sdn ¢d dinh
Tai s@n cb dinh dwoc ghi nhan theo nguyeén gia triv di gia tri khau hao/hao men Ity ké.

Nguyén gia tai sdn ¢b dinh bac gdm gia mua va nhirng chi phl c6 fién quan tryc tiép 6én viéc
dua tai san vao st dung nhu dp kién.

Cac chi phl mua sdm, nang cap va déi méi tai san cb dinh dwoc ghi ting nguyén gia cla tai
san va cac chi phi khac duoc hach toan vao bao céo két qué hoat ddng kinh doanh tdng hop
khi phat sinh.

Khi tai san cd dinh duoc ban hay thanh ly, cac khoan 141 hodc & phat sinh do thanh Iy tai san
{12 phan chénh lech gilra tien thu thuan i viéc ban tai san v gia tri con lai cla tai san) duwec
hach todn vao bao cao két qua hoat déng kinh doanh tdng hop.

Khéu hao va hao mon

Khéu hao tai san ¢ dinh hiru hinh va hac mon tai sén ¢ dinh vo hinh dwec frich theo phwrong
phap dwdng thing trong sudt thei gian hiru dung wéce tinh clia cac tai san nhiy sau:

86 n&dm
May mac, thiét b 08-15
Phuwong tién van tai 10-156
Thiét bi van phong 08 - 10
Nha cla 20 - 45
Tai sdn ¢b djnh hiru hinh khac 04 - 06
Phan mém may tinh 03-08
Quyén sl dung dét co thdi han Theo th&i han trén gidy chirng nhén

quyén st dyng dét

Téng Céng ty khong trich khéu hao lién quan dén céc gia tri quyén str dung dat khong co thoi
han theo hwéng dan tai Théng tw 45/2013/TT-BTC do Bé trvdng B$ Tai chinh ban hanh ngay
25 thang 4 ndm 2013.

Chi phi xay dwng co ban dé dang

Céc tai san dang trong qué trinh xay dwng phuc vy muc dich hoat déng kinh doanh, cho thué,
quan tri hodc cho bat ky muc dich nao khac dwoe ghi nhan theo gia géc. Chi phi nay bao gém
chi phi dich vu v& céac chi phi khac cé lién quan phl hep voi chinh sach ké toén hién hanh
cila Téng Céng ty. Viéc thh khau hao clia cac tai sdn ndy dugc 4p dung gibng nhu voi céc
taj sdn khac, bat dau tlr khi tai san & vao trang thai sén sang s dung.
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Téng Cong ty C6 phan Bao Minh B0Y-DNPNT

THUYET MINH BAO CAO TAI CHINH TONG HO'P (tiép theo)
vao ngay 31 thang 12 ndm 2022 va cho ndm tai chinh két thuc cling ngay

3.7

3.8

3.9
3.9.1

39.2

TOM TAT CAC CHINH SACH KE TOAN CHU YEU (tiép theo)
Bat déng séan dau tw

B4t d6ng san dau tw duwoc thé hién theo nguyén gid bao gdm cé cac chi phi giao dich lién
quan trir di gia tri hao mon iy ké. DAi vei bat dong san dau tw nam gilr ché tang gia, Tong
Cong ty khang trich khdu hao ma xac dinh tén thét do gigm gia tri.

Cac khoan chi phi lién quan d@én bAt dong san d&u tw phat sinh sau ghi nhan ban dau duwoc
hach toan vao gia trj con lai cla bét déng san dau tw khi Tong Cong ty cé kha néng thu dugc
cac Igi fch kinh t& trong twong lai nhigu hon mirc hoat déng duwoc danh gia ban dau cla bét
déng san dau tw 46,

Khéu hao va hao mén bat déng san dau tw duwoc trich theo phueng phap dudng thing trong
sudt theri gian hiru dung wéc tinh clla mBi bat ddng san Bat dong san d&u tw khong con duge
trlnh bay trong bang can déi ké toan tang hop sau khi da ban hotic sau khi bat déng san dau
tw @& khong con dwoc st dyng va xét thdy khong thu duge lgi ich kinh té trong twong lai tiv
viec thanh Iy bat dong san dau tw @6. Chénh Iéch gitka tién thu thudn tlr viéc ban tai san voi
gia tri con lai ciia bt dong san dau tw dugc ghi nhan vao bao cao két qué hoat déng kinh
doanh thng hop trong nam thanh Iy.

Viac chuyén tir bAt dong san ch s& hiru st dung hoic hang ton kho thanh bat dong sén dau
tip chi khi cé sip thay déi vé muc dich st dung nhu treérng hop chi s& hiru cham dit sl dung
tai san d¢ va bat diu cho bén khéc thué hoat dong hodc khi két thuc giai doan xay dipng. Viéc
chuyén tir bat dong san dAu tw sang bt déng san chl s& hivu st dung hay hang ton kho ch
khi c6 sy thay d8] v& muc dich sl dung nhu céc trueomg hop chil s& hiru bét dau str dung tai
san nay hoac bt dAu trién khai cho myc dich ban. Viéc chuyén tir bét dong san dau tv sang
b4t déng san chll s& hiru s dung hodic hang tdn kho khong lam thay @bi nguyén gia hay gia
tri con lai cGa bat dong san tai ngay chuyén d6i.

Chi phi tra trudec

Chi phi tra trwée bao gdm cac chi phi tré trede ngén han hodc chi phi tré truec dai han trén
bang can d&i ké toan tong hop va dugc phan bb trong khodng théi gian trd trude hodc thoi
gian céc lgi fch kinh té twong (ing duge tao ra tik cac chi phf nay.

Cac khodn dau tw

Pau tw vao cac cong ty lién doanh

C4c khodn dAu tw vao cac cong ty lién doanh ma trong dé Téng Céng ty ¢6 quyén ddng kiém
soat dwoe trinh bay theo phwong phép gia gdc.

Céc khodn phan phdi loi nhuan tir loi nhuan thuén Iy ké cla cac cong ty lien doanh sau
ngay Tdng Céng ty cé quyén adng kiém soat duge ghi nhan vao bao céo két qud hoat ddng
kinh doanh tdng hop clia Téng Céng ty. Cac khodn phan phéi khéc droc xem nhi phén thu
hdi céc khoan dau tw va dwoc trir vao gia tr dau tw.

Chirng khoan kinh doanh

Chtrng khoan kinh doanh bao gém chirng khoan niém yét trén thj tredng chibng khodn va
céc loai chirng khodn, cong cu tai chinh khac nam git vi myc dich kinh doanh. Ching khodn
kinh doanh duwgc ghi nhan theo gia géc.
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Tdng Cong ty Cé phan Bao Minh BOY-DNPNT

THUYET MINH BAO CAQ TAI GHINH TONG HOP (tiép theo)
vao ngay 31 thang 12 nam 2022 va cho ndm tai chinh ket thuc clng ngay

3.9

3.9.3

3.8.4

3.8.5

TOM TAT CAC CHINH SACH KE TOAN CHU YEU (tiép theo)
Céc khoan dau fw (tiép theo)

Péu tw ndm gidk dén ngay dao han

Cac khodn dAu tw ndm git dén ngay dao han dwoc ghi nhan theo gid goc. Sau ghi nhén ban
dAu, cac khodn dau tw nay dwec ghi nhan theo gid trj cd thé thu hdi. Céc khoan suy gidm gia
tri cGia khodn dau tw néu phat sinh dwoge hach toan vao chi phi taf chinh trong nam trong bao
c&o két qua hoat dong kinh doanh va gidm triv truee tiép gia tri dau .

Béu tv gbp vén vao don vi khac

Pau tw g6p vén vao don vi khac bac gdm cac khodn déu tw vao vén chli s& hiru cla don vi
khac nhung Téng Cong ty khang cé quyén kiém soat, ddng kiém soat, dnh hwdng déng ké.
Cac khoan dAu tw gép vén vao don vi khac dwoe ghi nhén theo gia gée trir di dir phong giadm
gia dau tw. Dy phong giam gig dwec ghi nhan vao béo céo két quad hoat ddng kinh doanh
tAng hop khi co biing chirng khach quan vé viec gidm gia lau dai clia khoan ddu tu.

Duw phong gidm gia dau fu

Dy phong gidm gia dau tw droc lap theo chinh sach ké toan ctia Téng Cong ty phu hop voi
Théng tw 48 va Thong tw 24. Co s& dénh gia sw gidm gid clia cac khodn dau tw duoc trinh
bay nhw dwdi day:

Déi véi chirng khoan niém yét
Déi voi cac khoan dau te tai chinh vao ching khoan niém yét dwoc ghi nhan theo gia géc,
néu xét thAy c6 bing chirng khach quan vé vigc gidm gia thi treéng so voi gia goe thi phan

gidm gi& duoc tinh bang khodn chénh lech gitka gia tri ghi 6 va gia thic & thi trréng cla
cac khodn dau tw tai chinh tai thoi diém lap bo cao tai chinh rigng theo céng thive nhu sau:

S6 fwgng chirng o ‘ y
Mbcdwy phong  _ khoan giam gia Gia chirng Gt‘r?ucﬁ Eéntgféknh?héim
gidmgiadduty = taithoidiémiap ¥ khoan hach = g tai the
chirng khoan bao cao tai toan trén so diém lap bac céo
¢chinh riéng ké todn tai chinh riéng

Pél v&i chiing khodn chwa niém yét

Péi v6i chirng khoan chira niém yét, nhitng phurong phdp dwéi day dugc st dung dé tinh
gia trj hep ly phuc vu cho viéc so sanh v&i gia tri ghi s6 nhdm xac dinh mc dy phong:

b D6i voi cac chitng khoan clia cac cong ty chua niém yét trén thi treeng ching khoan
nhwng da dang ky giao dich trén thi trwdng giao dich clia cac cong ty dai ching chua
niém yét (UPCoM) thl gia tri thi trwdrng dwec xac dinh [a gia tham chiéu binh quan trong
30 ngay giao dich lidn k& gan nhét tride thoi diém Iap bao céo tai chinh tdng hop do S&
Giao dich chirng khodan céng bé;

» D&i v&i cac chitng khoén clia cac cong ty chwa dang ky giao dich trén thj tredng giac
dich clia cac céng ty dal chung chura niém yét (UPCoM) thi gid tr] thj trwéng dwec xac
dinh 1a gi& trung binh trén co s& tham khao bao gia duoc cung cap bdi téi thidu ba (3)
cong ty chirng khoan cé quy mé 16n va uy tin trén thi trirdng chirng khoan.

Péi v&i cac chirng khoan khac chira cé gia tham chidu lam co s& trich lap dw phang, Téng
Cong ty xem xét st dung gi4 tri s6 sach clia chirng khoan.

Pau tw gop vén vao don vi khac

Déi voi cac khodn vén gop clia Tdng Cong ty vao cac tb chirc kinh t& va céac khoan du tu
dai han khéac, du phang duoc trich Jap néu t& chiee kinh t& ma Téng Céng ty dang dau tw bj
18 (trir trerng hop 16 theo ké hogoh da duoe xdc dinh trong phurong @n kinh doanh trwoc khi
dau tw),
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Téng Céng ty Cb phan Bao Minh BC9-DNPNT

THUYET MINH BAO CAO TAI CHINH TONG HOP (tiép theo)
vao ngay 31 thang 12 ndm 2022 va cho n&m tai chinh két thuc cling ngay

3.9

3.9.5

3.10

3.11

TOM TAT CAC CHINH SACH KE TOAN CHU YEU (tiép theo)
Céac khoan diu tw (tiép theo)
Dir phong gidm gié dau tw (tiép theo)

Pau tw gép vén vao don vi khég (tiép theo)

Merc trich tdi da cho m&i khodn dau tw tai chinh bing s6 vn d& dau tir va tinh theo cong thire
duwgce néu trong Théng tw 48 nhw sau:

Ty 1& s& hibu vén
] diéu 1¢ thue gop
Mcec trich duw (%) clia doanh

Vén dau tv thue

N .t Vvén chli s& hiru
t& clia cac chl s& SO

cla td chire kinh

tphOng o = nghisp tai td chirc X haugtdchie g nh&n vén gép
irng khoan Kinh t& nhan vé kinh t& nh&n von tai thd @idm trich
AU tw I te phan von g6p tai theyl diém 4l tho) ciem Iric

gop tai thei diém lap di phong

trich lap dw phong trich 1&p dw phong

Dy phong duee 1ap khi vén dau tw thuc té clia cac bén tai td chie kinh té I&n hon von chd
s& hvu thirc clia té chirc kinh t& d6 va dwoc tinh todn dwa trén bao cae tai chinh clia t chire

kinh t& tai ngay lap dy phéng.
Céc khoan phdi tra va chi phi trich trirde

Céc khodn phai tré va chi phi trich truée dwoc ghi nhén cho sb tién phai tra trong tirong lai
lign quan dén hang hoa va dich vu da nhan duec khéng phy thude vao viée Téng Cong ty da
nhan dwoc hoa don clia nha cung cap hay chua.

Cac quy dir phong nghiép vu

Cac quy duw phong nghigp vu bao gbm (i) dy phong phf chwa dwgce huedng, (i) dw phong boi
thwerng va (i) dw phéng daoc déng lon. Viée trich [ap dy phong nghigp vu bao hiém dwgc
thire hién theo cac phirong phdp quy dinh tai Théng tw s6 50/2017/TT-BTC ngay 15 thang §
nam 2017 do B Tai chinh ban hanh (“Théng tw 50”), Théng tw sé 89/2020/TT-BTC ngay 11
thang 11 nam 2020 sra dbi, bd sung mét sb didu clia Théng tw 50 va dwec Bo Tai chinh
chép thuén theo cong van 3167/BTC-QLBH ngay 21 thang 3 nam 2018 nhuw sau:

a) Nghiép vu bao hiém phi nhan tho

(i) Dir phong phf chira duoe huéng

Ap dyng theo phuong phap hang ngay d8i véi cac loal nghiép vu bao hiém sau: Bao hiém
tai san va bao hidém thiét hai: Bdo hiém hang hoa van chuyén dudng bo, dudng bién,
dwerng thay noi dia, dwong sat va dudng hang khang; Bdo hiém xe co gii (xe & t6), Béo
hiém chay, nd; Bao hiém than tau va trach nhiém dan sw clia chi tau; Bao hiém trach
nhiém va Bado hiém thiét hai kinh doanh.

Ap dung theo phuong phép 1/24 déi voi hop dong tai bao hiém cia tat ¢& cac nghigp vy
bao hiém phi nhan tho va hop dong baoc hiém gbc thude cac nghiép vy bao hiém: Bao
hiém hang khong: Bio hiém xe co gidi (xe may); Bdo hiém tin dung va rdi ro tai chinh;
Bao hidém néng nghiép; Bao hiém bao lanh,

Cac khodn dw phong phi churra duoe hwedng clia hoat ddng kinh doanh bao hiém gdc va
nhan tai bao hiém dwec phan anh 1a no phai trd; Dy phong phi chua dugc hudng
nhwong tai bo hiém dwoe phan anh |4 tai s&n tai bao hiém.
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Tdng Céng ty C6 phan Bao Minh BOY-DNPNT

THUYET MINH BAO CAO TAI CHINH TONG HOP (tiép theo)
vao ngay 31 thang 12 ndm 2022 va cho ndm tai chinh két thic cling ngay

3. TOM TAT CAC CHINH SACH KE TOAN GHU YEU (tiép theo)
3.11  Céc quy dw phong nghiép vu (tiép theo)
a) Nghiép vu bdo hiém phi nhan tho (tiép theo)

(i} Dw phéng béi thuong
Dl,P phéng béi thwerng bao gom dw phong bdi thiréng cho cac tn thét @a khiéu nai nhwng

dén cudi nam chua giai quyet va du phong bbi thweing cho céc ton that d4 phat sinh trach
nhiém bao hiém chwa khiéu nal.

Dy phong bdi thueng cho cac tn thét da khiéu nai nhung dén cubdi ndm chwa giai
quyét dwoce xac dinh duwa trén co s& woc tinh clia tirng vu bdi thwerng thudc tréch
nhiém bao hidm @a dwoe théng bao cho céng ty béo hiém hoéc khach hang Khiéu
hai b3l thwerng tuy nhién chira giai quyét tai thei diém cudi nam; va

B Duw phong bdi thwdng cho cac thn thdt @& phat sinh trach nhiém béao hiém chua khiéu
nai (IBNR) dwere trich [&p nhw sau:

Béi voi nghigp vu bao hidm xe co gi¢l va nghiép vy bdo hiém stkc khée: 4p dung phurong

phap trich lap theo ¢bng thirc sau:

Téng s6 tién BT .
cho tén that da Doanh thu thuan ;E‘gr'ng'ZB
phat sinh chua hoat dang kinh namy
Duw phong BT A 2 ciu doi BT
cha t&n that théng bao hodc doanh bao hiém binh quan
daphatsinh  chwa yéu cau dol . cianam TChien  ° o7 T
chua thdng BT clia 3 ném TC RIS BT ta TC hién tai
bao hose =  trusclientép ,  phat sinh % Als
chua yéu céu cda nam TC F—
- hién tai hu thud Théi gian
doi BT cho Téng sb tién BT Doanh thu thudn — oham veu
nam TC hign phat sinh cia 3 dl"aa;hdggg ﬁ'.E?n cAu aoi BT
tal nam TC tredec lién N binh quén
iy clandm TC -
tiep s cua nam
TC frwée

Déi v&i céc nghiép vu bao hiém phi nhan tho khac, trich theo ty 1& 3% phi bdo hiém abi
v&i trng nghiép vu bao hiém.

(i} Duw phong dao ddng fon

Du phong dao ddng l6n dwoc trich [ap mai n&m cho dén khi dw phong dat mibc 100% phi
gitk lai trong nam tai chinh. Céng ty ap dung theo ty 1§ 1% trén tdng phf bdo hiém gir lai
theo tirng nghiép vy bao hiém.

Vao ngay 28 thang 12 ndm 2005, B§ Tai chinh d& ban hanh Quyét dinh s 100/2005/QB-
BTC vé viéc ban hanh bdn Chun myc k& toan ("CMKT") mdi, bao gdm CMKT sb 19 vé
Hop @éng bao hlém Theo @6, ké tir thang 1 nam 2006, vige trich lap duw phong deo dong
I6n 1a khéng céan thiét do dy phdng nay phan anh "céc yéu céu dof béi thuang khéng t6n
tai tai thoi diém 1ap bao céo tai chinh". Tuy nhién, do B& Tai chlnh chura c6 huwéng dan cu
thé viéc ap dung CMKT s6 19 va theo quy dinh tai Nghj d’mh sb 73/2018/NB-CP do Chinh
phu ban hanh ngay 1 thang 7 ndm 2016 {*Nghi dinh 73") ve viéc quy dinh ché §6 tai chinh
ddi voi cac doanh nghiép bao hiém, Tang Cong ty hién van trich 1ap dy phéng dac ddng
I trén bao céao tai chinh tdng hop cho ndm t&i chinh két thue ngay 31 thang 12 nam 2022,
Ty 1& trich 1&p hién tai 1a 1% trén tdng phi bao hidm gitr lal theo tirng nghigp vy bao hiém.
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Téng Céng ty Cé phan Bao Minh

THUYET MINH BAO CAQ TAI CHINH TONG HQP (tiép theo)

BOS-DNPNT

vao ngay 31 thang 12 ndm 2022 va cho nam tai chinh két thae cing ngay

3.1

TOM TAT CAC CHINH SACH KE TOAN CHU YEU (tiép theo)

Céc quy dw phong nghiép vu (tiép theo)

b) Nghiép vu bdo hiém sirc khde

(i) Duw phdng toan hoc

»  DO6i v&i hop dbng bao hiém, tai bao hiém sirc khée cd thei han trén 1 nam, tri
céc hop ddng chi bao hiém cho trueng hop chét, thuong tat toan bé vinh vién,
dw phong toén hoc dwoc trich 1ap theo phwong phép 1/24, Trong moi treding hop
TAng Cong ty dam bao két qua trich 1ap dy phong khéng thép hon két qué trich

l&p theo phwong phéap 1/8; va

e DGi voi cac hop ddng bdo hiém sire khde chi bao hiém cho trirong hop chét,
thuong tat toan bd vinh vién, dy phong toédn hoc dwoc trich lap theo phuong
phép phi thuén va co so trich l&p cho bao hi&ém nhan tho tl ky clia Théng tw 50,

(i) D phong phi chua dugc hudng

Béi v&i cac hop ddng bao hiém strc khde cb thdi han tr 1 ndm trd xudng, duw phong phi
chwa duwge hudng duec trich 1ap theo phwong phap 1/24.

(i) Dw phong béi thuong

Dy phong bdi thueng bao gdm du phang bl thirdng cho cac tén that da khiéu nai nhung
dén cudi ndm chwa gidi quyét va dy phong bdl thwéng cho cac ton that da phét sinh trach

nhiém bao hidm chura khiéu nai.

B Di phong bdi thueng cho cac tén that @& khidu nai nhung dén cudi ndm chwa gial
quyét dwoe xac dinh dya trén co & woe tinh cla tirng vu bdi thwdng thuge trach
nhiém bao hiém da dwoc thong bao cho cong ty bdo hiém hodc khach hang khiéu
nai bdi thurdng tuy nhién chua gidi guyét tai thai diém cudi ndm; va

Dy phong bdi thueng cho cac tdn that da phat sinh trach nhiém bao hiém chua khiéu

nai {IBNR} dwoe trich 1ap nhu sau:

Téng s6 tién BT

cho tén théat da

Dy phong BT phat sinh chua
cho tan that théng bao hodc
d4 phat sinh chuwa y&u cau doi
BT clla 3 n&m TC

cla nam TC

chuwra théng 1 izl
bao hose =  trudclientiep
chwa y&u céu
doi BT cho Téng sb tién BT
nam TC hién phat sinh cia 3
tai nam TC trwdc lién
tiép

(iv) D phong ddm béo can déi

Doanh thu thudn I:;HZE
hoat ddng kinh F
doanh baoc hiém cau ol BT

- " binh guan
cha néT ;I'C hién olia NAM
@ TC hién tai
X X
5 Thei gian
Doanh thu thuan cham yéu

hoat d@dng kinh PN
doanh bao hiém gauldoiB

cdia nam TC BJniagun
trude CLIZ2 nam
TC truse

Mec trich lap hang nam 12 1% phi bao hiém gil lai theo tirng nghiép vu béo hiém.
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Téng Céng ty Cd phan Bao Minh BC9-DNPNT

THUYET MINH BAO CAO TAI CHINH TONG HOP (tiép theo)
vao ngay 31 thang 12 ndm 2022 va cho n&m tai ¢hinh két thUc clng ngay

3.12

3.13

3.14

TOM TAT CAC CHINH SACH KE TOAN CHU YEU (tiép theo)
Céc nghiép vu bang ngoai té

Cac nghiép vu phat sinh bng cac don vi tién té khac v&i don vi tién t¢ ké toan cia Téng
Céng ty (VND) dwoc hach todn theo ty gia giao dich thire té vao ngay phat sinh nghiép vu
theo nguyén tac sau:

- Nghiép vy lam phat sinh céc khodn phai thu duec hach toan theo ty gia mua clia ngan
hang thurong mai not Téng Céng ty chi dinh khach héng thanh todn;

- Nghiép vy lam phat sinh cac khodn phai tré dwgc hach toan theo ty gia ban cla ngan
hang thwong mai noi Téng Cong ty dir kién giao dich;

- Giao dich gop vén hoc nhan vén gép dwoc hach todn theo tf gid mua ngoai té cla ngan
hang noi doanh nghiép mé tai khodn & nhan von clia nha dau fw; va

- Giao dich mua sdm tai san hodc cac khodn chi phi dwec thanh toan ngay béng ngoai t&
(khéng qua céc tai khodn phai trd) dugc hach toan theo ty gia mua cda ngan hang thuong
mai noi Téng Cong ty thiee hién thanh todn.

Tal ngay két thic ndm tai chinh, céc khodn muc tién t& c6 gbe ngoal t& duoc danh gia ai theo

ty gia giao dich thuc té tai ngay cta béng can doi ké toan tbng hep theo nguyén tac sau:

- Céac khodn muyc tién t& dwgc phan [oai 2 tai san dwge danh gia fai theo ty gi& mua cla
ngan hang thwong mai noi Tdng Céng ty thiedng xuyén cé giao dich; va

- Cac khodn myc tién t& dwoc phan loal I no phai trd dugc danh gia lai theo ty gia ban
cla ngan hang thueng mai nei Téng Céng ty thudng xuyén cb giao dich.

Tt ca cac khodn chénh léch ty gid phat sinh dwoce hach toan vao bao cao két qua hoat déng
kinh doanh tdng hop.

Phan phéi Ioi nhugn thuén sau thué thu nhap doanh nghiép

Loi nhuan thudn sau thué thu nhap doanh nghiép c6 thé dugc chia cho cac cb dong sau khi
dugc cac chp o6 thAm guyén/dai héi ddng cb dong phe duyét va sau khi da frich lap cac quy
va chi tra thil lao cho Hoi ddng Quan tri, Ban Kiém soat va Ban Biéu hanh theo Diéu I& Téng
Coéng ty va cac quy dinh clia phap luat Viét Nam.

T8ng Cong ty trich 1ap cac quy sau tir loi nhuén thudn sau thué thu nhap doanh nghi¢p cla

Téng Céng ty theo d& nghi clia Hoi ddng Quan tri va dwec cac ¢b dong phé duyét tai Dai hol

ddng cb ddng thweong nign;

B Quf du trir bat bude dwoe trich 1ap véi myuc dich bd sung von diéu I& va dam bac kha
nang thanh toan ctia Téng Coéng ty. QuY du trie bat budc duec trich lap bang 5% trén 1o
nhu&n sau thué hang nam, va sé du téi da a 10% vén diéu {& theo Nghi dinh 73; va

b Quf khen thuwdng phac lgi duoe trich tap @& khen thwdng, khuyén khich vat chat, dem
lai I [ch chung va néng cac phuc I cho e&ng nhan vién, va dwge trinh bay nhw mét
khodn phai tré trén bang can dbi ké toan.

" Ghi nhan doanh thu

Doanh thu duoc ghi nhan khi Téng Cong ty ¢é kha nang nhan dugc cac loi ich kinh té cé thé
xac dinh dwoc mét cach chac chan. Cac diéu kign ghi nhan cu thé sau day cling phal duwoc
dap teng trwréde khi ghi nhan doanh thu:

(i) Doanh thu bao hiém gbc

Doanh thu phi bdo hiém gbe duwoc ghi nhan theo quy dinh tai Thong tu 50 hwéng dan
ché 46 tai chinh ddi vel doanh nghiép bao hiém, doanh nghiép tai bao hiém, doanh nghiép
méi gidi bao hiém va chi nhénh doanh nghiép béao hiém phi nhé&n tho nwéc ngodi.
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Tdng Céng ty Cb phan Béo Minh BO9-DNPNT

THUYET MINH BAC CAQ TAI CHINH TONG HQP (tigp theo)
vao ngay 31 thang 12 nam 2022 va cho nd&m tai chinh két thiic cung ngay

3.
3.14

3.15

TOM TAT CAC CHINH SACH KE TOAN CHU YEU (tiép theo)
Ghi nhan doanh thu (tiép theo)

(i) Doanh thu bdo hidm gdc (tiép theo)

Cu thé, doanh thu phl bao hiém géc dwee ghi nhan dya trén tinh higu lwe cta cac hep
ddng bao higm (khi rii ro dwgc bao hiém) va khi dap (ing dwoc nhiing diéu kién sau:

(1) hop déng d& dwoc giac két gitba doanh nghiép kinh doanh bac hiém va bén mua béo
hiém, ddng thei bén mua bdo hiém d& déng da phi bao hiém; hodc

(2) cé béng chirng v& viéc hop dbng bao hiém & duoc giao két va bén mua bdo hiém
d4 dong d0 phi bao hiém: hosc

(3) hop ddng bao hidm dwoc giac két va doanh nghiép kinh doanh bao hiém cé thda
thuén véi bén mua bdo hidm vé thei han thanh toan phi bdo hiém thi doanh nghiép
kinh doanh bdo hidm van phai hach toan vao doanh thu khoan phi bdc hiém phai
déng theo théa thuan tai hop ddng bac hiém mic dit bén mua bao hiém chwa dong
ohi bao hiém. Théi han thanh toan phi béo hiém khong qua 30 ngay ké& tir ngay hop
ddng bao hiém cé higu lwc. Trueng hop déng phi bao hiém theo ky, Cong ty hach
toén doanh thu khoan phi bao hidm clia ky déng phi bao hiém dau tién khi hop déng
bao hidém co higu Iyc va chi hach tean doanh thu khodn phi bdo hiém clia cac ky
déng pht bao hiém tiép theo khi bén mua bao hiém da dong @a phi béo hiém theo
théa thuan tai hop ddng bao hidm. Truéng hop bén mua bao hiém khong déng di
phi bao hidm theo thei han thanh toan phl b&o hiém, hop ddng bao hiém s& ti cham
deet higu lwe khi hét theri han thanh toan phi béo hiém.

Phi bao hiém nhan tredc khi chua dén han tai ngay cudi ndm tai chinh dwee ghi nhan
vao "Doanh thu chira thige hién” trén bang can dbi ké toan tng hep.

(i) Thu bi thurong nhurong téi bdo hiém
Thu bdi thwdng nhrong t&i bao hiém dwoc ghi nhan trén co s& don tich.

(i) Thu hoa héng nhugng téi bdo hiém
Thu hoa hdng nhuwong tai bao hiém dwge ghi nhan trén co s& don tich va dya trén doanh
thu nhwong tai bao hiém.

(iv) Tién I&

Doanh thu dwerc ghi nhan khi tién 1&i phat sinh trén co s& don tich (c6 tinh dén lei tre ma
tal san dem lai} trir khi kha n&ng thu héi tién 13i khong chac chan.

{v) Cétre

Doanh thu dirge ghi nhan khi guy@n dwgc nhan khodn thanh toan ¢b tire bang tién clia
Téng Cong ty dwoc xac 1ap. CA tirc bing cb phidu va céc cb phidu thwdng nhan dugc
khong dwoc ghi nhan 1 thu nhap cia Téng Cang ty ma chi dwoc cap nhat sé lwong cd
phiéu trén danh muc dau tw clia Tdng Céng ty.

(vi) Tién cho thué

Thu nhap ttr tign cho thud tai san theo hop déng thué hoat dong dwoc hach toan vao két
qué hoat déng kinh doanh téng hop theo phwong phap duwng thdng trong sudt thei gian
cho thué,

Ghi nhan chi phi

(i Phi nhuwgng tai bao hidm

Phi nhwong tai bao hiém dwec ghi nhan véao chi phf trong ndm theo co s& dén tich dya
trén doanh thu bao hiém gée va cac thda thuan tai bae hiém.
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Téng Céng ty Cb phan Bao Minh BOG-DNPNT

THUYET MINH BAO CAO TAI CHINH TONG HQP (tiép theo)
vao ngay 31 thang 12 n&m 2022 va cho nim tai chinh két thic cling ngay

3.15

3.16

TOM TAT CAC CHINH SACH KE TOAN CHU YEU (tiép theo)
Ghi nhén chi phi (tiép theo)

(i} Chi phi béi thurdrng
Chi phi bdi thwémg duwge ghi nhan khi hd so bdi thireng hoan tat va duoc ngudi co tham
guyén phé duyét Bai voi nhing hé so boi thuéng chua dwge phé duyét béi ngudi co
tham quyén thl s& dwgc ghi nhan nhie cac tdn that da phat sinh nhung chwa gidi quyét,

(i) Chi phi hoa héng

Chi phi hoa héng ¢chi duwge ghi nhan khi phat sinh. Chi phi hoa héng dugec tinh theo ty &
phan tram trén doanh thu phi bao hidém géc thue thu trong ky k& toan nam va dwgc ghi
nhan trong bao cao két qua hoat déng kinh doanh tdng hop. Hoa hdng ciia méi loai san
pham duge tinh theo tj 18 nhét dinh phi hep véi Thang tw 50, Cubi ky ké toan nam, khoan
hoa hdng bao hiém chuwa duwec tinh vao chi phi ndm nay twong rng v&i doanh thu phi bao
hiém chura duwoc hudng phai dwoe xac dinh d& chuyén sang phan bd vac céc ky ké toan
sau theo phuong phap trich 1ap dw phang phi bao hiém da dang ky véi Bo Tai chinh.

{iv} Céc chiphi quan Iy doanh nghiép khéac
Cac chi phi quan ly doanh nghiép khac dwoc ghi nhan khi phat sinh.

{(v) Chi phi thué hoat dong

Chi phi thué hoat dang dwoc phan bd thee phuong phap duéng thang trong sudt thoi
han thué clia hgp dong.

Ghi nhan hoat dong kinh doanh tai béo hiém

(i) Nhuwong tai bao hiém
»  Phi nhweng tai bdo hiém theo cac thda thuan tai bao hiém cb dinh dwoc ghi nhan khi
doanh thu phi bao hiém gdc ndm trong pham vi cac théa thuan nay da dwoe ghi nhén;

»  Phi nhurgng tai bao hidm tam thevi dwoe ghi nhan khi hop déng tai bdo hiém tam thei
da dwoc ky két va doanh thu phl bdo hiém gbc ndm trong pham vi hop dong nay da
duwgc ghi nhan,

b Thu bdi thwdng nhirgng tai bao hiém dwec ghi nhan khi cé bing chirng hign hiru vé
nghta vy clia bén nhan tai bao hiém; va

Hoa héng nhweng tai bao hiém dwoc ghi nhén khi phi nhueng tai béo hiém dwec ghi
nhan. Tai thi diém lap bao c&o tai chinh tdng hop, doanh thu hoa héng nhurgng tai
béo hiém trong pham vi cac hop ddng tai bao hiém cb dinh dwegc ghi nhan theo bang
thanh todn dbi chiéu véi cong ty nhan tal bao hiém.

Cudi nam tai chinh, khoan hoa héng bao hidm chwa dwoc tinh vao doanh thu ki ndy tweong
(rng v&ri doanh thu phi nhweng tai bao hiém chua dwoc hudng phai duee xac dinh dé chuyén
sang phan bd vac cac nam tai chinh sau theo phuwong phap trich 18p dir phong phi bao hiém.

(i} Nhén tai bdo hiém
Nhan t&i bao hiém theo céc thda thuan tai bao hiém cb dinh

» Thu nhap va chi phi lién quan dén cac hoat déng nhan tai bdo hiém theo céc thda
thuan tai bao hiém cb dinh duge ghi nhan khi nhan dwoc cac bang thanh toén ti céc
cong ty nhwong tai bao hiém. Tai thoi didm 18p béo cdo tai chinh tng hop, doanh
thu va chi phi lién quan @én nhirng glao dich ndm trong pham vi clia cac thda thuan
tai bao hiém cé dinh nhwng chwa nhan duoc bang thanh toan tir céc ¢éng ty nhwong
tai bao hiém sé duge wac tinh dira trén sb l18u thdng ké va s6 lieu wéc tinh clia Tdng
Coéng ty.
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Tdng Cong ty C6 phdn Bao Minh BO9-DNPNT

THUYET MINH BAO CAO TAI CHINH TONG HOP (tiép theo)
vaoc ngay 31 thang 12 nam 2022 va cho nam tai chinh két thuc cung ngay

3.

3.16

3.17

TOM TAT CAC CHINH SACH KE TOAN CHU YEU (tiép theo)
Ghi nhan hoat ddng kinh doanh téi bdo hiém (tiép theo)

(i) Nh&n tai bdo hiém (tiép theo)
Nhan tai bao hiém theo cac hop ddng tai bao hiém tam thoi

> Thu nhap phi nhan tai bdo hiém duwoe ghi nhan khi hop ddng tai bao hiém tam thoi
da duwoc ky két va 48 nhan dugc bang ké thanh toan (d6i voi tirng thda thuan tai bao
hidém tam thei) tr cong ty nhueng téi bao hiém;

» Chi bdi thuwdmg nhan tai bao hiém dwoc ghi nhan khi phat sinh nghta vu bdi thwong
theo cam két va nhan dwoc bang ké thanh toan tir cdng ty nhuong tai bao hiém; va

» Hoa héng nhan tai bao hidm dwgc ghi nhan khi chap nhan thda thuan nhan tai bao
hidm va nhan duwoc bang ké thanh toan tr cong ty nhugng tai b&o hiém. Cudl nam
tai chinh, doanh nghiép phai xac dinh khodn chi phi hoa héng nhén tai bao hiém chuwa
duoe tinh chi phi ky nay tirong tng véi phi béo hiém rhan tai chuwa duge hwdng dé
chuyén sang phan bd vao céc nam tai chinh sau.

Thué

Thué thu nhép hién hanh

Tai san thué thu nhap va thué thu nhap phal nép cho ndm hién hanh va cac nam trwdc duoc
xac dinh bang 6 tién du kién phai nop cho hodc dwoc thu hdi tir co quan thue, dya trén cac
murc thué sudt va cac luat thué co hidu lwe dén ngay két thic nam tai chinh.

Thué thu nhap hién hanh dwoc ghi nhan vao két qua hoat déng kinh doanh téng hep ngoai
trir trwring ho'p thué thu nhap phat sinh lién quan dén mét khoan muc dugc ghi thang vao
vbn cha s& hiru, trong triedng hop nay, thué thu nhap hién hanh clng dwoc ghi nhan tripc
tiép vao vén chl s& hiru.

Téng Céng ty chi dwoc bl trir cac tai san thué thu nhap hién hanh va thué thu nhap hién
hanh phai ndp khi Téng Céng ty c6 quyén hop phap duwec bl trir gilra tai san thué thu nhap
hién hanh v&i thué thu nhap hién hanh phai nop va Toéng Cong ty dy dinh thanh toan thué
thu nhap hién hanh phai ndp va tai san thué thu nh&p hién hanh trén co s& thuén.

Thué thu nhép hodn lal

Thué thu nhap hoan lai duoe xac dinh cho cac khoan chénh Igch tam thoi tai ngay két thuc ky
ké toan nam gitka co' & tinh thué thu nhap clia cac tai sén va ng phai tra va gia tri ghi s6 clia
cac khoan muc hay cho muc dich |ap bae céo tai chinh tbng hop.

Thué thu nh&p hoan lai phdi tré dwec ghi nhan cho tAt ca cac khodn chénh léch tam thdi chiu

thué, ngoai triv;

b Thué thu nhap hoan lai phai trd phét sinh tr ghi nhan ban dau clia mét tai sén hay no phai
tré tlr mét giao dich ma giao dich nay khdng ¢ anh hudng dén loi nhuan ké toan va ol
nhuan tinh thué thu nhap (hodc 18 tinh thué) tai thai didm phat sinh giao dich;

» Cac chénh léch tam thoi chiu thué gén lign voi céc khodn JAu tw vao cong ty lién két va
céc khodn vén gép lién doanh khi 'Téng'COng ty c6 kh& n&ng kiém soat thi gian hoan nhap
khoan chénh l&ch tam thét va chac chén khodn chénh léch tam théi sé khong dwgc hoan
nhap trong twong lai cé thé dy doan.

Tai san thué thu nhap hoan lai cn dwgc ghi nhan cho tat ca cac chénh lech tam thoi duoc

khau trir, gia tri dugc khéu trlr chuyén sang CAC ndm sau cla cac khoan 16 tinh thué’vé cac

khodn wu dai thué chuwa stk dung, khi chéc_ chan trong twong lai s& ¢d loi nhuan tinh thue dé st
dung nhitng chénh i&ch tam thoi dwere khau trie, cac khoan 18 tinh thué va c4c wu dai thué chuera
st¢ dyung nay, ngoai tri:
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Tdng Céng ty C& phan Bao Minh B09-DNPNT

THUYET MINH BAO CAO TAI CHINH TONG HQP (tiép theo)
vao ngay 31 thang 12 ndm 2022 va cho ndm tai chinh két thuc cung ngay

3.17

3.18

TOM TAT CAC CHINH SACH KE TOAN CHU YEU (tiép theo)
Thué (tiép theo)

Thué thu nhép hoén lai (1iép theo)

¥ Tai san thué hodn lai phat sinh tr ghi nhan ban dau ctia mét tai sdn hodic no phai tra tiv
mét giao dich ma giao dich nay khong ¢6 anh hwéng dén loi nhuan ké toan va loi nhuén
tinh thué thu nhap (hodc 16 tinh thué) tai thevi diém phat sinh giao dich;

b Ddi vl cac chénh léch tam thoi dwoc khau trir phat sinh tir cac khodn dau tw vao cac cong
ty lién két va cac khoan vdn gop lién doanh, tai sén thué thu nhap hoan lai dwoc ghi nhan
khi chic chén 1a chénh léch tam thdi s& dirge hoan nhap trong twong lai ¢6 thd dir doan
Juore va ¢b loi nhuén tinh thué @@ stk dung dwoc khodn chénh léch tam théri d6,

Gia trj ghi B clia tai s&n thué thu nhap hodn lai phai dugc xem xét lai vao ngay két thic ky
ké toan va phai gidm gia trj ghi s cla tai san thué thu nhap hoén lai @én mic bae dam chic
chdn c6 da loi nhuan tinh thué cho phép I ich clia mat phan hodc toan bd tai san thué thu
nhap hoén lai dwgc sk dung. CAc tal san thué thu nh&p hodn lai chwa ghi nhan trwdce day
dwoc xem xét lai vao ngay két thic ky ké toan nam va duge ghi nhan khi chc chan c6 dil Igi
nhuan tink thué trong twong lai 6& ¢6 thé st dung céc tai san thué thu nhap hoén lai chwa
ghi nhan nay.

Tai san thué thu nhap ho&n lai va thué thu nhap hoan lai phai tré dwec xac dinh theo thué
suat dv tinh s& dp dung cho nadm tai chinh tai san dwgce thu hoi hay ne phai tra duwgce thanh
toan, dua trén cac miec thué suét va {uat thué cé hiéu ive vao ngay két thic ky ké toan nam.

Thué thu nhap hodn lai dwoc ghi nhan vao két qué hoat dong kinh doanh tong hop ngoal triy

trvamng hop thué thu nhap phat sinh lién quan dén mdt khodn muc dwoc ghi thang vao von

chil s& hiru, frong trweng hop nay, thué thu nhap hoan lai cling dwoc ghi nhan tryc tiép vao

vén chi s& hiru,

Cong ty chi dwoc bu trir cac tai san thué thu nhap hoan lai va thué thu nhap hodn lai phai tra

khi doanh nghi@p c6 guyén hop phap drgc bl triv gitva tai san thué thu nhap hi&n hanh véi

thué thu nhap hién hanh phai ndp va cac tai san thué thu nhap hoén lai va thué thu nhap

hodn lai phai tra nay lién quan t&i thué thu nhap doanh nghiép dwoc quan Iy bdi ciing mét co

quan thué: :

»  D4i voi cling mét don vi chiu thué; hoc

»  Cong ty dw dinh thanh toan thud thu nhap hién hanh phdi trd va tai san thué thu nhap
hién hanh trén co s& thudn hodc thu hdi tai sdn déng thei véi viéc thanh fodn ne phai tra
trang tirng ky tiong lal khi cac khodn trong yéu cla thué thu nhap hon lai phai tré hodc
tai san thué thu nhap hoan lai dwgc thanh toan hodc thu héi.

Cong cu tai chinh
Cong cu tai chinh — Ghi nhén ban dau va trinh bay

Tai san tai chinh

Theo Théng tv s 210/2009/TT-BTC do B Tai chinh ban hanh ngay 6 thang 11 nam 2009
hwéng d8n ap dung Chuén mye Béo céo Tai chinh Quéc té vé trinh bay baoc cdo tai chinh va
thuyét minh thang tin d&i v&i cong cu tai chinh (“Théng tw 2107), tai sén tai chinh dwoc phan
loai m6t cach phi hep, cho muc dich thuyét minh trong bée cao tai chinh tdng hep, thanh tai
san tai chinh dwgc ghi nhan theo gia tr hop Iy théng qua bao cao két qua hoat dong kinh
doanh téng hop, cac khodn cho vay va phai thu, cac khodn déu tw gitr &n ngdy dao han va
tai s&n tai chinh s&n sang §& ban. Tdng Coéng ty quyét dinh viéc phan loai cac tai sén tai chinh
nay tai thei didm ghi nhan ban dau.

Tai thevi diém ghi nhan 1&n d4u, t&i sén tai chinh dwoc xac dinh thee nguyén gié cong vai chi
phi giao dich triec tiép cd lién quan.
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Téng Céng ty C& phan Bao Minh B0S-DNPNT

THUYET MINH BAO CAO TAI CHINH TONG HOP (tiép theo)
vao ngay 31 thang 12 nam 2022 va cho nam tai chinh két thic cling ngay

3.18

3.19

3.20

TOM TAT CAG CHINH SACH KE TOAN CHU YEU (tiép theo)
Céng cu tai chinh (tiép theo)

Tai san tai chinh (tiép theo)

Cac tai sdn tai chinh clia Téng Cong ty bac gdm tién va cac khodn tién gl ngén han, cac
khodn phai thu khach hang va phai thu khéc, cac khoan cho vay, cac céng cu tai chinh duec
niém yét va khéng dwoc nigm yét va cac cong cy tai chinh phai sinh.

N phai trd tai chinh

Ne phai tré tai chinh theo pham vi clia Théng tw 210, cho muyc dich thuyét minh trong béo
c4o tai chinh tdng hep, dugce phan loai mét cach phi hep thanh cac ng phai tré tai chinh
dwoe ghi nhan théng qua bao cao két qua hoat dong kinh doanh tdng hop, cac khoan ng phai
trd tai chinh diroc xac dinh theo gia tri phéan bd. Téng Céng ty xac dinh viée phan logi cac no
phai tra tai chinh théi diém ghi nhan ban dau,

T4t ¢ no phai tra tai chinh dwoc ghi nh&n ban dau theo nguyén gia trlr cac chi phi glao dich
trire tiép oo fién quan.

No phai tra tai chinh ctia Téng Céng ty bao gbm cac khodn phai tra ngwdi ban va cac khoén
phai trd khac, ng va vay va cac cong cu tai chinh phai sinh,

Céng cy tai chinh — Gia tri sau ghi nhén ban dau

Hién tal Thong tv 210 khéng cé hwdng dan vé viéc xac dinh fai gia tri clia cac cbng oy tai
chinh sau ghi nhan ban dau. Do d6 gia tri sau ghi nhan ban dau clia cac cong cu tai chinh
dang dwgc phan anh theo nguyén gia.

Bu trir cée cong cu tal chinh

Cac tai san tai chinh va no phai tra tai chinh dwege bu triv va gia tr thuan sé& dwgc trinh bay
trén bang can déi k& toan tdng hop néu, va chi néu, Téng Cong ty co quyén hop phap thuc
hién viéc bl trir cac gia tri d& dugc ghi nhan nay va cé y dinh bu trir trén co s& thuan, hodc
thu duoc cac tai san va thanh toan no' phéi tra ddng thoi.

Str dung cac wore tinh

DA 1ap bio céo tai chinh tng hop nay, Ban Didu hanh pha thue hién mét s wéc tinh va sir
dyng mot sé gia dinh. Cac wéc tinh va gid dinh nay c6 anh hwdng dén sb ligu béo céo clia
tai san, no phai trd va viéc trinh bay nhizng khodn céng ng tidm an cling anh hwéng dén thu
nhap, chi phi va két qué trich I&p dy phong. Céc woe tinh nay cha yéu dugc dya trén cac gid
dinh, cac danh gia dinh tinh va vé céc rdi ro chwa xac dinh nén co thé sé& rét khac so voi két
qua thue té.

Lai trén cé phiéu

Lai co ban trén cb phiéu duwoc tinh biing cach chia Igi nhuén hodc 16 sau thué phan bd cho
cb ddng s& horu ¢b phiéu phd thong clia Téng Cong ty (sau khi @& didu chinh cho viéc trich
1ap quy khen thudng, phuc |oi) cho sé lwgng binh quan gia quyén ciia s ¢d phidu phd théng
dang lwu hanh trong ndm.

Lai suy gidm trén ¢ phiéu dugc tinh blng cach chia lgi nhuan hodic 18 sau thué phan bd cho
b dong s& hitu cd phidu phd théng clia Téng Céng ty (sau khi d8 didu chinh cho ¢b tirc cla
cb phiéu wu dai c6 quyén chuyén déi) cho sb lveng binh quan gla quyeén cia sb ¢ phiéu phd
théng dang Iy hanh trong n&m va sé leng binh quan gia quyén cla cb phiéu phé théng sé
duoc phat hanh trong trudng hop tAt ca cac cd phiéu phd théng tiém n&ng c6 tac dong suy
glam d&u dwoe chuyén thanh cb phiéu phd théng.
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Téng Céng ty C6 phan Bao Minh

THUYET MINH BAQ CAO TA! CHINH TONG HOP (tiép theo)
vao ngay 31 thang 12 n3m 2022 va cho ndm tai chinh két thic clng ngay

3.21

5.

TOM TAT CAC CHINH SACH KE TOAN CHU YEU (tiép theo)

Cac bén lién quan

BO9-DNPNT

Cac ban dwoe coi 1a bén lien quan ciia Tdng Cong ty néu mot bén cé kha ning, truc tiép
hodc gian tiép, kiém soat bén kia hogc géy anh huéng dang ké t&i bén kia trong viée ra cac
guyét dinh tai chinh v& hoat déng, hodc khi Téng Céng ty va bén kia cling chiu sip kiém soat
chung ho#c anh hwéng dang ké chung. Cac bén lién quan néu trén ¢o thé 1a cac cong ty hodc

cac c& nhan, bao gdm ca cac thanh vién mat thiét trong gia dinh cla ho.

TIEN VA CAC KHOAN TUWONG DUONG TIEN

Tién mat tai quy
Trong do: VND
Tién gl¥i ngan hang
Trong dé: VND
Ngoai t&

CAC KHOAN PAU TU TAI CHINH NGAN HAN

86 cudi ndm

Pon vi: VND
S6 déu nam

6.829.579.841
6.829.575.841
161.895.454.5673
155.506.676.976
6,.388.777.597

8.036.608.717
8.035.609.717
212.623.430.273
187.776.285.529
24.847.144.744

168.725.034.414

220.65%.039.990

Sé cubi ndm

Bon vi: VND

Sé dau ndm

Thuyét
minh
Chirng khoan kinh doanh 51
Cé phiéu
Dy phong giam gia chivng khoan
kinh doanh
Déu tw ndm giiv dén ngay dao han 5.2
Tién gibi
Trai phiéu

Chirng chi tién gl

D phong dau tw ngan han khac
Gi4 trf thuan cia céc khoan dau tw
tai chinh ngén han

29

98.535.654.971

(44.295.607.588)

3.355.445.126.210

127.172.887.595

101.560.822.818

(17.951.101.999)

3.106.640.125.210

127.172.887.595
50.000.000.000

3.482.618.012.805

3.283.813.012.805

(255.618.012.805)

(255.618.012.805)

3.281.240.047.383

3.111.804.720.819
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T8ng Cong ty Cd phan Béao Minh

THUYET MINH BAO CAO TAI CHINH TONG HOP (tiép theo)
vao ngay 31 thang 12 ndm 2022 va cho nam tai chinh két thuc cing ngay

6.

CAC KHOAN PHAI THU NGAN HAN

Phai thu ngan han c¢iia khach hang
Phai thu hoat dong bao hiém gbc

Phai thu hoat dong nhéan tai bao hiém
Phai thu hoat déng nhuwong tai bao hiém
Phai thu déng bao hiém

Phai thu khac hoat ddng bdo hiém

Tré trwwére cho ngwoi ban ngén han
Cac khoan phai thu ngan han khéc
Phai thu v& 1ai dau tw

Pha&i thu ngaén han khac

Dy phong phai thu ngén han khé dot

Dy phong phai thu lién quan dén hoat dong

kinh doanh bao hiém
Dir phéng phdi thu hoat déng dau tw

Phai thu ngén han thuan
HANG TON KHO

An chi
Vat liéu va va&n phong pham

32

86 cudi ndm

BO9-DNPNT

Don vi; VND
Sé déu ndm

773.041.934.916
254.420.097.904
239.105.045.874
271.567.158.290
772.733.148
7.176.899.700

4.069.611.910

273.963.911.368
157.581.835.888
116.382.075.478

754.412,965.593
204.822.750.553
203.231.722.311
338.065.012.108
1.309.282.312
6.994.198.309

3.815.664.536

266.081.632.546
160.254.007.630
105.827.624.916

1.051.075.458.194

1.024.310.262.675

{312.539.212.816)

(238.218.254.273)
(74.320.958.543)

(331.179.853.514)

(256.858.894.971)
(74.320.958.543)

738.536.245.378

693.130.409.161

36 cudi ndm

Bon vi: VND
S8 dhu ndm

4,942 628637
282.891.538

5.478.728.360
142.900.821

5.225.520.176

5.621.629.181




Tbng Céng ty C6 phan Bao Minh

THUYET MINH BAO CAO TAI CHINH TONG HQP (tiép theo)

va&0 ngay 31 thang 12 ndm 2022 va cho n&m tai chinh két thac ciing ngay

8. CHI PHI TRA TRUGC NGAN HAN

Chi phi hoa héng chwa phéan bé

Chi phi tra trwée ngdn han khéc
- Céng cu, dung cu va thiét b

- Chi phi khai thac

- Chi phi tra truéc khéc

9. CAC KHOAN PHAI THU DAI HAN

Ky qu§ bao hiém bat bude (¥

Cac khodan ky cwoc, ky quy dai han khac

Phai thu vé 1&i dy thu

S6 cudi ndm

BCO9-DNPNT

Bon vi: VND
S8 dau ndm

264.605.176.559

369.300.887.996
9.643.081
367.427.477.670
1.863.767.245

217.198.086.583

259.643.985.237
5.163.638
258.430.815.703
1.208.005.896

633.906.064.555

476.842.071.820

Sé cubi ndm

Don vi: VND
S dau ndm

7.000.000.000
7.458.516.104
1.315.068

10.000.000.000
4.799.961.039
179.978.082

14.459.831.172

14.979.929.121

() Téng Cong ty thue hién duy tri ky qui bdo hiém bét bube dap ¢ng mire téi thidu twong
trng véi 2% vdn phap dinh theo quy dinb trong Nghi dinh 73/2016/ND-CP.
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Tdng Céng ty C phan Béo Minh

THUYET MINH BAO CAO TAI CHINH TONG HOP (tiép theo)
vao ngay 31 thang 12 nam 2022 va cho ndm tai chinh két thuc cling ngay

.

12,

TAI SAN CO BINH VO HiNH

Nguyén gia
SH dau nam
84 cubi ndm

Trong do: )
P& khéu hao hét

Gia tri hao mon iy ké
Sé d&u nam

Hao mén trong ndm
$6 cudi nam
Gia tri con lai
S6 dau nam

$6 cudi nam

BO9-DNPNT
Bon vi: YND
) Quyén st
Phén mém dung dat Téng cong

90.040.768,187

194,166.163.294

284.206.931.481

90.040.768.187

194.166,163.294

284.206.931.481

75.529.685.347

79.686.6056.237
1.964.590.745

1.668.382.727

15.481.084.686
1.922.588.117

77.199.068.074

95.067.689.923
3.887.178.862

81.551.195.982

17.403.672.803

98.954.868.785

10.454,162.950

178.685.078.608

189.139.241.558

8.489.572.205

176.762.490.491

185.252.062.696

CHI PHi XAY DUNG CO BAN DO DANG

Xay duwng co ban d& dang

Mua sam tai san cb dinh

Slra chra I&n tai san ¢b dinh

35

S6 cudi ndm

Don vir VND
S$6 ddu ndm

22.824.124.000
84.324.182
6.392.030.754

22.401.668.207
504.324.182
5.480.477.744

29.300.478.945

28.686.471.133

b I % S



Téng Céng ty C6 phan Bao Minh

THUYET MINH BAC CAQO TAI CHINH TONG HQP (tiép theo)

vao ngay 31 thang 12 nam 2022 va cho ndm tai chinh két thic cling ngay

13.

14,

BAT DONG SAN PAU TV

Nguyén gia

Sé dau nam
Taing do vén héa chiphi phét
sinh sau ghi nhan ban dau
cia bat dpng san dau iy

84 cudi nam

Trong do: )
Dé khau hao hét

Gia tri hao mon 1oy ké

8& dau ndm
Khéu hao trong hdm

34 cudi nam
Gia tri con lai
S6 dau nadm

56 cudi nam

BO9-DNPNT
Don vi; VND

Nha clra Quyén ]
vat kién frac sty dung dat Téng chng

80.177.678.249

612.485.450

101.071.189.764

181.248.868.013

612.486.450

80.780.163.609

101.071.189.764

181.861.353.463

8.505.821.827

24,411.789.460
2.853.904.665

8.505.821.827

24 411.799.460
2.853.904.665

27.265.704.1256

27.265.704.125

55.765.878.789

101.071.189,764

156.837.068.5563

53.524.459.574

101.071.189.764

154.596.649,338

CAC KHOAN PAU TU TAI CHINH DAI HAN

84 cudi nam

Don vi; VND

36 ddu ndm

Thuyét
minh
Pau tw vao cong ty lién doanh,
lién két 14.1
Péu fw gép vén vao don vi khac 14.1
Dw phong giam gi4 dau tw dai han 14.1
Piu tw ndm gitk dén ngay dao han 4.2
- Tién gtvi c6 ky han
- Trai phiéu

36

145.3560.000.000
57.615.300.000

(2.860.375.464)

52.001.000.000
300.000.000
51.701.000.000

145.350.000.000
57.615.300.000

(2.250.236.399)

164,701.000.000
63.000.000.000
101.701.000.000

252.105.924.536

365.416.063.601
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Téng Coéng ty Cb phan Bao Minh

THUYET MINH BAO CAO TAI CHINH TONG HOP (tiép theo)
vao ngay 31 thang 12 ndm 2022 va cho ndm tai chinh két thiic cling ngay

15.

16.

17.

18.

19.

CHI PHi TRA TRU'G'C DAI HAN

BO9-DNPNT

Chi phi tra tréc dai han bao gbm gia tri céng cu, dung cy, chi phi thué van phong va cac

khoan chi phi tra trivée khac.

Chi phl thué van phang, thué dat
Chi phi céng cu, dung cu
Chi phi tra trwedc dai han khac

PHAI TRA VE HOP DONG BAO HIEM

Phai trd boi thudng bao hiém gbc

Phai tra hoat déng nhéan tai

Phai trd hoat déng nhwong tai bao hiém

Phai trd déng bao hiém

Phai trd khac hoat dang bao hiém goc

Phai trd hoa hdng bao hiém

S6 cudi ndm

Bon vi: VND
S6 dau ndm

15.033.318.834
3.429.418.321
3.393.764.418

12.527.310.504
3.132.018.245
3.732.327.097

21.856.502.573

19.391.655.846

Sé cudi nadm

Don vi: VND
Sé dau ndm

25.632.006.526
211.906.003.875
446.782.127.507
54.544.631.278
89.088.260.110
51.378.820.759

43.889.943.531
222.403.454.374
3856.582.729.649
25.299.776.452
75.359.120.896
02.748.951.542

879.331.850.065

845.283.976.444

THUE VA CAC KHOAN PHAI NQP NHA NuGC

Phat sinh trong ném

Bon vi; VND
Sé cudi ndm

Sé phai nop Sé dd ndp

86 diu ndm
Thué gia tri
gia tang 23.097.112.030
Thué TNDN 11.465.100.265
Thué TNCN 1.225733.870
Thué khac (299.076.602)

141.241.160.439 (178.286.290.605)
47.460.639.430  (42.186.340.033)
27.247.073.823 (27.419.790.822)
5.830.302.569

(9.000.817.467)

(13.948.018.136)
16.739.390.662
1.053.016.871
(3.469.591.500)

35.488.869.563 221.779.176.261 (256.893.247.927) 374.797.897
DOANH THU HOA HONG CHU'A DUQC HUONG
Bon vi: VND
Phét sinh Phén b6
Sé dau ndm trong nam trong ndm Sé cudi nam

Doanh thu hoa
héng nhuong tal
chua duoc hwéng _90.552.814.720

244.594,958.156 (230.506,334.074)

104.641.438.802

PHAI TRA NGAN HAN KHAC

Céc khodn phéi tra, phai ndp khac bac gom phai tré bao hiém x4 hoi, bao hiém y té, bao hiém
thét nghigp, qui chay nd bat bude, nhan ky quy ky cwec va cac khoan phai tra khac cho nguoi

ban.
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Tdng Céng ty C6 phan Bao Minh

THUYET MINH BAC CAO TA! CHINH TONG HOP (tiép theo)
vaio ngay 31 thang 12 n&m 2022 v& cho ndm tai chinh két thic clng ngay

21,

21.2

22,

22.1

TINH HINH BIEN DONG VON CHU SO HIPU (tiép theo)

Cé tire

BOG-DNPNT

Ngay 28 thang 4 nam 2022, Tdng Coéng ty da td chirc thanh céng Bai héi dong Cé dong
thirérng nién nam 2022 va théng qua ty 1& chi trd cb tire cho ndm tai chinh 2021 1& 15% (1.500
ddng/ch phidu) tinh trén vén diéu 1& 1.096.239.850.000 ddng twong duong véi sé tién

164.435.977.500 déng.

DOANH THU PHi BAC HIEM

Phi bao hiém géc

Cac khodn gidm trl» phi bdo hiém gbc
Doanh thu phi bao hiém géc thuan

Phi nhéan tai bdo hiém gop

Cac khoan gidm trir phi nhan tai bo hidm
Phi nhan tai bao hiém thuén

T#ng dy phong phi bao hiém gbc va nhan
tai bao hiém

Doanh thu phf béo hiém goc

Loai hinh béo hiém

Nam nay

Bon vi; VND
Ném trurde

5.406.783.114.188
(7.812.198.309)

4.503.642.044.241
(7.252.630.915)

5.398.970.915.879

583.090.832.613
(694.564.595)

4,496,389.413.326

528 677.662.683
(4.277.529.615)

582.396.268.018
{326.200.066.628)

524.400.133.068
(174.134.586.795)

5.655.167.117.269 4.846.654,959.599
Bon vi: VND
Ndm nay Nam truoc

Bao hiém Chay nd

Bao hiém Strc khoe

B&o hiém Hang héa van chuyén
Rao hiém Hang khéng

Bao hiém Ky thuat

Bao hiém Néng nghiép

Bao hiém Tau

Bac hiém Thiét hai kinh doanh
B&o hiém Tin dung

Bac hiém Trach nhiém

Bao hiém Xe co gi6i

42

1.124.651.371.863
2.160.601.246.823
174.516.573.894
38.013.810.787
182.5568.039.847
797.322.639
144.223.020.724
103.875.750.713
527.868.614.091
78.848.087.397
863.016.177.101

085.074.827.711
1.708.985.043.944
161.315.5659.359
1.472.049.444
146,142.654.027
5.225.166.427
111.004.811.808
99.354.575.846
464.915.628,941
69.576.627.590
743.322.468.232

5.398.970.915.879

4.496.389.413,326
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Tdng Céng ty Cd phan Bao Minh

THUYET MINH BAO CAO TAI CHINH TONG HQP (tiép theo)
vao ngay 31 thang 12 nam 2022 va cho ndm tai chinh két thuc cung ngay

22,

22.2

23.

23.1

DOANH THU PHI BAO HIEM (tiép theo)

Phi nhén tai bdo hiém

Loai hinh bdo hiém

Ném nay

BO9-DNPNT

Bon vir YND
Nam trude

Bao hidm Chay nd

Bao hiém Sirc khde

B&o hiém Hang hoa van chuyén
Bao hiém Hang khéng

Bao hiém Ky thuat

Bac hiém Nong nghiép

Bao hiém Tau

Bac hiém Trach nhiém

RBao hiém Xe co gidi

PHf NHWPO'NG TAI BAO HIEM

Phi nhwong tai bao hiém
T#ng du phang phi nhwong tai bdo hiém

Phi nhwong tai bdo hiém

Loai hinh bao hiém

345.516.129.019
17.177.830.865
46.665.049.244
73.739.901.188
53.736.511.135
550.898.772
18.433.272.271
24.527.042,048
2.049.833.478

374.302.213.752
24.114.631.476
24.899.954.990
38.857.546.989
34.538.858.280
(1.606.568)
16.350.549.497
11.163.726.695
174.257 948

582.396.268.018

524.400.133.068

Né&m nay

Bon vi: VND
Ném fruede

1.451.944.223.2562
(75.267.552.394)

1.350.537.348.068
(73.411,176.152)

1.376.676.670.858

1.277.126.171.916

Nam nay

Pon vi: VND
Nam truée

Bac hiém Chay nd

Bao hidm Sirc khoe

Bao hiém Hang héa van chuyén
Bao hiém Hang khong

Bao hiém Ky thuat

B&o hiém Néng nghiép

Bdo hiém Tau

Baoc hidm Thiét hai kinh doanh
Bao hiém Tin dung

Bac hiém Trach nhiém

Bdo hiém Xe co givi

43

897.910.207.997
4.584.104.503
82.370.623.198
41,420.238.645
130.431.353.848
757.811.418
93.131.988.927
97.073.403.389
53.901.226.648
50.181.732.459
181.532.219

913.691.808.825
2.064,687.734
84.987.792.624
837.810.488
107.347.447 425
4.725.911.994
48.847.802.877
97.631.821.333
45.730.779.982
44.341.934.595
328.640.181

1.451.944.223.252

1.350.537.348.068




Tdng Cong ty Cb phan Bao Minh

THUYET MINH BAC CAO TAI CHINH TONG HOP (tiép theo)
vao ngay 31 thang 12 nam 2022 va cho ndm tai chinh két thac cung ngay

24,

25.

25.1

BOO-DNPNT

HOA HONG NHUQNG TAI BAO HIEM VA DOANH THU KHAC HOAT BONG KINH

DOANH BAO HIEM

Hoa hdng nhwong tai bao hiém
Doanh thu khac hoat déng kinh doanh béo hiém

TONG CHI BOI THUONG BAO HIEM

Téng chi bdi thuwdng goc va bbi thiréng nhan tai
- Chi bdi thirong béo hiém gbc

(Thuyét minh 25.1}
- Chi béi thuong nhén tai bac hiém

(Thuyét minh 25.2)
Cac khoan thu gidm chi (thu doi ngui thir ba
bdi hoan, thu hang da xt ly béi thwdng 100%)
Thu bdi thwéng nhweng tai bdo hiém
(Giam)/tang di phong bdi thwéng bdo hiém
gbc va nhan tai bao hiém
Giam/(tang) dy phang bdi thudng nhwong tai
bao hiém

Chi bdi thwirng bdo hiém gbc

Loai hinh bdo hiém

Nam nay

Bon vi:
VND

Nam truwée

230.506.334.074
1.397.833.607

192.011.420.093
7.143.381.485

231.904.167.681

199.154.801.588

Nam nay

Bon vi: VND
Nam trude

2.143.825,390.552
1.766.011.602.971
377.813.787.581

(16.006.645.878)
(713.001,789.524)

(823.686.585.880)
634.171.807.124

1.616.903.051.810
1.313.922.963.466
302.980.088.344

(6.463.769.074)
(497.,747.533.799)

599.981.430.572
(486.127.965.330)

1.225.302.276.296

1.226.545.214.179

Nédm nay

Pon vi: VND
N&m triede

Bao hiém Chay nd

Bao hiém Strc khoe

Baoc hiém Hang hoa van chuyén
Baa hiém Hang khéng

Bao hiém Ky thuat

Bao hiém Néng nghiép

Bao hiém Tau

B&o hiém Thiét hai kinh doanh
Bao hiém Tin dung

Bao hiém Trach nhiém

Bao hiém Xe co giGi

44

688.349.668.449
468.282.658.097
62.717.419.844
215.826.998
39.262.627.593
21.200.000
55.097.411.440

46.500.275.694
3.348.658.195
402.215.855.761

430.808.798.017
316.221.465.406
44,169.783.734

53.572.2756.185

59.452.689.180
12.217.307.265
30.085.075.642
7.359.696.672
360.035.874.365

1.766.011.602.871

1.313.922.963.466
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Téng Cong ty Cé phan Béao Minh

THUYET MINH BAO CAO TAI CHINH TONG HOP (tiép theo)
vao ngay 31 thang 12 ndm 2022 va cho n&m tai chinh két thiic cling ngay

25,

252

25.3

TONG CHI BOI THUONG BAO HIEM (tiép theo)

Chi bbi thwong nhan tai bao hiém

Loai hinh bdo hiém

Nam nay

BO9-DNPNT

Bon vi; VND

Ném trirée

Bao hiém Chay nd

Bao hiém Suc khée

B&o hiém Hang hoa van chuyén
Bao hiém Hang khéng

B&o hiém Ky thuét

Bao hiém Néng nghiép

Bao hiédm Tau

Bao hiém Tréch nhigm

Bao hiém Xe co gii

Thu bdi thwdng nhiwrong téi bdo hiém

241.470.467.976
14.483.717.348
16.928.351.262
43.264.878.963
19,365.077.262
2.981.776.216
25.211.940.5676
13.860.369.297
247.208.692

196.684.213.062
25.905.974.480
25.879.886.441
21.034.308.918
18.792.503.656
1.656.084.939
8.200.160.636
4.658.836,901
168.119.411

377.813.787.581

302.980.088.244

Don vi: VND
Loai hinh bdo hiém NEm nay Nam trude
Bao hiém Chéy nb 642.423.948.533 405.377.001.106
Bdo hiém Swc khoe 22.829.674 1.724.118
Bao hiém Hang hoéa van chuyén 28.407.398.993 27.580.192.816
Bao hiém Hang khéng 202.254.675

Bao hiem Ky thuat

Bao hiém Tau

B&o hiém Thigt hai kinh doanh
Bao hiém Tin dyng

Bao hiém Trach nhiém

Bao hiém Xe co gidi
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26.212.302.659
13.015.351.080

{933.338.672)
628.672.5609
22,370,063

36.704.422.449
19.467.668.583
11.998.755.863
(7.842.490.005)
4.421.534.470
31.724.399

713.001.789.524

497.747.533.799
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Téng Céng ty C6 phan Bao Minh

THUYET MINH BAO CAO TAI CHINH TONG HOP (tiép theo)
vaio ngay 31 thang 12 n&m 2022 va cho nam tai chinh két thic ciing ngay

26.

27.

28.

CHI PHI KHAC HOAT BONG KINH DOANH BAQ HIEM

Chi hoa hdng bao hiém

Chi phi khai thac

Chi phi nh&n vién quan ly

Chi héi nghi, giao dich, quang cao

Chi dao tac, hé tre dai ly

Chi phi dich vu mua ngoai

Hoan nhap dw phong ne phai thu khé doi
Chi @& phong, han ché ton that

Chi phi van phdng

Chi tai trg hoc sinh theo dinh mire

Chi phi kh&u hao TSCP

Cac khoan thué, phi, 1& phi

Chi danh gia rdi ro dbi twgng duwoc bao hiém
Chi khac hoat dgng KDBH

DOANH THU HOAT BONG TAI CHINH

L&i tién gi ngan hang

Cé tirc dwoc chia

l.&i chénh léch ty gia

L& d&u tw chirng khoan

Thu I1&f dau tw trai phiéu

Doanh thu hoat déng tai chinh khac

CHI PHi HOAT DONG TAI GHINH

Chi phl dwec phan b tir chi quan Iy
doanh nghiép

L& chénh l&ch ty gia

Trich lap/{hcan nhap) dw phong

giam gia dau tw

L3 ttr hoat d6ng mua ban chirng khoan
Chi phi tai chinh khac
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Nam nay

BOS-DNPNT

Bon vi: VND
Nam frude

796.562.080.888
951.375.487.713
479.993.480.796
366.001.131.028
256.575.624.609
37.187.987.930
(18.218.987.118)
20.516.600.121
16.838.649.345
20.085.666.175
9.860.540.070
10.087.156.208
427.054.083
6.724.431.579

675.331.609.901
650.369.868.600
454,071.402.753
282,781.821.526
170.361.443.824
32.701.902.429
(30.434.816.760)
18.551.136.392
15.918.086.917
14,487.361.782
10.043.059.852
9.018.413.397
216.014.775
7.629.129.974

2.954.126.923.427

2.311.046.435.362

Nam nay

Bon vi: VND
Nam trudce

171.072.434.458
91.508.181.597
23.364.445.974
13.418.002.133
10.288.930.626
1.427.064.003

171.634.1565.411
50.443.313.753
18.751.099.269
59.848.629.420
12.003.066,059
1.386.091.470

311.079.148.811

314.066.355,382

N&m nay

Bon v VND
Nam trude

70.404.823.671
27.541.740.371

26.954.644.654

836.660.163

89.561.815.018
14.375.150.238

(35.656.474.870)
7.480.762.007
222.695.407

125,537.868.859

75.983.947.890
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Téng Cong ty Cé phan Bao Minh

THUYET MINH BAO CAC TAI CHINH TONG HOP (tiép theo)
vao ngay 31 thang 12 n3m 2022 va cho ndm tai chinh két thic cung ngay

29.

30.

31.

CHI PHi QUAN LY DOANH NGHIEP

Chi phi nhéan céng

Chi ph! nguyén ligu vat liéu

Chi phi kh&u hao tai san ¢é dinh
Thué va chi phi, 1& phi

Chi phi dich vu mua ngoai

Chi phi hoi nghij, giao dich

Chi phi khac

THU NHAP KHAC VA CHI PHi KHAC

Thu ttr thanh Iy tai sén
Thu khac

Thu nhép khac

Chi khac
Chi phi khac
Thu nhép khac thuan

THUE THU NHAP DOANH NGHIEP

Nam nay

BO9-DNPNT

Bon vi: VND
NEm truée

79.176.745.066
2.970.285.605
4.334.245.306
338.054.839
23.456.456.508
22.976.875,787
5.368.768.469

71.178.232.423
3.210.357.206
5.014.118.790
61.388.193
34.625.998.731
13.044.252.141
4.848.252.279

138.622.431.580

132.882.5699.763

Bon vi; VND

Ném nay Nam truée
22.084.274 891.712.727
7.183.394.457 131.131.354

7.205.488.731

1.022.844.081

(4.180.907.468)

(300.519.640)

(4.180.907.468)

{300.519.640)

3.024.581.263

722.324.441

Nam 2022, Téng Céng ty ¢6 nghia vu ndp Thué Thu nhap Doanh nghi¢p (“thué TNDN?) véi
thué suét bdng 20% loi nhuan thu dwee (N8m 2021: 20%).

Cac bao cao thué clla Téng Cong ty s& chiu sy kiém tra cia co quan thué. Do viéc &p dung
luat va cac quy dinh vé thué déi véi cac loal nghiep vu khac nhau co thé dugc gidi thich theo
nhidu cach khac nhau, sé thué duoc trinh bay trén cac béo céo tai chinh téng hop c¢ thé sé
bi thay ddi theo quyét dinh cudi cling cla co quan thué.
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Téng Cong ty Cé phan Bao Minh

THUYET MINH BAC CAO TAI CHINH TONG HOP (tiép theo)
vao ngay 31 thang 12 nam 2022 v& cho nam tai chinh két thic cung ngay

31.

31.1

31.2

THUE THU NHAP DOANH NGHIEP (tiép theo)

Chi phi thué thu nhap doanh nghiép

Chi phi thué TNDN hién hanh
Piéu chinh thué TNDN trich thiéu
trong nhtng n&m trude

Chi phi thué TNDN hoan lai

Chi phi thué TNDN

Thué thu nhdp doanh nghiép hién hanh

N&m nay

BO9-DNPNT

Bon vi: VND
Nam trwde

46.554,189.784

906.449.645
4,408.670.137

45.110.783.001

6.106.806.373

51.869.309.566

51.217.589.374

Thué thu nhap doanh nghiép hién hanh phai tra droc xac dinh dya trén thu nhap chiu thué
cla ndm hién tai. Thu nhap chiju thué khac voi thu nhap dwece bao cao trong bao cac két qua
hoat d&ng kinh doanh téng hop vi thu nhap chiu thué khong bao gdm cac khodn muyc thu
nhap chit thué hay chi phi dugc khau trir cho muc dich tinh thué trong cac nam khég va cling
khéng bao gbm cac khodn myc khdng phai chiu thué hay khong dwec khau triv cho muyce dich
tinh thué. Thué thu nhap doanh nghiép hi&n hanh phai tra cia Téng Cong ty dwoc tinh theo
thué suat da ban hanh dén ngay két thic nién do ké toan.

Duei day 1a 381 chiéu chi phi thué thu nhap doanh nghiép va két qua ciia lgi nhuan ké toan
trirérc thué nhan véi thué sudt thué thu nhap doanh nghiép:

CHI TIEU

Téng Igri nhudn ké toan trwéce thué
Thué TNDN theo thué suét 20%
Cac khoan diéu chinh tang

Chi phi khéng dwec khau triv thué
Cac khoan tién phat

Diéu chinh thué TNDN trich thiéu trong nhieng
na&m trwece

Céc khoan diéu chinh giam
Ca tire dwgc mign thué thu nhap

Chi phi thué TNDN
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Nam nay

Bon vi: VND
Nam trude

342.738.702.617
68.547.740,523

225.303.405
491.452.312

006.449.645

(18.301.636.319)

306.299.217.343
61.259.843.468

45.408.656

(10.088.662.750)

51.869.309.566

51.217.589.374
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Téng Cong ty C6 phan Bao Minh

THUYET MINH BAO CAO TA! CHINH TONG HQP (tiép theo)
vao ngay 31 thang 12 ndm 2022 va cho nam tai chinh két thic cling ngay

31.

31.3

32

33.

THUE THU NHAP DOANH NGHIEP (tiép theo)

Thué thu nhdp doanh nghiép hoéan Iai

BOS-DNPNT

Téng Cang ty d& ghi nhan mot sé khodn tai san thué thu nhéap ho#n lai chinh cé céc bién

déng trong ndm nay va ndm tru¢c nhur sau;

Bon vi; VND
Béo cdo kéi qua
Béng cén dbi ké toan téng hop hoat déng kinh doanh tong hop

Sé cudi ndm S6 dhu ndm Nam nay Nam trute
Tai san thué
thu nhap hodn lai
Chi phi dw phéng ne¢
phéi thu khé doi chwa da
didu kién trich lap theo
quy dinh 19.195.203.404 23603.873.541 (4.408.670.137) (6.1 06.808.373)

Tai san thué

Chi phi thué TNDN hodn lai tinh vao

(4.408.670.137) (6.106.806.373)

két qua kinh doanh téng hop

CAC CAM KET VA NGHIA VU KHAC

Céc cam két thué hoat djng

Téng Cong ty hién dang thué cac van phong tam viéc theo hop dbng thué hoat ddng. Vao
ngay 31 thang 12 ndm 2022, cac khoan tién thug phat tré trong twong lai theo hop ddng thué

hoat dong duworc trinh hay nhuw sauw

Sé cudi ndm

Bon vii VND
Sé dau ndm

Dén 1 ndm 9.101.596.520
Tir 1 dén 5 nam 13.498.775.846
Trén 5 nam 234.000.000

7.263.682.710
6.662.360.700
15.000.000

22.834.372.366

13.941.043.410

CAC KHOAN MUC NGOAI BANG CAN BOI KE TOAN TONG HQP

Pon vi: VND
86 cudi ndm Sé dau ndm
Ngoai té cac loat
- P06 la My (USD) 272.433 1.066.829
- Eurp (EUR) 248 18.758
- Yén Nhat {(JPY) 41 24.893
- Bé la Singapore (SGD) 289 11.311
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Téng Coéng ty C6 phan Bao Minh

BO9-DNPNT

THUYET MINH BAO CAC TA! CHINH TONG HOP (tiép theo)
vao ngay 31 thang 12 nam 2022 va cho ndm tai chinh ket thic cing ngay

34.

NGHIEP vy V&I CAC BEN LIEN QUAN

Cac bén dwoe coi la bén lién quan cla Tdng Cong ty néu mdt bén ¢6 kha nang, tryc tiép
hodic gian tiép, kiém soat bén kia hodc gay anh huwdng dang ké toi bén kia trong viéc ra céc
guyét dinh tai chinh va hoat dOng, hodc khi Tdng Céng ty va bén kia cling chju si kiém soat
chung hodc anh huwdng dang k& chung. C4c bén lién quan cé thé la cdc cong ty hodc cac ca

nhan, bac gdm cac thanh vién gia dinh than cén clia cac ¢a nhan dwgce coi la lién quan.

Danh sach cac bén lién quan tai ngay 31 thang 12 ndm 2022 nhw sau:

Bén lign quan

Méi quan hé

Téng Céng ty Dau tw va Kinh doanh Vén Nha nuwéc

AXA.SA — Phap

Cong ty TNHH Firstland

Can bé nhan vién Bao Minh va cb déng khéc
Cong ty Bao hiém Lien Hiép

Téng coéng ty CP Téi bao hiém Qubc Gia Viét Nam (Vinare)

C6 déng Nha nwoc

Cé asng 16n
Cé dséng 16n
Cé déng

Cong ty lién doanh
Téng Cong ty [& ¢b dong lon

Nhirng giao dich trong yéu clia Téng Cong ty véi cac bén ¢o lién quan trong nam nhuw sau:

Bén lign quan NGi dung giao dich

N&m nay

Bon vi: VND
Nam trude

AXA.SA - Phap  Phi nhuong tai bdo hiém
Hoa héng nhwong tai
Phi nhan tai bao hiém

Cong ty Bac
Hoa héng nhan tai bdo hiém

hiém Lién hiép

Vinare Phi nhwong tai bao hiém
Hoa héng nhweng tai
Phi nhan tai bao hiém
Hoa hdng nhan téi bdo hidm

78.520.829.675
5.681.560.347

122.014.057.276
46.683.334.874

11.220.839.072

B77.154.505
82.706.274.674
21.605,756.563

95.229.772.837
8.221.153.791

70.675.615.285
26.181.901.175

11.843.201.160

866.356.669
65.860.611.484
15.676.496.909

Cac khodn phai thu va phai tré cac bén c6 lién quan tai ngay 31 thang 12 nam 2022 nhw sau.

Bon vi; VND
Bén lién quan Tai khodn/Noi dung giao dich S6 cudi ndm S6 déu ndm
Phai thu bdi thwéng nhuwgng tai 8.655.030.272 81.876.438.634

AXA.SA - Phap
Phdi tra phi nhwong tal

Phai thu phi nhan tai

Cong ty Béo |
Phai tra béi thwdng nhan tai

hiém Lién hiép

Vinare Phai thu bdi thwéng nhuwgng tai
Phai tra phi nhugng tai
Phai thu phi nhan tai
Phai tra bdi thurerng nhan tai
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(75.195.537.726)

7.410.106.384
{8.795.626.422)

52.766.378.889
(49.109.431.5689)
55.987.215.509
{56.098.764.721)

(55.180.493.400)

44.493.714.110
{17.723.377.241)

63.938.048.370
(52.824.732.519)
80.718.712.255
(75.885.452,646)
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Tbng Céng ty C6 phéan Bao Minh BO9-DNPNT
THUYET MINH BAO CAO TAI CHINH TONG HOP (tigp theo)
vao ngay 31 thang 12 ndm 2022 va cho ndm tai chinh két thac cling ngay
35,  LAI CO BAN TREN CO PHIEU
Bon vii VND
Nam trudce
(frinh bay iai}
Nam nay (%)
L i nhuan sau thué phan bd cho cé déng
s& htru ¢ phidu phé thong 290.869.393.051  255.081.627.969
Pidu chinh giam do trich quy khen thudng,
phuc lgi (**) (40.021.403.211)  {38.619.278.870)
Loi nhuan thuan sau thué phan bd cho ¢b
ddng s& hibu cb phiéu phé thong dé tinh iai
co ban trén cb phiéu ) 250.847.989.840 216,462.349.099
Binh quan gia quyén clia s6 ¢4 phiéu phé thong
d& tinh 13i co' ban trén ¢ phiéu 109.623.985 109.623.985
Lai co ban trén ¢b phiéu 2.288 1.975
(% Loinhuan dung G& tinh 13i trén ¢ phiéu cho ndm 2021 §a dwoc diéu chinh lai so voi sb
fiéu d& trinh bay trong b&o cao tai chinh ndm 2021 d& phan é&nh khoan thirc trich quf
khen thudng, phuc lo tr Igi nhuan d& lai coa nam 2021 theo Nghi quyet Dai hdi dong co
déng s6 0001/2022-BMDHBCE ngay 28 thang 04 nam 2022
(**) Loi nhuan ding dé tinh Iai trén cb phiéu cho n&m 2022 dwrec diéu chinh gidm cho khodn
dy tinh trich qu§ khen thwéng, phuc 1gi ity g nhuan clia ndm 2022 theo ké hogch duwoc
phé duyét trong Nghi quyét Pai hdi déng cé dong sb 0001/2022-BMBHBCH ngay 28
théng 04 nam 2022. Sé ligu cudi cung clia sé frich quy khen thwdng, phic Igi nam nay
s& duoc phé duyét bai Bai h6i ddng Cb dong thudng nién ndm 2023,
36. CO CHE QUANLY RUIRO
36,1 Khung quan frj rdi ro

Muc dich chinh clia co ché quan tr rli ro va quan Iy tai chinh clia Téng Cong ty 1& nham dat
duge cac myc tiéu tai chinh mét cach én dinh. Hoi ddng Thanh vién va Ban Tong Giam déc
nhan thay tm quan trong clia mét hé théng quan tri rdi ro hiéu qua.

Péi twong cla hoat dong quén Iy rli ro (“QLRR”) tai Téng Céng ty 1& cac sw kién rii ro. Sy
ki&n rii ro 1a nhirng su kién c6 thé xay ra va gy tac dong tiéu curc, cd trre tiép, gian ti‘ép ve
tai chinh, thirong hiéu... va ¢én tré Téng Cong ty thie hién thanh cong cac myc tiéu dé ra.

Déi v&i Téng Cong ty, cac s kién rdi ro cd thé dwge phan thanh hai nhom, nhém cac sy kién
rdi ro bao hidm va nhém cac si kign rii ro tai chinh. Nhém cac sw kién rii ro bao hiém phat
sinh khi Téng Cong ty ki k&t hgp ddng bao hiém nhan chuyén giao rli re tir ngudi tham gia
bdo hiém v& i céng ty bao hiém khac. Nhém cac sy kién rii ro téi chinh bao gdm cac sw
ki&n rii ro tin dung, rlii ro thanh khoan. RUi ro tai chinh déi vei Téng Cong ty phat sinh ti cac
cam két thanh toan clia khach hang, nha nhan tai bao hiém; tir cac t& chire nhan d&u tv, méi
trwdng dAu tw cling nhu tir chinh dién bién ciia nhém céc si kién rdi ro béo hiém.

Hoat dong QLRR tai Téng Céng ty dwoc thire hién théng qua qua trinh nhan dign, phan loai
sty kién rli ro; danh gia nguyén nhan, kha ning x&y ra sy ki¢n rii ro; danh gia quy mé va
mtrc d6 nghiém trong clia cac tac déng ma cac sy kién rdi ro c6 thé gay ra; d& ra cac giai
phap phu hop cho tirng swr kién hodc loai sy kign rli ro v&i cac ngudng rli ro ma Téng Coéng
ty s@n sang chép nhan.

Hian tai, Téng Céng ty dang tidp tuc tién hanh trién khai két qua ban dau clia dv an. Ban diéu
hanh chi treong hoan thién khung quan trj rQi ro theo 16 trinh da dwgc xac dinh nhdm nang
cao y thire v& quan tri rdi ro dbi vél tat ¢a cac clp lanh dao, cac can b nhan vién tai cac
phong, ban, cac don vi thanh vién, 1am cho quan tri rli ro tr& thanh van hoa trén toan Tong
cong ty.
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Téng Céng ty Cb phan Bao Minh BOS-DNPNT

THUYET MINH BAO CAQ TAI CHINH TONG HQ'P (tiép theo)
vao ngay 31 thang 12 n&m 2022 va cho nam tai chinh két thuc cling ngay

36.

36.2

36.3

36.4

CO CHE QUAN LY RUI RO (tiép theo)
Muyec tiéu quan Iy vili ro, céc chinh séch va quy trinh quén Iy rai ro bao hiém

Hoat dang bao hidm chinh thuc hién béi Tang Cang ty la xay ding cac gia dinh vé rdi ro ton
thét lign quan dé&n ca nhan hodc t6 chire 1a @6i trong lién quan truc tiép @én rli ro do. Céc
rii ro @& cap cé thé lién quan dén tai san, trach nhiém, tai nan, stikc khoe, rii ro tai chinh hodc
i ro khéc o6 thé phat sinh tir cac sw kién dwoc bdo hiém. Theo do Tong Cong ty chiu cac
Flii ro bi thwomg chua xac dinh rd vé thei diém cling nhw mirc d6. Téng Cdng ty cling chju
céc rti ro thj treéng thong qua hoat déng bao hiém va dau tw.

Téng Céng ty quan Iy rli ro b&o hiém cda minh béng han murc khai thac bao hiém, cac quy
trinh thi tuc phé duyét cho céc giao dich co lign quan dén san pham mei hodc cac giao dich
vugt qua han mire, da dang hoa rliro, dua ra nguyén tic dinh gia, tal béo hidm va giam sat
cac van dé nay sinh.

Quan Iy vén va yéu cau theo fugt dinh

Muc tiéu ¢Au tien clia Téng Cong ty trong viéc quan Iy vén la ludn ludn dam bao yéu ciu vé
vén phép dinh @& thuc hien ddy dt hoat dong kinh doanh bao hiém, dau tw tai chinh va cac
hoat d6ng phu tro; dat duee va duy tl ngudn vén di manh dé hé tro tét nhat cho cac hoat
déng kinh deanh. Trong qua trinh thye hién muc tiéu cla minh Téng Cang ty nhan thirc duge
nhitng tac Géng dén sy can bang gitra ty suét I¢i nhuan trén von gép clia nha dau tv véi an
toan thanh khodn clia doanh nghiép nén ludn than trong trong cac chinh sach didu chinh va
quan [y vén.

Quy dinh bét budc v& vén lién quan dén hoat dong bao hiém yéu cau Tdng Cong ty phai nam
gitt @0 tal san dé thye hién cac nghia vu tai chinh va thoa mén yéu cau vé bién kha ning
thanh todn theo quy dinh trong Théng tw 50 clia B& Tai chinh. Cac quy dinh nay thé hién vai
tré bao v& quyén loi clia ngurdi mua bdo hiém dong thoi mang tinh dinh hwdng, giam sat
doanh nghiép bao hiém trong viéc duy tri trang thai thanh khodn phu hop dé c6é thé dbi phé
v&i nhitng tinh hudng ngoal dy bao nhw tham hoa tu nhién hoéc suy thodi kinh & kéo dai.

Bang duw¢i day trinh bay bién kha néng thanh toan téi thidu va bién kha néng thanh toan &
Téng Cong ty:

Bién kha nang Bién kha néng

thanh foan cia thanh toan Ty & bién

Téng Cong ty toi thiéu khé ndng

(friéu VND) (tridu VND) thanh toéan

Ngay 31 thang 12 nam 2022 1.314.534 1.132.356 118%
Ngay 31 thang 12 nam 2021 1.229.949 917.563 134%

T§ 1& bién kha nang thanh toan ciia Téng Cong ty 1a mot chi s6 vé& khd néing thanh toan chung
ddi v&i cac hoat déng béo hiém co lién quan, dwoc tinh dwa trén nhrng quy dinh tong tng
dwge ban hanh béi B6 Tai chinh Vigt Nam.

Chién hwoe kinh doanh béo hiém
Chién lwge kinh doanh bao hidm cla Tng Coéng ty v&i muc tiéu da dang héa nham dam béo

s can béng gilra céc hoat déng kinh doanh va dugc dwa trén mdt danh muc [&n véi nhikng
rdi ro tuong te trong mét s6 ndm, va nhuw vay, lam giam sy bién dong clia két qua kinh doanh.
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Téng Céng ty C6 phan Bao Minh BOS-DNPNT

THUYET MINH BAO CAO TAI CHINH TONG HOP (tiép theo)
vao ngay 31 thang 12 ndm 2022 v& cho ndm tai chinh két thic clng ngay

36.

36.5

36.6.

CO' CHE QUAN LY RUI RO (tiép theo)
Chién hwge kinh doanh tai bao hiém

Téng Cong ty tal bao hidm mot phan cac rdi ro bao hiém dé kiém soat kha nang 16 va béo
dam an toan vén, théng qua hop dng tai bao hidm cb dinh va tam thei. Cac hop dong tai
bao hiém chuydn giac mot phan rdi ro va gi¢i han rli ro déi véi tirng hop adng bao hiém.
Mere @6 rli ro gitk lai phu thudc vao danh gia ciia Téng Céng ty ddi voi méi toai rdi ro cu thé,
phu thudc vao tirng hoan canh nhét dinh, nham téi da hda mdc rdi ro ch&p nhan duoc dya
trén phan tich tlng d3c tinh rii ro. Theo céc diéu khoan cla hep ddng tai bao hiém, cong ty
nhan tal bac hidm déng ¥ bdi hoan sé tién thudc trach nhiém trong trueong hop co ton that
baa higm. Tuy nhién, Téng Cong ty vAn phai co trach nhiém di voi chli hgp dong cho phan
thudc trach nhiém cong ty nhan t&i ndu nha tai bao hiém khéng thé thanh toan cho phén nghia
vy cla ho.

Céac hop ddng tai bdo hidm chiva dung rili ro xép hang tin nhiém, & giém thiéu rdi ro, chi
nhizng céng ty nhan tai bao hidm dat tiéu chuén danh gia tin nhiém clia Téng Cong ty theo
cac danh gia cong khai cla cac cong ty chuyén vé& xép hang tin nhiém, hodc do danh gia ndi
bd, m&i dwoe phép tién hanh giao dich,

Quaén Iy rdi ro bao hiém va cac rdi ro khac
Hoat dong kinh doanh clia Téng Céng ty chil yéu chiu sy tac déng clia cac loal rii ro sau:
» RUiro bao hiém;

» Céc rii ro khac bao gdm rii ro gian ian, rdi ro tat chinh, rdi re thanh khoan, riiro tin dung,
ri ro tudn tha, va rdi ro thi trudng.

RUi ro bao hiém

D& dat muc tiéu ma hoat ddng quan Iy rli ro bao hiém @t ra, Téng Céng ty d4 thiét 1ap va &p
dung céac quy trinh danh gia rli ro trede Khi chép nhan bao hidm, quy trinh chuyén giao rli ro
b&o hiém (tai bdo hidém), quy trinh giam dinh ton that va quy trinh gidi quyét bdi thuong.

Déi v&i hoat déng khai thac bao hiém, ngoai viéc chii dong da dang héa loai hinh rli ro bao
higm hudng vé khach hang ca nhan va qua kénh ban 1&. Téng Cong ty clng ap dung cac tiéu
chi Iwa chon rti ro, cu thé 1a khéng chap nhéan béo hiém dbi véi cac rdi ro béo hiém co kha
néng xay ra cao hodc cé nguy co b truc lgi cao. Téng Cong ty cling ting cudng danh gi4 rui
ro tich tu va dwa ra cac quy dinh vé& chép nhan bao hiém abi voi cac nghiép vu khac nhau,
cac dia phrong khac nhau §& phan tan rli ro, tranh tich tu riii ro & cp do toan Téng Cong

ty.

Déi voi cac ri ro dwoc chap nhan bao hiém, nam 2022, Tdng Cong ty da xac djnh lai i 1& phi
bao hidm ap dyng véi tirng nhom rili ro dwa trén kinh nghiém tén thét va du bao, xu thé clia
rii ro, lam phét, mtrc d6 canh tranh, céc quy dinh cta phap luat. Béi voi cée nhém rliro co i
l& t&n that va chi ph! gia tang, Téng Céng ty chi chAp nhan bao hiém néu nguwi tham gia bao
hi&m ch&p nhan tang phi bdo hiém twong (ng hodc giéi han pham vi béo hiém, tang mirc
mi&n thwong. DA véi cac nhom rli ro cé 1718 tn that van dam bao lgi nhuéan bao hiém, Téng
Cong ty chil treong téng ty trong chdp nhan bao hiém dé gia téng thi phén, gia tang dong tién
vao dé sinh loi & hoat dong dau tw tai chinh, Bén canh do, Téng Cong ty cling ap dung trigt
d& céc giai phap chuyén giao rdi ro @& chia sé rli ro véi cdc ¢ong ty bao hiém khac va vdi
chinh nguay tham gia bao hiém nhw ddng bdo hiém, tai bao hiém, ap dung mién thudng.

Vige gidm dinh tén that va gidi quyét bdi thuemng da duoc thuc hign theo 2 cap. Nhing vy tdn
that Ién, co tinh chét phiec tap déu da duoc x(r Iy va bdi thudng tap trung tai Téng cong ty,
Nhirng vy tdn that nhd ma cac don vi thanh vién da co kinh nghiém tiép nhan va gidi quyét
dwoe xi¥ Iy tai cac cdng ty thanh vién. Téng Céng ty cling chd trweng day nhanh toc 4o xa ly
khiéu nai va giai quyét bdi thwang dé tranh cac rdi ro ¢6 thé phat sinh trong qua trinh giam
dinh va bdi thudng nhw rlii ro ff gia tang, lam phat, t6n thét gia téng, céc rli ro dao dic....
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Tdng Céng ty C6 phan Bao Minh BOS-DNPNT

THUYET MINH BAO CAQ TAI CHINH TONG HOP (tiép theo)
vao ngay 31 thang 12 ndm 2022 va cho nam tai chinh két thiic cling ngay

36.

36.6.

CO' CHE QUAN LY RUI RO (tiép theo)
Quén Iy rii ro bdo hiém va céc rii ro khéc (tiép theo)

Céc rii ro khéc

Ngoai riii ro bao hiém, cac rlii ro khac ma Téng Céng ty phai déi mat bac gdm céc ri ro vé
gian ian, rti ro tai chinh, rii ro thanh khoan, rdi ro tin dyng, rdi ro tuan tha, va rli ro thi truéng.

Cac rii ro khac hién dang dwoc Tong Cong ty quan Iy nhu sau:

RUi ro tin dung
Téng Cong ty a4i mat voi rii ro tin dung tr hoat ddng bao hiém va hoat dong déu tw.

RUi ro tin dung béo hiém

Mac du didu kién, didu khoan hop déng bao hiém ludn quy dinh nghfa vy va thoi han dong
phi b&o hiém clia ngwei tham gia bao hiém nhung trén thue t€, tinh trang ngurdi tham gia bao
hi&m khéng thize hién dwoce day dd va ding han viéc dong phi bao hiém |a khong tranh khéi.
£& han ché tinh trang nay, Tong Cong ty da ban hanh va yéu cau cac bén, cac bé phén lién
quan tuan thi chit ché quy trinh dong phi, gia han d6ng phi bdo hiém. Theo d6, phan cap
cho cac cong ty thanh vién dwec gia han dong phi khi dap ¢ng du didu kién theo quy dinh
ctia Théng tw 88 50. Nhirng nguoi tham gia bdo hiém bi danh gia tin dung thép, khéng cé
kha n#ng dong phi s& b cham dt higu lwc hop dbng va tiép tuc theo di cong ne & lam céc
thd tuc doi hodc xéa no sau nay. DA v&i cac khodn phi bao hiém khong déng ding thei han,
Téng C8ng ty theo dbi, phan loai tudi ne dé trich [ap dw phang nhu quy dinh clia nha nwéc
cting nhwe 1am thi tuc x6a no néu c6 day dl co sé.

Nam 2017, B Tai chinh ban hanh Théng tw 50 va ¢o hiéu luc thi hanh ké tir ngay 01 thang
07 nam 2017, trong d6 quy dinh chi tiét hon vé digu kién cho ng phl. Vi cac quy dinh mai
nay, viéc cho ng phi sé duwoc kiém soat chét ché hon.

Trong cac hop déng nhirgng tai bac hiém, sau khi phan bd trach nhiém cho céc nha nhan tai
bao hiém, Téng Céng ty cling phai dbi mat véi rdi ro tin dung khi cac nha nhan tai bao hiém
nay khong thanh toan duoc phan trach nhiém clia ho cho Téng Céng ty. Tong Cong ty da rat
chi trong viéc kiém sodt rli ro ndy khi chi nhwong téi bao hiém cho cac nha béo hiém dwoc
x&p hang tin dung cao bi cac td chire xép hang hang dau thé gidl. B4i voi cac nha nhan tai
bao hidm trong nwéc khang dwee xép hang tin dung, Tong Cang ty cling c6 nhitng déanh gia
ring va theo d6i chit ché didn bién kha nang tai chinh cla ho.

Rai ro tin dung dau tw

Ngoai viec tuan thi cac quy dinh v& dau tw cla nha nuéc ddi vai hoat dong dau fu von nhan
r8i clia doanh nghiép bac hiém phi nhan tho, Téng Cong ty cling xay ding quy trinh va cac
quy dinh @6 véi hoat dong dau tu tai chinh d& han ché t6i da ri ro tin dung. Danh muc dau
tw cha Téng Cong ty tap trung chil yéu vao tai s&n dau tw ky han ¢ dinh ¢6 tinh thanh khoan
cao nhu tién gti ngan hang, trai phiéu chinh phi.

Trong théi gian t&i, Téng Cong ty s& tiép tuc chi trrong §au tu vao tién glvi tai cée ngén hang
dugc danh gia tin dung tét, trai phiéu chinh ph dé han ché rdi ro tin dung, dénq thévi gua 86
bao toan vén, dam bao thanh khodn. By cling 1a cac cong cy Gau tw ¢6 [&i suat &n dinh va
o6 s8n cac khoan muc thei han dai, phi hop voi xu thé gidm 181 suét cla thi treeng.
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Téng Céng ty C6 phan Bao Minh BOS-DNPNT

THUYET MINH BAO CAO TA! CHINH TONG HOP (tiép theo)
vao ngay 31 thang 12 ndm 2022 va cho ndm tai chinh két thic cung ngay

36.

36.6.

CO CHE QUAN LY RUI RO (tiép theo)

Quan ly rui ro bdo hiém va céc riii ro khéc (tiép theo)
Céac rai ro khac (tiép theo)

Rui ro thanh khoan

RUi re thanh khoan cla Tdng Cong ty phét sinh theo 2 tredng hop sau: Tdng ngudn thanh
toan cla Tdng Cong ty khdng dap teng duoc tc‘mg y&u ciu thanh toan phat sinh; ngudn thanh
todn tal Mot thai diém khéng dap (g khi yéu cau thanh toan phat sinh. D6i voi Téng Cong
ty, c&c y&u cau thanh toan bél thuang c6 thé 1am phat sinh rdi ro thanh khoén trong khi cac
y&u cAu thanh toan khac Téng Céng ty co thé chii dong quyét dinh thurc hién va du trie ngudn
thanh khoan. Ri ro mét kha ning thanh toan tirc thei d81 véi Téng Cong ty khéng cao b1 18
vGi kinh nghiém nhidu ndm kinh doanh trong linh viyc bao hiém, Téng cong ty duy tri duoc
finh hinh kinh doanh &n dinh va &p dung day di, than trong cac bién phap chuyén giao, phan
tan rdi ro.

Téng Cong ty dat myc tiéu tan dung téi da ngudn vén nhan rdi dé sinh loi trong didu kién
dam bao dwoc tinh thanh khodn, dap Ung dwec yéu cau thanh toén thwdng xuyén v& bbi
thwerng. Téng Cong ty cling chl triveong gidm dén mec toi thidu rii ro tin dyng dé tranh rai
ro mat ngudn vén, dam bao tinh chil dong cao nhat vé& ngudn tién thanh toan, qua dé gidm
riii ro thanh khodn. Téng Cong ty da thie hién trich lap than trong dy phéng nghiép vu bac
hiém. Céc quy di phong clng duwec yéu cAu dau tw 1l trong I&n vao danh muc ¢é tinh thanh
khodn cao,thdi han phi hop véi thoi han cla yéu cdu thanh toan bdi thudng dé tranh rdi
ro mat kha nang thanh toan tic thoi.
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Tdng Céng ty Cd phan Bao Minh BO9-DNPNT

THUYET MINH BAO CAO TAI CHINH TONG HOP (tiép theo)
va&o ngay 31 thang 12 nam 2022 va cho ndm tai chinh két thic cling ngay

36.

36.6.

37.

CO CHE QUAN LY RUI RO (tiép theo)
Qudn Iy roi ro bdo hiém va cac rii ro khac (tiép theo)

Ri ro thi trrong

R{i ro thi trwdrng | rbi ro ma gia tri hop ly ho&c cac ludng tién trong twong lai cla mdt cdng cu
tai chinh bién ddng theo nhikng thay dbi clia gia thi trudng. RUi o th trwdng bao gdm: rli ro
tidn t&, rai ro 18 suat va rii ro vé& gia khac, nhu rli ro v& gid ¢6 phiéu. Céng cy tai chinh bj &nh
hwdng bdi rili ro thi tredng bao gbm cac cong cu ky han cb dinh, vay va ng, dau tu vbn va cac
tai san tai chinh va no phai ird tai chinh cé gdc ngoai t&. Dudi tac ddng cla cac nhan td thi
tredmg nhw 14i sudt, ty gia, gia ¢b phiéu... gia tri danh myc dau tu, gié trj danh muc ne va dong
tién trong twong lai cia Téng Cong ty co thé bi &nh hudng theo chidu hwéng tiéu cyc. BOI v
loai rili ro nay, Téng Cong ty khong chll déng duoce dbi vai didn bién va tac dong. Gidi phap
clia TAng Cong ty fa tim cach tranh t8i da tac dong hodc tim cach can bang céac tac dong frai
chidu, chéng han nhu dau tw vao tién givi c6 ky han hodc trai phidu nham han ché cac tac dong
clia rti ro 1&j suét.

TAI SAN TAI CHINH VA NGO PHAI TRA TAI CHINH

Ngay 6 thang 11 nam 2009, Bo Tai chinh d& ban hanh Thong tw 56 210/2009/TT-BTC hwéng
dan ap dyng Chudn muc Bao cao Tal chinh Quéc té vé trinh bay bao cao tai chinh va thuyét
minh thang tin déi v&i cong cu tai chinh (*Thong tw 210”) ¢d higu Iwe cho cac gial doan nam ta]
chinh b&t dau tir hoc sau ngdy 1 thang 1 nam 2011, Théng tw 210 d& dwa ra cac dinh nghia
v& cong oy tai chinh, bao gdm tai sén tai chinh v& ne phai tré tai chinh, cong cu tai chinh phai
sinh va cong cu vén chd s& hivu cling nhw quy dinh cach thire phan loai, trinh bay va thuyét
minh cac loai cong cu nay.

Do Théng tw 210 chi guy dinh viéc trinh bay bao cao tai chinh va thuyét minh thong tin @éi véi
cong cu tai chinh, cac khai niém du¢i day theo Théng tw 210 chi ap dung déi vai vige lap Thuyét
minh s6 37 frén bao cao tai chinh tdng hop. Cac khodn muc tai san va no cda Téng Cong ty
van dugc ghi nhén va hach toan theo céac quy dinh hién hanh cla cac Chuan mwc Ké toan va
He théng K& toan Viét Nam ap dung cho céc doanh nghiép bao hiém va cac quy dinh ¢6 lién
quan.

Tal san tai chinh

Cé4c tai san tai chinh cha Téng Cong ty theo pham vi clta Théng tw 210/2008/TT-BTC bao gém
tidn va cac khoan tién gli ngan han, cac khodn phai thu khach hang va phai thu khac, cac
khodn cho vay, cac céng cy tai chinh dwoc niém yét va khong dwec niém yét va cac cong cu
tai chinh phai sinh.

Theo Thang tw 210/2009/TT-BTC, tai san tai chinh duoc phan loai mét cach phd hop, c¢ho muc
dich thuyét minh trong bao c4o tai chinh tdng hop, thanh mét trong cac loai sau:

» Tai sén tai chinh dwoc ghi nhan theo gia trf hop Iy théng qua B&o cao két qué hoat

déng kinh doanh téng hop:

a) Lamottai san tai chinh thda man mét trong céc diéu kién sau:
Tai san tai chinh dwgc phan loai vao nhém n&m gitr dé kinh doanh. Tai san {ai chinh
duge phan loai vao nhém nédm git dé kinh doanh, néu:
i.  Puwoc mua hodc tao ra chll yéu cho myc dich ban lai/ mua lai trong thei gian ngén;
i, Co bang chirng vé viéc kinh doanh céng cu d6 nhdm myc dich thu I¢1 ngén han;

hodc;

iil. Coéng cu tai chinh phai sinh (ngoai trir cac cong cu tai chinh phal sinh dwgc xac
dinh 1a mot hop ddng bao 1anh tai chinh hosic mét céng cu phéng ngira rdi ro higu
qua),
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Téng Cong ty C6 phan Bao Minh RBO9-DNPNT

THUYET MINH BAC CAO TA! CHINH TONG HOP (tiép theo)
vao ngay 31 thang 12 ndm 2022 va cho ndm tai chinh két thiic cung ngay

37.

TAI SAN TAI CHINH VA N¢ PHAI TRA TAI CHINH (tiép theo)

Tai sén tai chinh (tiép theo)

b) Sau ghi nhan ban dau, cac khodn tai san tai chinh dwoc ghi nhan theo gia tri hop Iy
théng qua Bao cao két qua hoat ddng kinh doanh tdng hop.

Cac khoan dau tw nam gru’ dén ngay dao han la cac tai san tai chinh phi pha: sinh

=3

v&i cac khodn thanh toan ¢ dinh hodc cé thé xac dinh va ¢é ky dao han cd dinh ma

don vi ¢6 y dinh va co kha ndng git dén ngay dao han, ngoai trov:

a) Cac tai san tai chinh ma tai thoi diém ghi nhan ban dau da dugc x&p vao nhém ghi
nhan theo gia tri hop Iy théng qua Bao cao két qua hoat dong kinh doanh téng hop;

b) Céc tai san tai chinh da duoc xép vao nhom sdn sang dé ban,

) C4c tai san tai chinh thda man dinh nghia vé cac khodn cho vay va phai thu.

Céc khoan cho vay va phéi thu:

La cAc tai san tai chinh phi phai sinh v&i céc khoan thanh toan ¢ dinh hodc co thé xac

dinh va khang dwoc niém yét trén thi trueding, ngoai triv:

a) Céc khoan ma don vi co ¥ dinh ban ngay hoac sé ban trong twong lai gan duoc phan
loai & t&i sdn ndm gilr vi myuc dlch kinh doanh, va cling nhuw cac loai ma tai théi diém
ghi nhan ban d4u dwoc don vi xép vao nhém ghi nhan theo gia tri hop Iy théng qua
Bao c4o két qua hoat dong kinh doanh tong hep;

b} Cac khodn dwoc don vi xép vao nhom s&n sang dé ban tal thdi diém ghi nhan ban dau:
hodc

¢) Céc khodn ma ngudri ndm glﬂ» c6 thé khéng thu hoi duoc phan lon gia tri dau tw ban
dau, khéng phdi do suy gidm chét lgng tin dyng, va dwece phan logi vao nhom s&n
Sang dé ban.

» Tai san sdn sang dé ban:

L& céc tai s&n tai chinh phi phai sinh dwoc xac dinh [a sdn sang dé& ban hodc khéng dugc

phan loai la;

a) Cac khoan cho vay va cac khoan phai thu;

b) Céc khodn dau tw gitr dén ngay dao han;

c) Cac tai san tal chinh ghi nhan theo gia trj hop Iy thong qua Bao cao két qua hoat ddng
kinh doanh téng hop.

No phai trd tai chinh

No' phai tra tai chinh ciia Téng Céng ty theo pham vi clia Thong fw 210/2009/TT-BTC bao gbm
céc khoan phéi trd ngudi ban va cac khoan phéi tra khac, va ng va vay.

Theo Théng tw 210/2009/TT-BTC, ne phél trd tai chinh, cho muc dich thuyét minh trong bao
¢do tai chinh tdng hop, dwoc phan loai mét cach phi hep thanh:

b

Cac ng ehéi tra tai chinh dwoc ghi nhén théng qua béo céo két qua hoat dong kinh

doanh téng hop

La mét khodn no phéi trd tai chinh thda man mét trong cac diéu kién sau:

a) NP’ phai tra {ai chinh dwoc phan loai vao nhom chibng khoan ndm gitr @& kinh doanh,
neLl:
i, Buwoc mua hodc tao ra chil yéu cho muc dich ban lai/ mua lai trong théi gian ngén;
i, Cé bang chirng vé viéc kinh doanh cang cu d6 nhdm muc dich thu lgi ngén han;

hoac;

iii. Céng cy tai chinh phai sinh (ngoal trly cac cong cy tai chinh phai sinh dugc xac
dinh 1a mét hop ddng bao 1anh tai chinh hosic mat cdng cy phong nglra rdi ro hiéu

qua).
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Téng Cong ty C6 phan Bao Minh B09-DNPNT

THUYET MINH BAO CAQ TAI CHINH TONG HOP (tiép theo)
vao ngay 31 thang 12 ndm 2022 v& cho nam tai chinh két thuc clng ngay

37.

TAI SAN TAI CHINH VA NO PHAI TRA TAI CHINH (tiép theo)

No' phai trd tai chinh (tiép theo)
b) Sau ghi nhan ban dau, cac khodn ng phai trd tai chinh dugc ghi nhan theo gia tri hop
ly théng qua Bao céo két qua hoat déng kinh doanh tdng hep.
g Cdc khodn ng phai tra tai chinh dwoc xac dinh theo gia tri phan bé

Cac khodn no phai tra tai chinh khéng dwoc phan loai vao nhém durec ghi nhan thong gua
b&o céo két quéd hoat dong kinh doanh tdng hop sé dwec phan loai vac nhém cac khodn
no phai tra tai chinh dwec xac dinh theo gia tri phan bb.

Bl trir cac tai sdn va no phai tra tai chinh

Cac tai san tai chinh va ng phal trd tai chinh dwgce b trir va gia fri thuan sé dwoc trinh bay trén
bang can déi ké toan tdng hop néu, va chi néu, Téng Cong ty co quyen hop phép thic hign
viec bil tri céc gia tr] da dwoc ghi nhan nay va cé y dinh bl trie tren co s& thuan, hodc thu
duoc cac tai san va thanh todn no phai trd déng thei.
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Téng Céng ty Cb phan Bao Minh BOS-DNPNT

THUYET MINH BAG CAO TAI CHINH TONG HOP (tiép theo)
vao ngay 31 thang 12 ndm 2022 va cho ndm tai chinh két thuc cling ngay

38.

39.

CAC CHi TIEU TAI CHINH CO’ BAN

Pon vi
STT | CHITIEY tinh NZ&m nay Nam truee

1 | Co cdu tai san

Tai sdn cd dinh/Téng tai san % 4,08 4,08

Tai san luu d@ng/Téng tai san % 89,35 88,07
2 | Corcéu ngudn von

Ng phai tréd/Téng no phéi tréd va

vbn chl s& hiru % 85,61 68,39

Vén chi s& hiru/Téng no' phai tra .

va von chil s& hivu % 34,39 31,61
3 | Kha nang thanh toan

Khé& nang thanh toan nhanh Lan 0,04 0,04

Kha nang thanh toan hién hanh Lan 1,36 1,29
4 | Ty suat lgi nhuén

Ty suét lgi nhuan treec thué/

Tong tai san % 4,75 4,15

Ty suét lgi nhuan sau thué/

Doanh thu thuan tir hoat §éng

kinh doanh béc hiém, tai bdo hiém % 6,45 6,77

Ty sudt Igi nhuan sau thué/

Nguén vén chl s& hiru % 12,23 10,92

ST

CAC NGHIA VU TIEM TANG

Téng Céng ty hign dang cé vy kién voi Cong ty C6 phan Van tai Coéng nghiép Tau thdy Binh
Pinh (“Tau thdy Binh Bjnh”) lién quan dén cac khodn yéu cau doi bdi thiwdng tir phia Tau thiy
Binh Binh trj gia |3 66,65 ty ddng bao gdm phan wée tinh thude trach nhiém cia Tong Cong
ty 12 64,6 ty ddng sau khi g loai trir ¢&c nghia vy li&n quan véi cac nha tai bao hiém.

Va0 ngay 19 thang 7 nam 2022, Tda an Nhan dén Thanh phd HS Chi Minh d& tuyén Ban an
so thdm sé 1108/2022KDTM v& vu &n néu trén véi phan quyét khéng chap nhan toan bo yéu
chu khéi kién clia nguyén don - Tau thlly Binh Dinh. V&o ngay 23 thang 2 n&m 2023, Téng
Coéng ty d& nhan dwoc Thong bac sé 04/TBTL-TA ngay 4 thdng 1 ndm 2023 vé viéc thu Iy vu
an dé xét x& phuc thAm tr Tda an nhan dan cdp cao tai Thanh phd H& Chl Minh theo don
khéng céo cla Nguyén don va Ngudi ¢d quyén Igi nghfa vu lién guan, véi ngi dung khang
c&0; Khang cé&o toan bé ban &n so thdm. Cho dén ngay clia bao cao tai chinh tdng hop nay,
Téng Cong ty chtra nhan dwoc thém bt ky thang tin nao tiv phia Tda &n fién quan &én viéc
thee hién xét x{r phic tham vu an nay. :

Theo do, cho dén ngdy 1&p bao cdo tai chinh tdng hep cho ndm tai chinh két thuc ngay 31
thang 12 ndm 2022 nay, do ké&t qua sau cling clia vy kién chwa duwoc xac nhan, Téng Cong
ty chwa ghi nhan chi phi va dw phdng nghfa vy phai tra nao lién quan dén vy vigc nay trén
bac cdo tai chinh tdng hop kém theo.
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Téng Céng ty C phan Bao Minh B09-DNPNT
THUYET MINH BAO CAO TAI CHINH TONG HOP (tiép theo)
vao ngay 31 thang 12 ndm 2022 va cho n&m tai chinh két thic cling ngay
40.  CAC SU KIEN SAU NGAY KET THUC KY KE TOAN NAM
Khéng cb sir kién quan trong nao xay ra sau ngay két thuc ky ké toan nam yéu cau phai cé

cac didu chinh hoac thuyét minh trong bao céo tai chinh tdng hop ngoai cac thong tin §& duge
thuyét minh trong bao céo tai chinh téng hop dinh kém.

- -’/
Ong Pean Tan Phong Ong Sai Van Hung i . V(i Anh Tuan
Ngui |ap bidu Ké toan trwdng Téng Giam débc

Thanh phd Hb Chi Minh, Viét Nam

Ngay 22 thang 3 nam 2023

“
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Bao Minh Insurance Corporation

GENERAL INFORMATION

THE CORPORATION

Bao Minh Insurance Corporation (“the Corperation”) is a shareholding Corporation incorperated under
the Law on Insurance No. 24/2000/QH10 and the Law No. 61/2010/QH12 which amended a number
of articles of the Law on Insurance and the Law No. 42/2019/QH14 which amended a number of
articles of the Law on Insurance and Law cn Intellectual property. Business License No. 27GP/KDBH
issued by the Ministry of Finance ("the MoF”) on 8 September 2004 and the latest amendment license
No. 27/GPDC13/KDBH dated 30 December 2022. The stocks of the Corporation had been listed in
Hanoi Stock Exchange since 28 November 2006 and were transferred to Ho Chi Minh City Stock
Exchange on 21 April 2008 with the stock code as BMI.

The following summarizes some key information about the entity:

Registered name: Bao Minh Insurance Corporation

Address: No.26 Ton That Dam Street, Nguyen Thai Binh Ward, District 1,
Ho Chi Minh City

Operating activities: providing general insurance products, reinsurance, investing

activities and other business operaticns that are in line with
prevailing laws and regulations.

Charter Capital: VND 1,096,239 850,000

Number of outstanding shares: 109,623,985 shares

As at 31 December 2022, the Corporation has an investment in joint-venture as follow:

Charter Capital Capital contributed Ownership
Company Name VND VND %
United Insurance Company 300,000,000,000 145,350,000,000 48.45%

Location and branch network

The Corporation has its Head Office located at No 26, Ton That Dam Street, Nguyen Thai Binh Ward,
District 1, Ho Chi Minh City. As at 31 December 2022, the Corporation has one (1) Head Office and

sixty-five (65) branches nationwide.

Employees

The number of the Corporation’s employees as at 31 December 2022 is 1,640 (31 December 2021:
1,683).

Key events during year

From 1 January 2022 to 31 December 2022, the Corporation has key event as follow:

On 28 April 2022, the Corporation has held successfully Annual General Meeting of 2022 and
approved the dividend by cash at the rate of 15% for year 2021 (VND 1,600 per share) on charter
capital of VND 1,096,239,850,000 equivalent to VND 164,435,977,500 according to Resolution

No.0001/2022-BM/DHDCD.



Bao Minh Insurance Corporation

GENERAL INFORMATION (continued)

BOARD OF DIRECTORS

Members of the Board of Directors during the year and at the date of this report are:

MName

Position

Date

Mr, Binh Viet Tung

Mr. Tran Van Ta

Mr. Yu Anh Tuan

Mr. Kwok Wing Tam

Ms. Bui Thi Thu Thanh
Mr. Le Viet Thanh

Ms. Callard Stumpf Céline

BOARD OF SUPERVISION

Chairman
Member
Member
Member
Member
Member
Member

Appeinted on 23 April 2021
Appeinted on 25 April 2019
Appointed on 25 April 2019
Re-appointed on 25 April 2019
Re-appointed on 25 April 2019
Appointed on 24 April 2020
Appointed on 24 April 2020

Members of the Board of Supervision during the year and at the date of this report are:

Name

Position

Date

Ms. Le Minh Tuyet

Ms. Phan Thi Hong Phuong
Mr. Yau Chung Hun

Mr. Nicotas de Nazelle

MANAGEMENT

Head

Member
Member
Member

Appointed on 01 August 2019
Appeinted on 25 April 2019

Re-appointed on 25 April 2019
Re-appointed on 25 April 2019

Members of the Management during the year and at the date of this report are:

Name

Posifion

Date

Mr. Vu Anh Tuan

Mr. Pham Minh Tuan

Mr. Nguyen The Nang
Mr. Chau Quang Linh
Mr. Nguyen Ngoc Anh
Mr. Vu Hai Lam

Mr. Sai Van Hung

LEGAL REPRESENTATIVE

The legal representative of the Corporation during the year and at the date of this report is Mr. ¥u Anh

Tuan - Chief Executive Officer.

AUDITORS

The auditor of the Corporation is Ernst & Young Vietnam Limited.

Chief Executive Officer

Deputy Chief Executive Officer
Deputy Chief Executive Officer
Deputy Chief Executive Officer
Deputy Chief Executive Officer
Deputy Chief Executive Officer
Chief Accountant

Appointed on 01 June 2020

Appointed on 26 September 2018
Re-appointed on 08 August 2019

Appointed on 08 August 2019
Appointed on 16 January 2023
Appointed on 16 January 2023
Appointed on 10 August 2020
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Bao Minh Insurance Corporation
REPORT OF MANAGEMENT

Management of Bao Minh Insurance Corporation {“the Cerporation”} is pleased to present this report
and the financial statements of the Corporation for the year ended 31 December 2022.

VANAGEMENT'S RESPONSIBILITY IN RESPECT OF THE FINANCIAL STATEMENTS

Management is responsible for the financial statements of each financial year which give a true and
fair view of the financial position of the Corparation and of the results of its operations and its cash
flows for the year, In preparing those financial statements, management is required to:

» select suitable accounting policies and then apply them consistently;
» make judgements and estimates that are reasonable and prudent;

» state whether applicable accounting standards have been followed, subject to any material
departures disclosed and explained in the financial statements; and

» prepare the financial statements on the going concern basis unless it is inappropriate to presume
that the Corporation will continue its business.

Management is responsible for ensuring that proper accounting records are kept which disclose, with
reasonable accuracy at any time, the financial position of the Corporation and to ensure that the
accounting records comply with the applied accounting system. Itis also responsible for safeguarding
the assets of the Corporation and hence for taking reasonable steps for the prevention and detection

of fraud and other irregularities.

Management confirmed that it has complied with the above requirements in preparing the
accompanying financial statements.

STATEMENT BY MANAGEMENT

Management does hereby state that, in its opinion, the accompanying financial statements give a true
and fair view of the financial position of the Corporation as at 31 December 2022 and of the results of
its operations and its cash flows for the year and then ended in accordance with Viethamese
Accounting Standards, Vietnamese Enterprise Accounting System, the accounting guidance
applicable to insurance companies and the statutory requirements relevant to the preparation and

presentation of the financial statements,

wx.2nd on behalf of management:

Py
= ¢ ‘

A

“Chief Executive Officer

Ho Chi Minh City, Vietnam

22 March 2023
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Ernst & Young Vietnam Limited Tel: +84 28 3824 5252
20th Floor, Bitexco Financial Tower Fax: +84 28 3824 5250
] 2 Hai Trieu Streef, District 1 ey.cam

s He Chi Minh City, S.R. of Vietnam
Building a better e ¥
working worid

Reference: 61168673/22004598

INDEPENDENT AUDITORS’ REPORT

To: The Shareholders of Bao Minh Insurance Corporation

We have audiled the accompanying financial statements of Bao Minh Insurance Corporation (“the
Corporaiion”) as prepared on 22 March 2023 and set out on pages 6 to 85, which comprise the balance
sheet as at 31 December 2022, the income statement and the cash flow statement for the year then
ended and the notes thereto.

Management’s responsibility

The Corporation’'s management is responsible for the preparation and fair presentation of these financial
staterneants in accordance with Viethamese Accounting Standards, Viethamese Enterprise Accounting
System and the statutory requirements relevant to the preparation and presentation of the financial
statements and for such intermal control as management determines is necessary to enable the
preparation and presentation of the financial statements that are free from material misstatement,
whether due to fraud or error.

Auditors’ responsibility

QOur responsibility is to express an opinion on these financial statements based on our audit. We
conducted our audit in accordance with Vietnamese Standards on Auditing. Those standards require that
we comply with ethical requirements and plan and perform the audit to obtain reasonable assurance
about whether the financial statements are free from material misstatement.

An audit involves performing procedures to obtain audit evidence about the amounts and disclosures in
the financial statements. The procedures selected depend on the auditors’ judgment, including the
assessment of the risks of material misstatement of the financial statements, whether due to fraud or
error. In making those risk assessments, the auditor considers internal control relevant o the
Corporation's preparation and fair presentation of the financial statements in order to design audit
procedures that are appropriate in the circumstances, buf not for the purpose of expressing an opinion
on the effectiveness of the Corporation's internal control. An audit also includes evaluating the
appropriateness of accounting policies used and the reasonableness of accounting estimates made by
management, as well as evaluating the overall presentation of the financial statements.

We believe that the audit evidence we have obtained is sufficient and appreopriate to provide a basis for
our audit opinion.

A mermber flrm of Ernst & Young Global Limited
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Opinion

In our opinion, the financiai statements give a true and fair view, in all material respects, of the financial
position of the Corporation as at 31 December 2022, and of the results of its operations and its cash flows
for the year then ended in accordance with Vietnamese Accounting Standards, Vietnamese Enterprise
Accounting System and the statutory requirements relevant to preparation and presentation of the
financial statements.

Emphasis of matter

We draw attention to Note 39 to the financial statements for the yeagr ended 31 December 2022 which
describes an uncertainty related to the outcome of the lawsuit between Binh Dinh Maritime Shipbuilding
Industry JSC and the Corporation. On 19 July 2022, the People's Court of Ho Chi Minh City sentenced
first-instance judgments of the above case with the decision not to accept the entire claim of the plaintiff
~ Binh Dinh Maritime Shipbuilding industry JSC. On 4 January 2023, the High People's Court in Ho Chi
Minh City announced the acceptance of the lawsuit for appellate trial as appeal application submitied by
plaintiff and the persons with related interests and obligations, with appeal matter: whole of the first-
instance judgment. The lawsuit is still in progress and the effect of the mentioned case only can be
determined based on the final conclusion of the Court. Accordingly, the Corporation has not yet
recognized any expense and obligations from this lawsuit in the accompanying combined financial

statements.

Our audit opinion is not qualified in respect of this matter.

Ernst & Young Vietnam Limited

7@%—04//
Huynh Nhat Hung
Auditor

Audit Practising Registration
Ce fficate No. 2036-2023-004-1 Certificate No 5040-2019-004-1

He Chi Minh City, Vietnam

22 March 2023

& mamber firm of Ernst & Young Glabal Limited



Bao Minh Insurance Corporation

BALANCE SHEET
as at 31 December 2022

BO1-DNPNT

Currency: VND

Code | ITEMS Notes Ending balance | Beginning balance
100 | A. CURRENT ASSETS 6,287,264,593,775 | 6,505,894,692,690
110 | I. Cash and cash equivalents 4 168,725,034,414 220,659,039,990
111 1. Cash 168,725,034,414 220,659,039,990
120 | . Short-term investments 5 3,281,240,047,383 | 3,111,804,720,819
121 1. Trading securities 5.1 98,535,654,971 101,560,622,818
122 2. Provision for trading securities (44,295,607,588) {17,951,101,899)
123 3. Held-to-maturity investments 5.2 3,227,000,000,000 | 3,028,195,000,000
130 | Hi. Short-term receivables 6 738,536,245,378 693,130,409,161
131 1. Trade receivables 773,041,934,916 754,412,965,593

131.1 1.1. Insurance receivabies 773,041,934,916 754,412,965 593
132 2. Advances to suppliers 4069611910 3,815,664,536
135 3. Other receivables 273,963,911,368 268,081,632,546
139 4. Provision for doubtful debts (312,539,212,818) | (331,179,853,514)
14¢ | IV. Inventories 7 5,225,520,176 5,621,629,181
141 1. Inventories 5,225520,176 5,621,629,181
150 | V. Other short-term assets 654,605,179,435 476,842,071,820
151 1. Prepaid expenses 8 £33,9086,064,555 476,842,071,820

1571.1 1.1. Unallocated commission

expenses 284,605,176,559 217,198,088,583

151.2 1.2. Other prapaid expenses 369,300,887,996 250,643,985,237
162 2. Valus-added tax deductible 17 13,948,018,138 -
154 3. Tax and other receivables from

the State 6,751,096,744 -

180 | VI, Reinsurance assets 1,438,932,566,989 | 1,997,836,821,719

191 1. Reinsurance ceded unearned

premium reserve 201 455,218,380,182 379,950,827,788
192 2. Reinsurance ceded claim

reserve 202 083,714,186,807 | 1,617,885,993,931
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Bao Minh Insurance Corporation

BALANCE SHEET {centinued)
as at 31 December 2022

BO1-DNPNT

Currency: VND

Code | [TEMS MNotes Ending balance | Beginning balance
200 | B. NON-CURRENT ASSETS 749,616,509,385 881,317,607,801
210 | I Long-term receivables 9 14,459,831,172 14,979,929,121
218 1. Other long-term receivables 14,458,831,172 14,979,929,121
218.1 1.1. Statutory deposit 7.000,000,000 10,000,000,000
218.2 1.2. Other receivablies 7,459,831,172 4,978,929 121
220 | II. Fixed assets 287,403,398,362 301,089,017,139
221 1. Tangible fixed assets 10 72,850,856,721 83,263,304,448
222 Costs 239,141,755,773 238,519,702,663
223 Accumtilated depreciation (166,290,899,052) | (155,256,398,215)
227 2. Intangible assets 11 185,262,062,696 189,139,241,658
228 Costs 284,208,931,481 284,206,931,481
229 Accumulated amortization (98,954,868,785) {95,067,689,923)
230 3. Construction in progress 12 29,300,478,945 28,686,471,133
240 | . Investment properties 13 154,595,649,338 156,837,068,553
241 1. Costs 181,861,353,463 181,248,868,013
242 2. Accumulated depreciation (27,265,704,125) {24,411,799,460}
250 | IV. Long-term investments 14 252,105,924,536 365,416,063,601
252 1. Investments in jointly controlled -
entities and associates 14.1 145,3580,000,000 145,350,000,000
253 2. Investment in other entities 14.1 57,615,300,000 57,615,300,000
254 3. Provision for impairment of
other long-term investments (2,860,375,484) (2,250,236,399)
255 4, Held-to-maturity investments 14,2 52,001,000,000 164,701,000,000
260 | V. Other long-term assels 41,051,705,977 42.995,529,387
261 1. Prepaid expenses 15 21,856,502,573 19,391,655,846
262 2. Deferred tax assets 31.3 18,195,203,404 23,603,873,541
270 | TOTAL ASSETS 7,036,881,103,160 | 7,387,212,300,491

B N2,



Bao Minh Insurance Corporation

BALANCE SHEET (centinued)
as at 31 December 2022

BO1-DNPNT

Currency: VND

Code | ITEMS Nofes Ending balance | Beginning balance
300 | C. LIABILITIES 4,616,731,719,342 | 5,051,855,980,063
310 | {. Short-term liabifities 4,615,590,758,992 | 5,050,761,675,942
312 1. Trade payables 16 879,331,850,055 845,283,976,444
3121 1.1. Insurance payables 879,331,850,055 845,283,976,444
314 2. Statutory cbligations 17 21,073,912,777 35,488,869,563
315 3. Payables to employees 171,128,115,768 180,475,563,429
318 4. Short-term unearned revenue 27,219,894,669 35,677,162,084
318.1 5. Un-earned commission revenue 18 104,641,438,802 90,552,814,720
319 6. Other short-term payables 19 20,678,398,74% 28,232,349,085
323 7. Bonus and welfare fund 47,042,027 237 38,383,530,058
329 8. Technical reserves 3,344,475,120,935 | 3,796,667,410,579
329.1 8.1. Direct and reinsurance
assumed un-earned
premitim reserve 201 | 1,874,304,158,642 | 1,5648,104,092,014
329.2 8.2. Direct and reinstirance
assumed claim reserve 20.2 | 1,259,858,297,105 | 2,083,544,882,985
329.3 8.3. Catastrophe reserve 20.3 210,312,665,188 165,018,435,5680
330 | H. Long-term liabilities 1,140,960,350 1,094,304,121
333 1. Other long-term payables 1,140,960,350 1,094,304,121
400 | D. OWNERS' EQUITY 2,420,149,383,818 | 2,335,356,320,428
410 | . Owners’ equity 21 2,420,149,383,818 | 2,335,356,320,428
411 1. Contributed capital 1,096,239,850,000 [ 1,096,239,850,000
412 2. Share premium 792,244,224 449 7082,244,224,449
419 3, Statutory reserves 109,623,985,000 104,108,119,189
420 4. Financial reserve funds 28,085,153,439 28,085,153,438
421 5. Retained earnings 303,958,170,930 314,678,873,341
440 | TOTAL LIABILITIES AND OWNERS’
EQUITY 1,103,160 | 7,387,212,300,491

Mr. Doan Tan Phong

Preparer

Mr. Sal Van Hung e fow

r. Vu Anh Tuan

Chief Accountant

Ho Chi Minh City, Viet Nam

22 March 2023
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Bao Minh Insurance Corporation

INCOME STATEMENT .
for the year ended 31 December 2022

PART I: COMPREHENSIVE INCOME STATEMENT

BOZ2-DNPNT

Currency: VND

Code § ITEMS Current year Previous year
10 | 1. Total insurance operating income 4,510,394,614,092 3,768,683,589,271
11- | 2. Total investment properties income 12,829,479,463 12,304,663,364
12 | 3. Finance income 311,079,148,811 314,066,355,382 |
13 | 4. Other income 7,205,488,731 1,022,844,081
20 | &§. Total insurance operating expenses {4,224,723,429,331) | (3,574,710,493,842)
21 | 6. Cost of investment properties {5,705,391,242) {5,900,673,620)
22 | 7. Finance expenses (125,537,868,859) (75,983,947,890)
23 | 8. General and administrative expenses (138,622,431,580) (132,882,699,763)
24 | 9. Other expenses {4,180,907,468) {300,519,640)
50 | 10. Profit before Corporate income tax

(50=10+11+12+13+20+21+22+23+24) 342,738,702,617 306,299,217,343
§1 | 11. Current corporate income tax

expenses (47,460,639,429) (45,110,783,001)
52 | 12. Deferred tax expense {4,408,670,137) (6,106,806,373)
60 | 13. Net profit for the year after corporate

income tax (60=50+51+52) 290,869,393,051 255,081,627,969
70 | 14. Earnings per share 2,288 1,975




Bao Minh Insurance Corporation

INCOME STATEMENT {continued)

for the year ended 31 December 2022

PART ll: OPERATIONAL INCOME STATEMENT

B0O2-DNPNT

Currency: VND

Code | ITEMS

Notes

Current year

Previotis year

(01=01.1+01.2+01.3)
in which:

01.1 - Direct written premium
- Assumed premium

premium reserve

03 | 3. Netinsurance premium
(03 =01+02)

(04 = 04.1 + 04.2)

and salvages)
ceded
assumed claim reserve
reserve

15 | 10. Total claim expenses
{(15=11+12 +13 + 14)

01 | 1. Insurance premium income

01.3 - Increase in un-earned direct
written premium and assumed

02 | 2. Ceded premium (02 = 02.1 + 02.2}

in which:
02.1 - Ceded premium
02.2 - Increase in ceded premium reserve

04 | 4. Ceded commission and other
income from Insurance activities

In which:
04.1 - Ceded commission
04.2 - Other income from insurance
activities

10 | 5. Total operating revenues

(10 = 03 + 04)

11 | 6. Claim expenses {11 =111 + 11.2)
in which: :

1.1 - Claim expenses

- Deductions (third party recoveries
12 | 7. Recoverles from relnsurance
13 | 8. {(Decrease)/increase in direct and

14 | 9. (Decrease)/increase in ceded claim

22
221
222

20.1
23

20.1

24

26

25.3

25

25

£,655,167,117,269
5,398,970,815,879
582,396,268,018

(326,200,066,628)
(1,376,676,670,858)

{1,451,944,223,252)
75,267 552,394

4,278,490,446,411

231,904,167,681

230,506,334,074

1,397,833,607

4,510,394,614,092
(2,127,818,844,5676)
(2,143,825,390,552)

16,006,545,976
713,001,789,524
823,686,585,880
(634,171,807,124)

{1,225,302,276,296)

4,846,654,959,599
4,496,388,413,326
524,400,133,068

(174,134,586,795)
(1,277,126,171,916)

(1,350,537,348,068)
73,411,176,152
3,569,528,787,683
199,154,801,588

192,011,420,093

7.143,381,495

3,768,683,589,271
(1,610,439,282,738)
(1,516,903,051,810)

6,463,769,074

497,747,533,799

(599,981,430,572)

486,127,965,330

{1,226,545,214,179)
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Bao Minh Insurance Corporation BO2-DNPNT

INCOME STATEMENT (continued)
for the year ended 31 December 2022

PART 2: OPERATIONAL INCOME STATEMENT (continued)
Currency: YND

Code | ITEMS Notes Current year Previcus year
16 | 11. Increase in catastrophe reserve 20.3 (45,294,229,608) (37,118,844,301)
17 | 12, Other operating expenses

(17 =17.1 +17.2) 26 (2,954,126,923,427) | (2,311,046,435,362)

In which
17.1 - Commission expenses {796,562,080,888) (875,331,609,801)
17.2 - Other expenses from insurance

activities (2,157,564,842,5639) | (1,635,714,825,461)

18 | 13. Total direct operating expenses

(18 =15 + 16 + 17} (4,224,723,429,331) | (3,574,710,493,842)
19 | 14. Gross insurance operating profit

(19 =10+18) 285,671,184,761 193,973,095,429
20. | 15. Total investment properties income 12,829,479,463 12,304,663,364
21 18, Cost of investment properties {5,705,391,242) (5,800,673,620)
22 | 17. Profit from investment properties

(22 = 20+21) 7,124,088,221 6,403,989,744
23 | 18. Finance income 27 311,079,148,811 314,0686,355,382
24 | 18, Finance expenses 28 {125,537,868,859) (75,983,947,890)
25 | 20, Profit from financial activities

(25 = 23 + 24) 185,541,279,952 238,082,407,492
26 | 21. General and administrative expenses 29 (138,622,431,580) (132,882,599,763)
30 | 22. Net operating income

(30 =19 + 22 + 25 + 26) 339,714,121,354 305,576,892,502
31 | 23. Otherincome 30 7,205,488,731 1,022,844 081
32 | 24. Other expenses 30 (4,180,907,468) (300,519,640)
40 | 28, Other profit (40 = 31 + 32) 3,024,581,263 722,324,441
50 | 28. Profit before corporate income tax

(50 = 30 + 40} 342,738,702,617 306,299,217,343
51 27. Current corporate income tax .

expenses 311 (47,460,639,429) (45,110,783,001)
52 | 28. Deferred tax expense 31.3 {4,408,670,137) (6,106,806,373)
80 | 29. Profit after corporate income tax

{60 =50 + 51 + 52) 290,869,393,051 255,081,627,969

70 30. Earnings per share

2,288 1,975
o
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Mr. Doan Tan Phong Mr. Sai Van Hung WU Anh Tuan
Preparer Chief Accountant hief Executive Officer

Ho Chi Minh City, Viet Nam

22 March 2023
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Bao Minh Insurance Corporation

CASH FLOW STATEMENT
for the year ended 31 December 2022

BO3-DNPNT

Currency: VND

Code

ITEMS

Motes

Current year

Previous year

01
02
03
04
HE]
08
09
i0
11
12

15
20

21
22

23

24

27
30

|. CASH FLOWS FROM OPERATING
ACTIVITIES

Net profit before tax

Adjustments for:
Depreciation of tangible fixed assets
and investment properties and
amortization of intangible assets
Provigions
Foreign exchange gains arising from
revajuation of menetary accounts
denominated in foreign currency
Profits from investment activities and
other activities

Operating profit/{loss) before changes

in working capltal
{Increase)/decrease in receivables
Decrease/(increase) in inventories
Decrease in payables
Increase in prepaid expenses
Decrease in held-for-trading securities
Corporate income tax paid

Net cash flows (used in)ffrom
operating activitles

Il. CASH FLOWS FROM INVESTING
ACTIVITIES
Purchase, construction of fixed assets
and other long-term assets
Proceeds from disposals and transfer of
fixed assets and other long-term assets
t.pans to other entities and payments
for purchase of debt instruments of
other entities
Collections from borrowers and
proceeds from sale of debt instruments
of other entities
Interest and dividends received

Net cash flows from/{used in)
investment activities

17

342,738,702,617

17,908,084 204
115,025,069,042
(1,384,684,361)
(281,442,793,179)
192,846,278,323
(45,689,577,068)
396,109,006
(32,867,584,938)
(159,528,839,462)

3,025,167 847
(42,186,349,033)

(84,004,795,327)

(1,982,046,212)

22,004,274

(3,385,140,000,000)

3,309,035,000,000
284,574,733,660

196,509,781,722

306,299,217,343

19,314,251,785
184,371,568,951
(1,954,635,370)
(242,762,329,164)
265,268,073,535
428,151,707,238
(401,162,861)
(76,867,356,049)
(152,128 575,667)

98,397,852,677
(21,307,288,218)

541,113,250,685

(11,139,288,051)

§91,712,727

{2,826,806,000,000)

2,288,690,000,000
259,814,984,360

(288,538,680,964)

12

LT

L.

i [ - ol

WA



Bao Minh Insurance Corporation

CASH FLOW STATEMENT {continued)
for the year ended 31 December 2022

BOS-DNPNT

Currency; VND

at the end of year

Code | ITEMS Notes Current year Previous year
lll. CASH FLOWS FROM
FINANCING ACTIVITIES
36 Dividends paid out 21 {164,435,977,500) | (182,708,075,600)
40 | Net cash flows used in financing
activities (164,435,977,500) | (182,708,075,600)
50 | Net in cash for the year (51,930,991,105) 69,866,584,091
60 | Cash and cash equivalents at the
beginning of year 220,659,039,990 149,828,620,196
61 | Impact of exchange rate fluctuation (3,014,471) 963,835,703
70 | Cash and cash equivalents
4 168,725,034,414 220,659,03%,990

e

Mk

Mr. Doan Tan Phong
Preparer

Ho Chi Minh City, Viet Nam

22 March 2023

Mr. Sai Van Hung :
Chief Accountant
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Bao Minh Insurance Corporation BO9-DNPNT

NOTES TO THE FINANCIAL STATEMENTS
as at and for the year then ended 31 December 2022

1. CORPORATE INFORMATION

Bao Minh Insurance Corporation (“the Corporation”) is a shareholding Corporation
incorporated under the Law on Insurance No. 24/2000/QH10 and the Law No. 61/201G/QH12
which amended a number of articles of the Law on Insurance and the Law No. 42/2019/QH14
which amended a number of articles of the Law on Insurance and Law on Intellectual property.
Business License No. 27GP/KDBH issued by the Ministry of Finance ('the MoF") on 8
September 2004 and the latest amendment license No, 27/GPDC13/KDBH dated 30
December 2022, The stocks of the Corporation had been listed in Hanoi Stock Exchange
since 28 November 2006 and were transferred to Ho Chi Minh City Stock Exchange on 21
April 2008 with the stock code as BMIL.

The following summarizes some key information about the entity:

Registered name: Bao Minh Insurance Corperation

Address: No.26 Ton That Dam Street, Nguyen Thai Binh Ward,
District 1, Ho Chi Minh City.

Qperating activities: providing general insurance products, reinsurance,

financial investment and other business operations that
are in line with prevailing laws and regulations.

Charter Capital: VND 1,096,239,850,000

Number of outstanding shares: 109,623,085 shares

The capital structure of the Corporation as at 31 December 2022:

Shareholder Number of shares Ownership
- State Capital investment Corporation 55,580,817 50,70%
- AXA.SA -France 18,251,640 16.65%
- Firstland Ltd, Co. 6,195,175 5.65%
- Bac Minh's employees and other shareholders 29,596,353 27.00%

109,623,985 100%

Joint Venture Company

Charter Capital Capitat Contributed Ownership
Company Name VND VND %

United Insurance Company 300,000,000,000 145,350,000,000 48.45%

United Insurance Company {("UIC") was incorperated in Vietnam as a joint venture company
among the Bao Minh Corporation, Sompo Japan Insurance Company (incorperated in Japan)
and KB Insurance Company for 25 years under the Investment Certificate No, 2003/GP dated
1 November 1997 issued by the Ministry of Planning and Investment, and the latest
amendment No. 09GP/KDBH dated 29 April 2010 issued by the Ministry of Finance. UIC has
its head office locate at No 2, Ngo Quyen Street, Hoan Kiem District, Hanoi, Vietnam.

The principal activities of the UIC are to provide general insurance services, reinsurance
services and other related services including: inspection, investigation, calculation adjusters,
evaluation and process of claims from third party.

Location and branch network

The Corporation has its Head office located at No 28, Ton That Dam Street, Nguyen Thai
Binh Ward, District 1, Ho Chi Minh City. As at 31 December 2022, the Corporation has one
(1) Head Office and sixty-five (65) branches nationwide.
Employee
The number of the Corporation’s employees as at 31 December 2022 is 1,640 (31 December
2021:1,583),

14

-l =

T N T S —

an A%



Bao Minh Insurance Corporation BO9-DNPNT

NQTES TO THE FINANCIAL STATEMENTS (centinued)
as at and for the year then ended 31 December 2022

2.1

2.2,

2.3

2.4

2.5

BASIC FOR PREPARATION
Accounting standards and system

The financial statements of Bao Minh Insurance Corporation, which are expressed in Vietnam
Dong (“VND”), are prepared in accordance with accounting guidance for non-life insurance
companies issued by the Ministry of Finance in Circular No. 232/2012/TT-BTC (Circular 232}
dated 28 December 2012 and Vietnamese Enterprise Accounting System stipulated in
Cireular No. 200/2014/TT-BTC dated 22 December 2014, in accordance with Vietnamese
Accounting Standards issued by the Ministry of Finance as per the:

» Decision No. 149/2001/QD-8TC dated 31 December 2001 on the Issuance and
Promulgation of Four Viethamese Accounting Standards (Series 1);

» Decision No. 165/2002/QD-BTC dated 31 December 2002 on the Issuance and
Promulgation of Six Vietnamese Accounting Standards (Series 2);

» Decision No. 234/2003/QD-BTC dated 30 December 2003 on the Issuance and
Promulgation of Six Vietnamese Accounting Standards (Series 3);

s Decision No. 12/2005/QD-BTC dated 15 February 2005 on the lIssuance and
Promulgation of Six Vietnamese Accounting Standards (Series 4} and

5 Decision No. 100/2005/QD-BTC dated 28 December 2005 on the Issuance and
Promulgation of Four Viethnamese Accounting Standards {Series 5),

Accordingly, the accompanying financial statements, including their utilisation are not
designed for those who are not informed about Vietnam’s accounting principles, procedures

and practices and furthermore are hot intended to present the financial position and resuits of})

operations and cash flows in accordance with accounting principles and practices generally
accepted in countries other than Vietnam.

Applied accounting documentation system

The Corporation’s applied accounting documentation system is the Journal Ledger system.

Fiscal year

The Corporation’s fiscal year applicable for the preparation of its financial statements starts
on 1 January and ends on 31 December.

Accounting currency

The financial statements are prepared in Vietnam Dong {"VND"} which is also the
Corporation’s accounting currency.

Statement on the compliance with Vietnamese accounting standards and systems
Management of the Corporation confirms that the Corporation has complied with the
Vietnamese Accounting Standards, Vietnamese Enterprise Accounting Systems, the

accounting guidance applicable to insurance companies and statutory requirements relevant
to preparation and presentation of financial statements.
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Bao Minh Insurance Corporation BOS-DNPNT

NOTES TO THE FINANCIAL STATEMENTS {continuad)
as at and for the year then ended 31 December 2022

3.1

3.2

3.3

3.4

SUMMARY OF SIGNIFICANT ACCOUNTING POLICIES
Changes in accounting policies and disclosures

The accounting policies adopted by the Corporation in preparation of the financial statements
are consistent with those followed in the preparation of the Gorporation’s financial statements
for the year ended 31 December 2021, except for the change: Circular No. 24{2022/TT-BTC
takes effect from 25 May 2022 and applies since financial year of 2022 on amendments and
supplements to several articles of Circular No. 48/2019/TT-BTC of the Minister of Finance,
providing instructions about creation and management of provisions for devaluation of
inventories, loss of investments, bad debts and warranties for products, goods, services or
construction works at enterprises. The main change of Circular No. 24/2022/TT-BTC is the
exemption from provisioning requirements for Government bonds, Government-guaranteed

bonds and municipal bonds.
Cash and cash equivalents

Cash and cash equivalents comprise cash on hand, cash at banks and short-term, highly
liquid investments with an original maturity of not more than three months that are readily
convertible into known amounts of cash and that are subject to an insignificant risk of change

in value.

Receivables

Receivables comprise of trade receivables and other receivables that are initially recognized
at cost and subsequently are recognized at cost.

Provision for impairment of receivables will be made based on their overdue ages. For undue
receivables but those were owned by indebted economic organizations which fall bankrupt or
are undergoing dissolution procedures, debtors are missing, have absconded, are
prosecuted, detained or tried by law enforcement bodies, are serving sentences or have
deceased, these undue receivables should be estimated the irrecoverable loss for
appropriating the provision. Increases or decreases to the provision balance are recorded as
the administrative expense in the income statement.

For overdue receivables, the Corporation adopts the provision policy as promulgated by the
Ministry of Finance in Circular No. 48/2018/TT-BTC, effective on 10 Qctober 2018 (Circular
48"). Details on the basis of provision are as follows!

Overdue receivables Alffowance rate
Over six (6) months to less than one (1) year 30%
From one (1} to less than two (2} years 50%
From two (2) to less than three (3) years 70%
Three {3) years or above 100%
Fixed assets

Fixed assets are stated at cost less accumulated depreciation/amortization.

The cost of an asset comprises its purchase price and any directly attributable costs of
bringing the asset to working condition for its intended use.

Expenditures for additions, improvements are added to the carrying amount of the assefs and
other expenditures are charged to the income statement as incurred.

When fixed assets are sold or retired, any gain or loss resulting from their disposal {the
difference between the net disposal proceeds and the carrying amount) is included in the
income statement.
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Bao Minh Insurance Corporation BO9-DNPNT

NOTES TO THE FINANCIAL STATEMENTS (continued}
as at and for the year then ended 31 December 2022

3.5

3.6

3.7

SUMMARY OF SIGNIFICANT ACCOUNTING POLICIES (continued)

Depreciation and amortization

Depreciation of tangible fixed assets and amortization of intangible fixed assets are calculated
on a straight-line basis over the estimated useful life of each asset, which are as follows:

Number of years
Machinery and equipment 08-15
Vehicle 10-15
Office equipment 06 -10
Buildings 20-45
Other tangible fixed assets 04 - 06
Software 03-08
Land use rights with finite terms Based on the terms on Certificates

of land use rights

Land use rights with indefinite term are not amortised in accordance with Circular 45/2013/TT-
BTC issued by the Ministry of Finance on 25 April 2013,

Construction in progress

Properties in the course of construction for operation, rental or administrative purposes, or for
the purposes not yet determined, are carried at cost. Gost includes professional fees, and
other expenses for qualifying assets, with in accordance with the Corporation’s accounting
policy. Depreciation of these assets, on the same basis as other property assets, commences
when the assets are ready for their intended use.

investment properties

Investment properties are stated at cost including transaction cost less accumulated
depreciation and/or amortization. Investment properties held for capital appreciation are not
depreciated/amortised but subject to impairment review.

Subsequent expenditure relating to an investment property that has already been recognized
is added to the net book value of the investment property when it is probable that future
economic benefits, in excess of the originally assessed standard of performance of the
existing investment property, will flow to the Corporation.

Depreciation and amortization of investment properties are calculated on a straight-line basis
over the estimated useful life of each asset,

Investment properties are derecognised when either they have been disposed of or when the
investment properties are permanently withdrawn frem use and no future economic benefit is
expected from its dispesal, The difference between the net disposal proceeds and the carrying
amount of the assets is recognised in the income statement in the year of retirement or

disposal.

Transfers are made to investment properties when, and only when, there is a change in use,
evidenced by ending of owner-occupation, commencement of an operating lease to another
party or ending of construction or development. Transfers are made from investment
properties when, and only when, there is change in use, evidenced by commencement of
owner-occupation or commencement of development with a view to sale. The transfer from
investment property to owner-occupied property or inventories does not change the cost or
the carrying value of the property for subsequent accounting at the date of change in use.
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Bao Minh Insurance Corporation B09-DNPNT

NOTES TO THE FINANCIAL STATEMENTS (continued)
as at and for the year then ended 31 December 2022

3.8

3.9

3.9.1

3.9.2

3.8.3

3.9.4

3.9.5

SUMMARY OF SIGNIFIGANT ACCOUNTING POLICIES {continued)

Prepaid expenses

Prepaid expenses are reported as short-term or long-term prepaid expenses on the balance
sheet and amortized over the year for which the amounts are paid or the year in which
economic benefits are generated in relation to these expenses.

Investments

investments in joint-venture companies

Investments in joint-venture companies over which the Corporation has joint control are
carried at cost.
Distributions from accumuiated net profits of the joint-venture companies arising subsequent

to the date of acquisition are recognised in the income statement. Distributions from sources
other than from such profits are considered a recovery of investment and are ded ucted to the

cost of the investment.

Held-for-trading securities
Trading securities include securities listed on the securities market and other securities and

financial instruments which are held for trading purpose. Trading securities are stated at their
acquisition costs less provision for impairment losses.

Held-to-maturity investments

Held-to-maturity investments are stated at their acquisition costs. After initial recognition, heid-
to-maturity investments are measured at recoverable amount. Any impairment loss incurred
is recognised as expense in the financial statements and deducted against the value of such

investments.

Investments in other entities

Investments in other entities include equity investments in other entities that the Corporation
doss not have control, joint control or significant influence. The investments are initially
recognized at cost and subseguently are recognized at cost during the holding period. Other
investments are subject to review for impairment. Any impairment losses are recognized in
the Corporation’s income statement.

Provision for diminution in value of investment

Provision for impairment of investment is made with reference to Circular 48 and Circular 24,
Details of the basis of determination of impairment of investment are as follows:

Listed shares

For financial investments in listed shares that are carried at cost in accordance with
Vietnamese Accounting Standards, if there is an objective evidence about an impairment loss
on a listed share that is carried at cost, the amount of the loss is measured as the difference
between the investments’ carrying amount and the closing market value as at the separate
balance sheet date based the formula as follows:

Provision for Quantity of

diminution of impaired USELE:;;: eir? J Market price of a
value in _  securities held . - n!:in _ unit of security as
individual as at the year- book 9 at the year-end
shares end
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Bao Minh insurance Corporation

BO9-DNPNT

NOTES TO THE FINANCIAL STATEMENTS (continued)
as at and for the year then ended 31 December 2022

3.9

3.9.5

3.10

3.11

SUMMARY OF SIGNIFICANT ACCOUNTING POLICIES {(continued)

Investments (continued)
Provision for diminution in vaiue of investment (continued)

Unlisted shares

For unlisted shares, the following methods were used in calculating the fair value in order to
compare with the book value to determine the provision:

» For shares which have been registered for trading in the market specially tailored for

shares of unlisted companies (UPCom), market value is the average trading price within
the last 30 transaction days before balance sheet date announced by the Stock exchange.

» Market value of over-the-counter (OTC) shares is the average price announced by at least
three (3) independent securities companies operating in Vietnam.

For other securities that have no market prices for purpose of making provision of impairmen't,
the Corporation considers using book value of securities.

FEquity investments in other entities

For capital amounts invested by the enterprise in economic organizations and other long-term
investments, a provision was set up if economic organizations in which the enterprise is
investing suffer from loss (except where such losses are already planned in their business

plans before investment).

The level of provision for each financial investment to be set up shall be at most equal to the
capital amount already invested and calculated according to the following formula as given in
the Circular 48:

Parties’ actual Actual equity

Actual rate of charter
capital (%) of the

Level of enterprise at an
. provision for = business
investment organization at the

time of making the

investment capital
at the business
crganization
receiving capital
contribution at the
time of making the

capital of
business
organization
at the time of
making the
provision

ision ..
provisio provision

The basis for setting up the provision is the positive difference between the parties’ actual
capital contributions and the actual owners’ equity at the time of preparing the economic
organization’s financial statements.

Payables and accruals

Payables and accruals are recognised for amounts to be paid in the future for goods and
services received, whether or not billed to the Corporation.

Technical reserves

The technical reserves inciude (i) unearned premium reserve, {ii) claims reserve and (jil)
catastrophe reserve. The reserving methodologies are based on specific regulations of
Circular No. 50/2017/TT-BTC dated 15 May 2017 issued by the MoF ("Circular 50"}, Circular
No. 89/2020/TT-BTC dated 11 November 2020 amended and supplemented certain articles
of Circular 50 and approved according to the Official Letter 3167/BTC-QLBH dated 21 March

2018 as follows:
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Bao Minh Insurance Corporation BO9-DNPNT

NOTES TQ THE FINANCIAL STATEMENTS {continued)
as at and for the year then ended 31 December 2022

3.11

SUMMARY OF SIGNIFICANT ACCOUNTING POLICIES (continued)

Technical reserves (continued)

a)

i)

(i)

Technical reserves for non-life insurance

Unearned premium reserve:

Based on 1/365 method - based on remaining day of insurance policy for the following
types of insurance: Property & Casualty, Cargo, Vehicle, Fire & Explosion, Marine Hull,
Liability and Business Interruption.

Based on 1/24 method for all non - life reinsurance business and the following types of
insurance policy: Aviation, Motor, Credit & financial risk, Agriculture and Guarantee.

Gross and assumed unearned premium reserve are presented as liabilities;, Unearned
premium reserve of ceded reinsurance is presented as reinsurance asset.

Claims resefrves

Claims reserves include the reserve for outstanding claims but not yet resolved and for claims
incurred but not reported.

» Outstanding claims reserve is established based on the estimated claims payments
for each claim for which the insurer is liable, which is either notified to the insurer or
requested for payment but is still unresolved at the end of the fiscal year, and

> Reserve for incurred but not reported claims is calculated as follow:

For Vehicle insurance and Health and Personal accident insurance, the following
formula is applied:

Total indemnity for . Average time
claims unmade at NN of claim
premiums .
the end of the year Total during the reporting
last three’ indemnity current delay during
consecutive fiscal losses fiscal year the current
IBNR of  _ AN . anising in « fiscal year
currentyear the :
Total indemnity for current Net written A"gi%‘?r;'?e
losses arising in fiscal premiums Paporin
the last three year during the delap duri%m
consecutive fiscal previous Y g

the previous

rs fiscal year
yea 2 year

For other line of insurance product, applying the rate of 3% on the total retained
premium.

(i) Catastrophe reserve

Catastrophe reserve is accrued annually until such reserve reaches 100% of the retained
premiums of the current financial year. The Corporation has elected to adopt the policy of
providing for catastrophe reserve at 1% of total retained premium for each line of

insurance.
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Bao Minh Insurance Corporation BO9-DNPNT

NCTES TO THE FINANCIAL STATEMENTS (continued)
as at and for the year then ended 31 December 2022

3. SUMMARY OF SIGNIFICANT ACCOUNTING POLICIES (continued)

3.11  Technical reserves (continued)

a)

(i)

()

()

(i)

Technical reserves for non-life insurance (continued}

Catastrophe reserve (continued)

On 28 December 2005, the Ministry of Finance issued Decision No. 100/2005/QD-BTC
governing the publication of four new accounting standards, one of which is Viethamese
Accounting Standard ("VAS") 19 - Insurance Contract. Following the issuance of this
Standard, starting from January 2006, the provision of catastrophe reserve is no longer
required since it represents "possible claims under contracts that are not in existence at
the reporting date”. However, since the Ministry of Finance has not issued detailed
guidance for the implementation of VAS 19 and in accordance with the provision set out
in Decree No. 73/2016/ND-CP issued by the Government of Vietnam on 1 July 2016
regarding financial regulations for insurance enterprises (*Decree 73"). The Corporaticn
still makes provision for catastrophe reserve for the year ended 31 December 2022. The
Corporation has elected to adopt the palicy of providing for the catastrophe reserve at 1%
of total retained premium for each insurance product.

Technical reserve for health insurance

Mathematical reserve

b Regarding health insurance policies and reinsurance policies with & term of more than
1 year, unearned premiums reserve is calculated based on 1/24 methad. In any
cases, mathematical reserve must give resuits not less than those obtained from 1/8

method.

» Regarding health insurance policies which only cover death or total permanent
disability, mathematical reserve is calculated based on net premium valuation and
basis for term life insurance according to Circular 50.

Unearned premiums reserve

Regarding insurance policies with a term of [ess than or equal to 1 year, unearned
premiums reserve is calculated based on 1/24 method.

Ciaim reserves

Claims reserves include the reserve for outstanding claims but not yet resolved and for claims
incurred but not reported.

B~ Outstanding claim reserve is established based on the estimated claim payments for
pach claim for which the insurer is liable, which is either notified fo the insurer or
requested for payment but is still unresolved at the end of the fiscal year; and

B Reserve for incurred but not reported claims is applied the following formula:

Total indemnity for : Average time
claims unmade at N?én“:iﬁtrgfg of claim
the end of the year Total 5 3 reporting delay
uring the ;
last three ; : : during the
. indemnity current fiscal :
consecutive fiscal | current fiscal
oSSes year
IBNRof  _ years x arisingin  x x year
current year i
Total indemnity for il Net written Average time
losses arising in the f G len premiums of claims
last three scal year during the reporting delay
consecutive fiscal previous during the
years fiscal year previous year
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Bao Minh Insurance Corporation BO9-DNPNT

NOTES TO THE FINANCIAL STATEMENTS (continued)
as at and for the year then ended 31 December 2022

311

3.12

3.13

SUMMARY OF SIGNIFICANT ACCOUNTING POLICIES (continued)

Technical reserves (continued)

b) Technical reserve for health insurance (continued)

(iv) Balancing reserve
Balancing reserve for health insurance is established at 1% of retained premium.

Transactions in foreign currencies

Transactions in currencies other than the Corporation’s reporting currency of VND are
recorded at the actual transaction exchange rates at transaction dates which are determined

as follows:

- Transaction resulting in receivables are recorded at the buying exchange rates of the
commercial banks designated for collection;

- Transactions resulting in liabilities are recorded at the selling exchange rates of the
commercial banks designated for payment;

- Capital contributions are recorded at the buying exchange rates of the commercial banks
designated for capital contribution; and

- Payments for assets or expenses without liabilities initially being recoghised are recorded
at the buying exchange rates of the commercial banks that process these payments.

At the end of the year, monetary balances denominated in foreign currencies are translated
at the actual exchange rates at the balance sheet dates which are determined as follows:

- Monetary assets are translated at buying exchange rate of the commercial bank where
the Corporation conducts fransactions regularly;

- Monetary liabilities are translated at selling exchange rate of the commercial bank where
the Corporation conducts transactions regularly.

All foreign exchange differences incurred are taken to the income statement.

Appropriation of net profits

Net profit after tax is available for appropriation to shareholders after approval by the
appropriate level of authority in the Annual General Meeting, and after making appropriation
to reserve funds and remuneration to Board of Managements, Board of Directors and Board
of Supervision in accordance with the Corporation’s Charter and Vietnam's regulatory

requirements.

The Corporation maintains the foliowing reserve funds which are appropriated from the
Corporation’s net profit as proposed by the Board of Managements and subject to approval

by shareholders at the Annual General Mesting:

»  Statutory reserve is set in order to supplement the Corporation's charter capital and
ensure its solvency. This fund shall deduct 5% of the Corporation’s annual profit after
tax until it equals to 10% of the Corporation’s charter capital based on Decree 73.

» Bonus and welfare fund is set in order to reward employees, encourage physical
benefits and improve the general welfare for employees, and presented as a liability

on the balance sheet.
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Bao Minh Insurance Corporation B0O9-DNPNT

NOTES TO THE FINANCIAL STATEMENTS (continued)
as at and for the year then ended 31 December 2022

3.14

SUMMARY OF SIGNIFICANT ACCOUNTING POLICIES (continued)

Revenue recognition

Revenue is recognized to the extent that it is probable that the economic benefits will flow to
the Corporation and the revenue can be reliably measured. The following specific recognition
criteria must also be met before revenue is recognized:

i

(if

(iii)

Gross written premiums

Gross written premiums are recognized in accordance with Circular 5C on financial regime
applicable to insurers, reinsurers, insurance brokers and foreign general insurance
branches.

Specifically, gross written premium is recognized as revenue based on the inception of
policies (at the point of time when risk is insured) and when the following conditions are
met:

(1) the insurance contract has been entered into by the insurer and the insured, and the
insured has paid full premium; or

(2) there's evidence about coverage acceptance and the insured has paid full premium;
or

(3) the insurance contract has been entered into by the insurer and the insured and there
is agreement between the Corporation and the insured for term payment of insurance
premium, which in such case the insurer still should recognize as revenue the
premium payables according fo agreement in the insurance contract. The credit term
shall not exceed 30 days from policy inception date. For instalment contracts, general
insurers are required to record revenue from insurance premium of the firstinstalment
on the insurance contract's effective date and record revenue from premium of the
remaining instalments only when the policyholder makes full premium payment under
the agreement of the contract. If policyholder cannot make full premium payment,
insurance contract shall automatically terminate after contractual premium payment

date.
Advance premium before due date is recerded as “Short-term unsarned revenue” in the

balance sheet as at the balance sheet date,
Reinsurance recovery from outward reinsurance

Reinsurance recovery is recognized on an accrual basis.

Commission income from outward reinsurance

Commission incoeme is recognized on an accrual basic and based on outward reinsurance
premium ceded.

(iv) Interest

(v)

Revenue is recognized as the interest accrues (taking into account the effective yield on
the asset) unless recoverability is improbable.

Dividends

Income is recoghized when the Corporaticn’s entitlement as an investor to receive the
dividend in cash is established. If the Corporation is entitied to receive dividend in shares
or bonus share, only the number of shares received will be reflected In the share portfelio

of the Corporation.

(vi) Rental income

Rental income arising from operating leases is accounted for on a straight-line basis over
the terms of the lease,

23

P

. A e DI R T kb

TR Y




Bao Minh Insurance Corporation B09-DNPNT

NOTES TO THE FINANCIAL STATEMENTS {continued)
as at and for the year then ended 31 December 2022

3.15

3.16

SUMMARY OF SIGNIFICANT ACCOUNTING POLICIES (continued)

Expense recognition

(i

(if

(i)

(iv)

{v)

Qutward reinsurance premium

Outward reinsurance premium ceded is recognized as expense on an accrual basic and
based on gross written premiums and reinsurance arrangements.

Claim expense

Claim expenses are recognized at the point of time when the claims documents are
completed and approved by authorized personnels. Any claim that is not yet approved by
authorized personnels is considered as an outstanding claim and included in claims

reserve.

Commission expense

Commission expenses are recognized on accrual basis. Commission expenses are
calculated at percentage of gross written premium and recognized in the income
statement. The percentage of commission over the gross written premium for specific line
of insurance is stipulated in Circular 50. At the end of accounting year, the part of
insurance commission which is not included in income and expense of year
corresponding with unearned premium of direct insurance shall be determined and
allocated in the subsequent years using registered method for unearmned premium

reserve.

Other genheral administrative expehse
Other general and administrative expense is recognized on accrual basis.

Leased assels

Rentals paid under operating leases are charged to the income statement on a straight-
line basis over the term of the lease.

Recognition of reinsurance activities

()

Reinsurance ceded

b Reinsurance premium ceded under treaty reinsurance agreements are recognized
when gross written premiums within the scope of the treaty agreements are
recognized.

» Reinsurance premium ceded under facultative reinsurance agreements is recognized

when the facultative reinsurance agreement has been entered into by the Corporation
and when gross written premiums within the scope of the facultative agreements are

recognized.

» Reinsurance recovery is recognized when there is evidence of liability on the part of
the reinsurer.

» Reinsurance commission is recognized when there is a corresponding reinsurance

premium ceded. As at the reporting date, reinsurance commission belongs to treaty
reinsurance agreement is recognized based on the statement of account with the

reinsurer.

At the end of the year, the part of reinsurance commission which is not included in income
and expenses of the year corresponding to unearned premium of reinsurance ceded shall be
determined and allocated in the subsequent periods based on registered method for unearned

premium reserve,
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Bao Minh Insurance Corporation B09-DNPNT

NOTES TO THE FINANCIAL STATEMENTS (continued)
as at and for the year then ended 31 December 2022

3.

3.16

3.17

SUMMARY OF SIGNIFICANT ACCOUNTING POLICIES {continued)

Recognition of reinsurance activities {continued)

(i) Reinsurance assumed
Reinsurance assumed under treaty arrangement:

¢ Income and expenses relating to reinsurance assumed under treaty arrangements
are recognized when the statement of account is received from the cedants. As at the
reporting date, income and expenses relating to reinsurance assumed under treaty
arrangements but for which the cedants have not sent their statement of accounts are
estimated based on the historical experience and the Corporation’s own estimate

taking into account.
Reinsurance assumed under facultative arrangement:

» Reinsurance premium assumed is recognized when the facultative reinsurance
agreement has been entered into by the Corporation and a statement of account (for
each facultative reinsurance agreement) has been received from the cedants;

p  Claim expenses for reinsurance assumed is recognized when there is evidence of
liability of the Corporation and when a statement of account has been sent to the
Corporation; and

b Reinsurance commission is recognized when the reinsurance premium is ceded and
when a statement of account has been sent to the Corporation. At the end of year,
the part of reinsurance commission which is not included in expenses of the year
corresponding to unearned premium of reinsurance assumed shall be determined
and allocated in the subsequent pericds based on registered method for unearned
premium reserve.

Taxation

Current income tax

Current income tax assets and liabilities for the current and prior years are measured at the
amount expected to be recovered from or paid to the taxation authorities. The tax rates and
tax laws used to compute the amount are those that are enacted by the balance sheet date.

Current income tax is charged or credited to the income statement, except when it relates to
items recognised directly to equity, in which case the current income tax is also dealt with in
equity.

Current income tax assets and liabilities are offset when there is a legally enforceable right
for the Corporation to off-set current tax assets against current tax liabilities and when the
Corporation intends to settle its current tax assets and liabilities on a net basis.

Deferred tax

Deferred tax is provided using liability method on temporary differences at the balance sheet
date between the tax base of assets and liabilities and their carrying amount for financial
reporting purpose,

Deferred tax liabilities are recognised for all taxable temporary differences, except:

p»  where the deferred tax liability arises from the initial recognition of an asset or liability in

a transaction which at the time of the related transaction affects neither the accounting
profit nor taxable profit or loss; and

b in respect of taxable temporarily differences associated with investments in subsidiaries
and associates, and interests in joint ventures where timing of the reversal of the
temporary difference can be controlled and it is probable that the temporary difference
will not reverse in the foreseeable future,
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Bao Minh Insurance Corporation BO9-DNPNT

NQOTES TO THE FINANCIAL STATEMENTS (continued)
as at and for the year then ended 31 December 2022

3.17

3.18

SUMMARY OF SIGNIFICANT ACCOUNTING POLICIES (continued)
Taxation {continuad)

Deferred tax {continued)

Deferred tax assets are recegnized for all deductible temporary differences, carried forward
unused tax credit and unused tax losses, to the extent that it is probable that taxable profit will
be available against which deductible temporary differences, carried forward unused tax credit
and unused tax losses can be utilized, except:

»  where the deferred tax asset in respect of deductible temporary difference which arises
from the initial recognition of an asset or liability which at the time of the related
transaction, affects neither the accounting profit nor taxable profit or loss; and

» in respect of deductible temporarily differences associated with Investments in
subsidiaries, associates, and interests in joint ventures, deferred tax assets are
recognised only to the extent that it is probable that the temporary differences will reverse
in the foreseeable future and taxable profit will be available against which the temporary

differences can he utilised.

The carrying amount of deferred tax assets is reviewed at each balance sheet date and
reduced to the extent that it is no longer probable that sufficient taxable profit will be available
to allow all or part of the deferred income tax asset to be utilized. Previously unrecognized
deferred tax assets are re-assessed at each balance sheet date and are recognized to the
extent that it has become probable that future taxable profit will allow the deferred tax assets

to be recovered.

Deferred tax assets and liabilities are measured at the tax rates that are expected to apply in
the year when the asset realized or the liability is settled based on tax rates and tax laws that
have been enacted at the balance sheet date.

Deferred tax is charged or credited to the income statement, except when it relates to items
recognized directly to equity, in which case the deferred tax is also dealt with in the equity
account.

Deferred tax assets and liabilities are offset when there is a legally enforceable right for the
Company to offset current tax assets against current tax liabilities and when they relate to
income taxes levied by the same taxation authority on:

» either the same taxable entity; or

» when the Company intends either settle current tax liabilties and assets on a net basis or
to realise the assets and settle the liabilities simultaneously, in each future period in which
significant amounts of deferred tax liabilities or assets are expected to be settled or

recovered.

Financial instruments

Financial instruments — initial recognition and presentation

Financial assets

Financial assets within the scope of Circufar No, 210/2008/TT-BTC issued by the Minisiry of
Finance on 6 November 2009 providing guidance for the adoption in Vietnam of the
International Financial Reporting Standards on presentation and disclosures of financial
instruments (“Circular 210%) are classified, for disclosures in the notes to the financial
staterments, as financial assets at fair value through profit or loss, held-to-maturity
investments, loans and receivables or available-for-sale financial assets as appropriate. The
Corporation determines the classification of its financial assets at initial recognition.

All financial assets are recognised initially at cost plus directly aftributable transaction costs.
The Corporation's financia! assets include cash and short-term deposits, trade and other
receivables, loan receivables, quoted and unguoted financial instruments.
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Bao Minh Insurance Corporation BO9-DNPNT

NOTES TO THE FINANCIAL STATEMENTS (continued)
as at and for the year then ended 31 December 2022

3.

3.18

3.19

3.20

3.21

SUMMARY OF SIGNIFICANT ACCOUNTING POLICIES (continued)

Financial instruments (continued)

Financial liahilities

Financial liabilities within the scope of Circular 210 are classified, for disclosures in the notes
to the financial statements, as financial liabilities at fair value through profit or loss or financial
liabilities measured at amortised cost as appropriate. The Corporation determines the
classification of its financial liabilities at initial recognition.

All financia! liabilities are recognised initially at cost net of directly attributable transaction
costs.

The Corporation's financial liabilities include trade, other payables, loans and derivative
financial instruments.

Financial instruments — subsequent re-measurement

There is currently no guidance in Circular 210 in relation to subsequent re-measurement of
financial instruments, Accordingly, the financial instruments are subsequently re-measured at

cost,

Offsetting of financial instruments

Financial assets and financial liabilities are offset and the net amount reported in the balance
sheet if, and only if, there is a currently enforceable legal right to offset the recognised
amounts and there is an intention to settle on a net basis, or to realise the assets and settle

the liabilities simultanecusly.

Use of estimates

The preparation of the financial statements requires the Management to make estimates and
assumptions that affect the reported amount of assets and liabilities and disclosure of
contingent fiabilities. These estimates and assumptions also affect the income and expenses
and the resultant provisions. Such estimates are necessarily based on assumptions about
several factors involving varying degrees of judgment and uncertainty and actual results may
differ resulting in future changes in such provisions.

Earnings per share

Basic earnings per share amounts are calculated by dividing net profit after tax for the year
attributable to ordinary shareholders of the Corporation {after adjusting for the bonus and
welfare fund) by the weighted average number of ordinary shares outstanding during the year.

Diluted earnings per share amounts are calculated by dividing the net profit after tax
atributable to ordinary equity holders of the Corporation (after adjusting for interest on the
convertible preference shares) by the weighted average number of ordinary shares
outstanding during the year plus the weighted average number of ordinary shares that would
be issued on conversicn of all the dilutive potential ordinary shares into ordinary shares.

Refated parties

Parties are considered to be related parties of the group if one party has the ability te control
the other parties or exercise significant influence over the other party in making financial and
operating decisions, or when the group and other party are under common control or under
commeon significant influence. Related parties can be enterprise or individual, including close

members of their families.
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Bao Minh Insurance Corporation
NOTES TO THE FINANCIAL STATEMENTS (continued)
as at and for the year then ended 31 December 2022

4, CASH AND CASH EQUIVALENTS

Cash on hand
In which: VIND
Cash at bank

in which: VND

Foreign currency

5. SHORT-TERM INVESTMENTS

MNotes

Ending balance

BO9-DNPNT

Currency: VND
Beginning balance

6,829,679,841
6,829,579,841
161,895 454,573
156,506,676,976
6,388,777,597

8,035,609,717
8,035,609,717
212,623,430,273
187,776,285,529
24,847,144,744

168,725,034,414

220,659,039,990

Ending balance

Currency: VND
Beginning balance

Trading securities 5.1
Shares

Provision for impairment of trading

securities

Held-to-maturity investments 5.2
Deposits

Bonds

Certificates of deposits

Provision for other shorf-term
investment

MNet value of short-term investments

28

98,535,6564,971

(44,295 607,588)

3,355,445,125,210
127,172,887,505

101,560,822,818
(17,951,101,999)
3,106,640,125,210

127,172,887,5695
50,000,000,000

3,482,618,012,805

3,283,813,012,805

(255,618,012,805)

(255,618,012,805)

3,281,240,047,383

3,111,804,720,819
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Bao Minh Insurance Corporation

NOTES TO THE FINANCIAL STATEMENTS {continued)

as at and for the year ended 31 December 2022

6. SHORT-TERM RECEIVABLES

Trade receivables

Direct Insurance receivables
Assumed premium receivables
Reinsurance ceded receivables
Receivables from co-insurers
Other frade receivables

Advances to suppliers

Other receivables
Investment receivables

Other receivables

Provision for doubtful debts
Provision for doubtful debts of trade

receivables
Provision for doubtful debts of investment

receivables

Net short-term receivables

7. INVENTORIES

Pre-printed certificates
Materials and stationery

31

Ending balance

BO9-DNPNT

Currency: VND
Beginning balance

773,041,934,916
254,420,087,904
239,105,045,874
271,567,1568,290
772,733,148
7,176,898,700

4,069,611,910
273,963,911,368

157,581,835,889
116,382,075,479

754,412,965,593
204,822,750,553
203,231,722,311
338,055,012,108
1,309,282,312
6,994,198,309

3,815,664,536
266,081,632,546

160,254,007,630
105,827,624,916

1,051,075,458,194

1,024,310,262,675

(312,539,212,816)
(238,218,254 ,273)
(74,320,958,543)

(331,179,853,514)
(256,858,894,971)
(74,320,958,543)

738,536,245,378

693,130,409,161

Ending balance

Currency: VND
Beginning balance

4,942,628,637
282,891,639

5,478,728,360
142,900,821

5,225,520,176

5,621,629,181
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Bao Minh Insurance Corporation

NOTES TO THE FINANCIAL STATEMENTS (continued)

as at and for the year ended 31 December 2022

SHORT-TERN PREPAID EXPENSES

tinallocated commission expenses
Other prepaid expenses

- Tools and equipment

- Prepaid expenses for external services

- Other prepaid expenses

LONG-TERM RECEIVABLES

Statutory deposit (?)
Other long-term receivables
Accrual interest receivables

Ending balance

BO9-DNPNT

Currency: VND
Beginning balance

264,605,176,559
369,300,887,996
9,643,081
367,427,477,670
1,863,767,245

217,198,086,583
259,643,985,237
5,163,638
258,430,815,703
1,208,005,896

633,906,064,555

476,842,071,820

Ending balance

Currency: VND
Beginning balance

7,000,000,000
7,458,516,104
1,315,068

10,000,000,000
4,798,951,039
179,978,082

14,459,831,172

14,979,929,121

(*) The Corporation has to maintain statutory insurance deposit equivalent to 2% of its legall

capital according to Decree No. 73/2016/ND-CP.
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Bao Minh Insurance Corporation

NOTES TO THE FINANCIAL STATEMENTS (continued)
as at and for the year ended 31 December 2022

11.

12,

INTANGIBLE FIXED ASSETS

Costs

Beginning balance

Ending balance
in which:

Fufly depreciated

Accumulated amortization
Beginning balance

Amortisation for the year

Ending balance

Net carrying amount

Beginning balance

Ending balance

CONSTRUCTION IN PROGRESS

Construction in progress
Purchased fixed assets

Repaired fixed assets

Software

Land use rights

BO9-DNPNT

Currency: VND
Total

90040,768,187

194,166,163,294

284,206,931,481

90,040,768,187

194,166,163 284

284,206,931,481

75,529,685,347

75,586,6056,237
1,964,5580,745

1,669,382,727

15,481,084,686
1,922,588,117

77,189,068,074

95,067,689,923
3,887,178,862

81,551,195,982

17,403,672,803

98 954,868,785

10,464,162,95Q

178,685,078,608

189,139,241,558

8,489,572,205

176,762,490,491

185,252 062,696

Currency: VND

Ending balance Beginning balance

22,824,124,009
84,324,182
6,392,030,754

22,401,669,207
804,324,182
5,480,477,744

29,300,478,945

28,686,471,133

34

I VN

EOL Y/ S

J,—"—

UE 2



Bao Minh Insurance Corporation

NOTES TO THE FINANCIAL STATEMENTS (continued)
as at and for the year ended 31 December 2022

13.

14.

INVESTMENT PROPERTIES

Costs
Beginning balance

Addition resutfting from
capitalised subsequent
expenditure

Ending balance

In which:
Fully depreciated

Accumulated depreciation

Beginning balance
Depreciation

Ending balance
Net carrying amount
Beginning balance

Ending balance

LONG-TERM INVESTMENTS

Investments in assocates and

joint-venture

Investments in other entities

Building

Land use rights

BOS-DNPNT

Currency: VND
Total

80,177,678,249

612,485,450

101,071,189,764

181,248,868,013

612,485 450

80,790,163,699

101,071,189,764

181,861,353,463

8,605,821,827

24,411,789,460
2,853,904,665

8,508,821,827

24,411,799,460
2,853,804,665

27,265,704,125

27,266,704,125

55,765,878,789

101,071,189,764

156,837,068,5653

53,5624,459,574

101,071,189,764

154,595,649,338

Motes

Ending balance

Currency: VND

Beginning balance

14.1
14.1

Provision for impairment of other

long-term investments

Held-to-maturity investments

~ Term deposits
- Bonds

141
14.2

35

145,350,000,000
57,615,300,000

(2,860,375,464)

52,001,000,000
300,000,000
51,701,000,000

145,350,000,000
57,615,300,000

(2,250,236,399)

164,701,000,000
63,000,000,060
101,701,000,000

252,105,924,536

365,416,063,601
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Bao Minh Insurance Corporation

NOTES TO THE FINANCIAL STATEMENTS {continued)
as at and for the year ended 31 December 2022

16. TRADE PAYABLES

Claims payables

Reinsurance assumed payables
Reinsurance ceded payables

Payables to co-insurers

Other payables for direct insurance activities

Commission payables

17. STATUTORY OBLIGATIONS

Ending balance

BO9-DNPNT

Currency: VND
Beginning balance

25,632,006,526
211,8086,003,875
446,782,127,507
54,544,631,278
89,088,260,110
51,378,820,759

43,889,943,5631
222 403,454,374
385,582,729,649
25,299,776,452
75,359,120,896
92,748,951,642

879,331,850,055

845,283,976,444

Movement during the year

Currency: VND

Nt

dare 2

Beginning
balance increased Paid Ending balance

Value added
tax 23.097,112,030 141,241,160,439 (178,286,290,605) (13,948,018,136) |
Corporate ;
income tax 11,465,100,265 47,460,639,430  (42,186,348,033) 16,735,390,662
Personal . !
income tax 1,225,733,870 27,247,073,823  {27,419,790,822) 1,053,016,871 i
Other taxes (299,076,602} 5,830,302,569 (9,000,817 467) (3,469,591,500) ‘ ]

35,488,869,563 221,779,176,261 (256,893,247,927) 374,797,897 5

18. UN-EARNED COMMISSION REVENUE
Currency: VND ¥,

Allocate

Beginning
during year  Ending balance

balance Increased

Reinsurance
ceded
commission

NS 90.552,814,720 244,504,956,156  (230,506,334,074) _104,641,438,802

19. OTHER SHORT-TERM PAYABLES
Other current payables present social insurance payable, health insurance payable,

unemployment insurance payable, compulsory fire and explosion fund, deposits received and
other payables relating to insurance business operation.
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Bao Minh Insurance Corporation

NOTES TO THE FINANCIAL STATEMENTS (continued)

as at and for the year ended 31 December 2022

21.

21.2

22.

22.1

STATEMENT OF CHANGES IN EQUITY (continued)

Dividend

BO9-DNPNT

On 28 April 2022, the Corporation has held successfully Annual General Meeting of 2022 and
approved the dividend at the rate of 15% for year 2021 (VND 1,500 per share) on charter

capital of VND 1,096,239,850,000 equivalent to VND 164,435,977,500.

INSURANCE REVENUES

Direct premium
Deductions on direct premium

Net direct premium

Assumed premium
Deductions on assumed premium

Net assumed premium
Increase in gross written un-earned
premium reserve

Current year

Currency: VND
Previous year

5,406,783,114,188
(7,812,198,309)

4,503,642,044,241
(7,252,630,915)

5,398,970,915,879

583,090,832,613
(694,564,595)

4,496,389,413,326

528,677,662 683
(4,277,529,615)

582,396,268,018
(326,200,066,628)

524,400,133,068
(174,134 588,795)

5,655,167,117,269 4,846,654,959,599

Direct premium
Currency: VND
Product Current year Previous year

Fire & Explosion Insurance
Health and Personal Accident Insurance
Cargo {nsurance

Aviation Insurance

Engineering Insurance
Agriculture Insurance

Marine Insurance

Business Interruption Insurance
Credit Insurance

Liability Insurance

Vehicle Insurance

42

1,124,651,371,863
2,160,601,246,823
174, 616,573,894
38,013,810,787
182,558,039,847
797,322,639
144,223,020,724
103,875,760,713
527 868,614,091
78,848,987 397
863,016,177,101

g85,074,827,711
1,708,985,043,044
161,315,559,359
1,472,049,444
1486,142,664,027
5,225 166,427
111,004,811,805
99,354,575,846
464,915,628,941
€9,576,627,690
743,322,468,232

5,398,970,915,879

4,496,389,413,326
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Bao Minh Insurance Corporation

NOTES TO THE FINANCIAL STATEMENTS (continued)

as at and for the year ended 31 December 2022

22,

22,2

23.

23.1

INSURANCE REVENUES (continued)

Assumed premium

Froduct

Current year

BO9-DNPNT

Currency: VND
Previous year

Fire & Explosion Insurance

Health and Personal Accident insurance
Cargoe Insurance

Aviation Insurance

Engineering Insurance

Agricuiture Insurance

Marine Insurance

Liability Insurance

Vehicle Insurance

CEDED PREMIUM

Ceded premium
Increase in un-earned
ceded premium reserve

Ceded premium

Product

345,516,129,019
17,177,830,865
46,665,049,244
73,739,901,188
53,736,511,135
550,898,772
18,433,272,271
24,527,042,048
2,048,633,476

374,302,213,752
24,114,831,476
24,899,954,990
38,857,548,989
34,538,858,289
(1,606,568
18,350,549,497
11,163,726,695
174,257,948

582,396,268,018

524,400,133,068

Current year

Currency: VND
Previous year

1,451,944,223,252

(75,267,552,304)

1,350,537,348,068

(73,411,176,152)

1,376,676,670,858

1,277,126,171,916

Current year

Currency: VND
Previous year

Fire & Explosion Insurance

Health and Personal Accident Insurance
Cargo Insurance

Aviation Insurance

Engineering Insurance

Agriculture Insurance

Marine [nsurance

Business Interruption Insurance

Credit Insurance

Liability Insurance

Vehicle Insurance

43

897,810,207,997
4,584,104,503
82,370,623,198
41,420,238,645
130,431,353,848
757,811,419
93,131,988,927
97,073,403,389
53,901,226,648
50,181,732,459
181,532,218

813,691,808,825
2,064,597,734
84,987,792,624
837,810,488
107,347 447,425
4,725,911,994
48,847,802,877
97,631,821,333
45,730,779,982
44,341,934,595
329,640,191

1,451,944,223,252

1,350,537,348,068
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Bao Minh Insurance Corporation

NOTES TO THE FINANCIAL STATEMENTS (continued)

as at and for the year ended 31 December 2022

24,

25.

25.1

BC9-DNPNT

CEDED COMMISSION AND OTHER INCOME FROM INSURANCE ACTIVITIES

Reinsurance ceded commission
Other incomes from insurance activities

CLAIM EXPENSES

Direct claim expenses and c¢laim expenses
on inward reinsurance
- Direct claim expenses
(Note 25.1)
- Claim expenses on inward reinsurance
(Note 25.2)
Reductions ¢n claim expenses
(Recovery from third party and salvages)
Recovery from reinsurance ceded

(Decrease)fincrease in gross claim reserve and

reinsurance assumed claim reserve

Decreasefincrease in outward reinsurance claim

reserve

Direct claim expenses

Product

Current year

Currency. YND
Previous year

230,506,334,074
1,397,833,607

192,011,420,093
7,143,381,485

231,904,167,681

199,154,801,588

Current year

Currency: VND
Previous year

2,143,825,390,5562
1,766,011,602,871
377,813,787,581

(16,006,545,976)
(713,001,789,524)

(823,686,585,880)
634,171,807,124

1,616,803,061,810
1,313,922,963,466
302,980,088,344

(6,463,769,074)
(497,747,633,799)

599,981,430,5672
(486,127,965,330)

1,225,302,276,296

1,226,545,214,179

Current year

Currency: VND
Previous year

Fire & Explosion Insurance

Health and Personal Accident Insurance
Cargo insurance

Aviation Insurance

Engineering Insurance

Agriculture Insurance

Marine [nsurance

Business Interruption Insurance

Credit Insurance

Liability Insurance

Vehicle Insurance

44

688,340,668,449
468,282,658,007
62,717,418,844
215,826,988
39,262,627,593
21,200,000
55,097,411,440

48,500,275,594
3,348,659,195
402,215,855,761

430,808,796,017
316,221,465,406
44,169,783,734

53,572,275,185

59,452,689,180
12,217,307,265
30,085,075,642
7,359,606,672
360,035,874,365

1,766,011,602,971

1,313,922,963,466
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Bao Minh Insurance Corporation

NOTES TO THE FINANCIAL STATEMENTS (continued)

as at and for the year ended 31 December 2022

25,

25.2

25.3

CLAIM EXPENSES (continued)

Ciaim expenses on inward reinsurance

Product

Current year

BO9-DNPNT

Currency: VND
Previous year

Fire & Explosion [nsurance

Health and Personal Accident Insurance
Cargo Insurance

Aviation Insurance

Engineering Insurance

Agriculture Insurance

Marine Insurance

Liability Insurance

Vehicle insurance

Recovery from reinsurance ceded

Prodtct

241,470,467,976
14,483,717,348
16,928,351,252
43,264,878,963
19,365,077,262
2,981,776,215
25,211,940,576
13,860,369,2097
247,208,692

196,684,213,062
25,905,974 480
25,879,886 441
21,034,308,918
18,782,503 5656
1,666,084,938
8,200,160,636
4,658,836,901
168,119,411

377,813,787,581

302,980,088,344

Current year

Currency: VND
Previous year

Fire & Explosion Insurance

Health and Personal Accident Insurance
Cargeo Insurance

Aviation Insurance

Engineering Insurance

Marine Insurance

Business Interruption Insurance

Credit Insurance

Liability Insurance

Vehicle Insurance

45

642,423,948,633
22,829,674
28,407,398,993
202,254,678
29,212,302,659
13,015,351,090

(933,338,672)
628,672,509
22,370,063

405,377,001,106
1,724,118
27,589,192 816

36,704,422, 449
19,467,668,583
11,996,755,863
(7,842,490,005)
4,421,534 470
31,724,399

713,001,789,524

497,747,633,799




Bao Minh Insurance Corporation

NOTES TO THE FINANCIAL STATEMENTS (continued)
as at and for the year ended 31 December 2022

26, OTHER OPERATING EXPENSES

Commission expense
Underwriting expense
Salary

Selling, advertising expense
Agent supporting expense
Other service expenses
Reversal for doubtful debt
Loss prevention expense
Office expense

Promotion expense for students insurance

Depreciation expense
Tax, fee

Expense for insured's risk assessment

Other expenses

27. FINANCE INCOME

Interest income from deposits at banks

Dividends earned
Foreign exchange gains
Gain from investment securities

Coupen interest from investments in bonds

Other finance income

28. FINANCE EXPENSES

Expenses allocated from
administrative expenses

Foreign exchange losses
Provisions/(reversal of provisions) for
investment

Less from trading securities

Other financial expenses

46

Current year

BO9-DNPNT

Currency: VND
Previous year

796,562,080,888
951,375,487,713
479,993,480,796
366,001,131,028
256,575,624,609
37,197,987,930
(18,218,987,118)
20,516,600, 121
16,938,649,345
20,085,688,175
9,860,540,070
10,087,158,208
427,054,083
6,724,431,579

675,331,609,901
650,369,868,600
454,071,402,753
282,781,821,526
170,361,443,824
32,701,802,429
(30,434,816,760)
18,5651,136,392
15,018,086,917
14,487,361,782
10,043,059,852
9,018,413,397
216,014,775
7.629,129,974

2,954,126,923,427

2,311,046,435,362

Current year

Currency: YND
Previous year

171,072,434,458
91,508,181,597
23,364,445,974
13,418,092,153
10,288,930,626
1,427,064,003

171,634,155,411
50,443,313,753
18,751,099 269
59,848,629,420
12,003,066,059
1,386,091,470

311,079,148,811

314,066,355,382

Current year

Currency. VND
Previous year

70,404,823,671
27,541,740,371

26,954,644 654

636,660,163

89,561,815,018
14,375,150,238

(35,656,474,870)
7,480,762,087
222,695 407

125,537,868,859

75,983,947,880
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Bao Minh Insurance Corporation

NOTES TO THE FINANCIAL STATEMENTS (continued)
as at and for the year ended 31 Decamber 2022

29, GENERAL AND ADMINISTRATIVE EXPENSES

Labolr costs

Stationeries, tools & equipment
Depreciation expenses

Tax and fees

Expenses for external services
Conference, meeting expenses

Other expenses

30. OTHER INCOME AND EXPENSES

Proceeds on disposal of assets
Other income

Other income

Other expenses
Other expenses

Net other income

31. CURRENT CORPORATE INCOME TAX

Curtrent year

BC9-DNPNT

Currency: VND
Previous yesar

79,176,745,066
2,970,285,605
4,334,245,306
338,054,839
23,456,456,508
22,976,875,787
5,369,768,469

71,178,232,423
3,210,357,206
5,014,118,790
61,388,193
34,625,998,731
13,944,252 141
4,848,252 279

138,622,431,580

132,882,599,763

Currency: VND

Current year Previous year
22,094,274 891,712,727
7,183,354 457 131,131,354
7,205,488,731 1,022,844,081

(4,180,907,468)

(300,519,640)

(4,180,907,468)

(300,519,640}

3,024,581,263

722,324,441

In 2022, the Corparation is subject to paying Corporate Income Tax ("CIT") at the rate of 20%

of its taxable profits (2021: 20%).

The Corporation’s tax returns are subject to examination by the tax authorities. Because the
application of tax laws and regulations is susceptible to varying interpretations, amounts
reported in the financial statements could be changed at a later date upon final determination

by the tax authorities.

31.1  Corporate Income Tax Expenses

Current Corporate Income Tax Expenses
Adjustment for under accrual of tax

from prior year

Deferred tax expense

Corporate Income Tax Expenses

47

Current year

Currency: VND
Previous year

46,554,189,784

906,449,645
4,408,670,137

45,110,783,001

6,106,806,373

51,869,309,566

51,217,589,374




Bao Minh Insurance Corporation B0O9-DNPNT

NOTES TO THE FINANCIAL STATEMENTS (continued)
as at and for the year ended 31 December 2022

31

31.2

31.3

CURRENT CORPORATE INCOME TAX (continued)

Current Corporate Income Tax

The current tax payable is based on taxable profit for the year. Taxable profit differs from profit
as reported in the income statement because it excludes items of income or expenses that
are taxable or deductible in other years and it further excludes itemns that are never taxable or
deductible. The Corporation's liability for current tax is calculated by using tax rates that have
been enacted by the balance sheet date.

The reconciliation between CIT expense and the accounting profit/{loss) multiplied by CIT rate

is presented below:
Currency: VND

Current year Previous year
Accounting profit before tax 342,738,702,617 306,299,217,343
At CIT rate of 20% 68,547,740,523 61,259,843,468
Adjustments to increase
Non-deductible expenses 225,303,405 48,408,656
Penalty 491,452,312 -
Adjustment for under accrual of tax
from prior year 006,449,645 -

Adjustments to decrease
Non-taxable income

Estimated current Corporate
income tax expenses

(18,301,636,319) _ (10,088,662,750)

51,869,309,566 51,217,589,374

Deferred Income Tax

The followings are the major deferred tax assets and liabllities recognized by the Corporation,

and the movements thereon, during the current and prior reporting year.
Currency: VND

Balance sheet income statement
Beginning

Ending balance balance Current year  Frevious year
Deferred tax assets
Provision expenses
for doubtful debt 19,195,203,404 23,603,873,541 (4,408,670,137) (6,106,808,373)
Net deferred tax
assets 19,195,203,404 23,603,873,541

Net deferred tax expense charged

o ncome statement (4,408,670,137) (6,106,806,373)

48
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Bao Minh Insurance Corporation B0O9-DNPNT

NQTES TC THE FINANCIAL STATEMENTS {continued)
as at and for the year ended 31 December 2022

32. COMMITMENTS AND OTHER OBLIGATIONS

Operational leasing commitments

The Corporation leases office premises under operating lease arrangements. The minimum
lease commitments as at the balance sheet dates under the operating lease agreements are

as follows:
Currency: VND
Ending halance Beginning balance
Within 1 year _ 9,101,596,520 7,263,682,710
From 1-5 years 13,498,775,846 6,662,360,700

234,000,000 15,000,000

Over § years
22,834,372,366 13,941,043,410

33. OFF BALANCE SHEET ITEMS

Ending balance  Beginning batance

Foreign currencies

- UsD 272,433 1,066,829
- EUR 248 19,759
- JPY 41 24,893
- 8GD 289 11,311

49
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Bao Minh Insurance Corporation

BO9-DNPNT

NOTES TO THE FINANCIAL STATEMENTS (continued)
as at and for the year ended 31 December 2022

34.

TRANSACTIONS WITH RELATED PARTIES

Parties are considered to be related parties of the Corporation if one party has the ability to
control the other party or exercise significant influence over the other party in making financial
and operating decisions, or when the Corporation and other party are under common control
or under commen significant influence. Related parties can be enterprise or individuaf,

including close members of the family of any such individual.

List of related parties as at 31 December 2022 is as follows:

Related parties

Relationship

State Capital Investment Corporation

AXA.SA —France
Firstiand Ltd, Co.

Bao Minh’s employees and other shareholders
United Insurance Company

Vietnam National Reinsurance Corporation (Vinare)

Shareholder
Shareholder
Shareholder
Shareholder

Joint Venture Company
The Corporation is the shareholder

Significant transactions with related companies during the period were as follows:

Related parties

Transactions

Current year

Currency: VND
Previous year

AXA.SA - France

United Insurance
Company of
Vietnam

Vinare

Ceded premium
Ceded commission

Assumed premium
Assumed commission
expense

Ceded premium
Ceded commission
Assumed premium
Assumed commission
expense

78,520,829,675
5,681,550,347

122,014,067,276
416,683,334,874
11,280,839,072
677,154,505
82,706,274,674

21,805,756,563

96,228,772,837
8,221,153,791

70,675,615,285
26,181,801,175
11,843,901,160

866,356,669
65,860,611,484

15,676,496,909

Amounts due to and due from related parties as at the end of the year were as follows:

Refated party

Description

Ending balance

Currency: VND
Beginning balance

AXA SA - France

United Insurance
Company of
Vietham

Vinare

Claim recovery
receivable
Ceded premium payable

Assumed premium
receivable
Claim recovery payable

Claim recovery receivable
Ceded premium payable
Assumed premium
receivable

Claim recovery payable

50

8,655,030,272
(75,195,537,726)

7,410,105,394
(8,795,626 422)

52,756,378,889
(49,109,431,589)

55,987,215,509
(56,008,764,721)

81,876,438,634
(55,180,493,400)

44,493.714,110
(17,723,377,241)

63,938,048,370
(52,824,732,519)

80,718,719,255
(75,885,452 ,646)
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Bao Minh Insurance Corporation

NOTES TO THE FINANCIAL STATEMENTS (continued)
as at and for the year ended 31 December 2022

35. EARNINGS PER SHARE

Net profit after tax attributable to ordinary
shareholders

Current year

BO9-DNPNT

Currency: VND

Previous year
(restated) ()

290,869,393,051
(40,021,403,211)

255,081,627,069
38,619,278,870

36.

36.1

Distribution to bonus and welfare fund (**)

Net profit after tax attributable to ordinary
shareholders for basic earnings

Weighted average number of ordinary shares for
basic earnings per share 109,623,985 109,623,985

Basic earnings per share 2,288 1,975

250,847,989,840 216,462,349,099

(" Net profit used to compute earnings per share for the year 2021 as presented in the
financial statements for the year 2021 was restated to reflect the actual allocation to
ponus and welfare fund from 2021 retained earnings following the resolution of the
shareholders meeting No. 0001/2022-BM/DHDCD dated date 28 April 2022.

(* Net profit used to compute earnings per share for the year 2022 was adjusted for the
provisional allocation to bonus and welfare fund from 2022 profit following the approval
by the resolution of the shareholders meeting No. 0001/2022-BM/DHDCD dated date 28
April 2022. The actual distribution to bonus and welfare fund from 2021 retained earnings
will be decided according to the resolution of Annual General Meeting of 2023,

RISK MANAGEMENT FRAMEWORK

Risk management framework

The primary objective of the Corporation’s risk and financial management framework is to
achieve its sustainable financial performance targets. The Members’ Council and the Beard of
Management recognize the importance of an efficient and effective risk management system.

The risk management activities include identifying and managing significant risk events which
could impact directly or indirectly on the Corporation financial position, brand name or other
factors that could prevent the Corporation from achieving its plans,

For the Corporation, risk events can be categorized inio two groups: insurance risk and financial
risk The insurance risk arises when the Corporation accepts risk transferred through an effective
policy with insured and other insurance company. The financial risk events are credit risk, liguidity
risk. The financial risk arises from payment commitments by customers, reinsurers; invested
entities and investment environment as well as the situation of insurance risk events.

Risk management is conducted through identifying and classifying risk events based on sets of
criteria; evaluating causes and possibility of risk events as well as measuring the impact of each
event; proposing solutions for each risk event in line with risk appetite of the Corporation.

The Corporation is currently implementing the delivery of Phase | of “Develop Risk
Management Framework” project. Board of Management intends to implement Risk
Management Framework in accordance with pre-determined roadmap to improve risk
management awareness for all levels of management and employees and to make risk
management become a part of the Corporation’s cuilture,
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Bao Minh Insurance Corporation BCO-DNPNT

NOTES TO THE FINANCIAL STATEMENTS (centinued)
as at and for the year ended 31 December 2022

36.

36.2

36.3

36.4

RISK MANAGEMENT FRAMEWORK {continued)

Risk management objectives, policies and processes for management of insurance
visk

The primary insurance activity carried out by the Corporation is the assumption of risk of loss
from people or organizations that are directly subject to the risk. Such risks may relate to
property, liability, accident, health, financial or other perils that may arise from an insurable
event. As such the Corporation is exposed to the uncertainty surrounding the timing and
severity of claims under the contract. The Corporation also has exposure to market risk
through its insurance and investment activities.

The Corporation manages its insurance risk through underwriting limits, approval procedures
for transactions that involve new products or those exceed set limits, risk diversification,
pricing guidelines, reinsurance and monitoring of emerging issues.

Capital management and regulatory framework

The primary capital management objectives of the Corporation are meeting the requirement
on the legal capital to fulfil insurance aperation, financial investmeant, and other activities; and
developing and maintaining a strong capital base to support the development of its business.
The Corporation recognises the impact on shareholders returns of the level of equity capital
employed and seek to maintain a prudent balance.

Regulatory capital requirements on the insurance operations require the Corporation to hold
sufficient assets to cover liabilities and satisfy the minimum solvency margin requirements in
Vietnam. The solvency requirements that apply to the Corporation are those set out in Circular
50 issued by the Ministry of Finance. Regulators are primarily interested in protecting the
rights of policyholders and monitoring the insurance companies closely to ensure that the
insurers maintain appropriate solvency position to meet unforeseen liabilities arising from
economic shocks or natural disasters.

The tables below summarise the minimum regulatory solvency margin and the Corporation’s
solvency margin:

Corporation Minimum
Solvency Margin Solvency Margin Solvency
VND miition VND million Margin Ratio
31 December 2022 1,314,534 1,132,356 116%
31 December 2021 1,229,949 917,563 134%

The solvency ratio of the Corporation is calculated based on the relevant regulations
promulgated by the Ministry of Finance in Vietnam, which is an indicator of the overall
sofvency position of the relevant insurance operations.

Underwriting strategy

The Corporation’s underwriting strategy seeks the diversity for products, distribution channel
and focus on the most profitable products to ensure a balanced mix of business portfolio and
is based on a large portfolio of similar risks over a number of years and, as such, reduces the

variability of the outcome.
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Bao Minh Insurance Corporation BO9-DNPNT

NOTES TO THE FINANCIAL STATEMENTS (continued)
as at and for the year ended 31 December 2022

36.
36.5

36.6

RISK MANAGEMENT FRAMEWORK {(continued)

Reinsurance strafegy

The Corporation reinsures a portion of the insurance risks it underwrites in order to control its
exposures to losses and protect its capital, through treaty and facultative reinsurance
arrangements. These reinsurance agreements transfer part of the risk and limit the exposure
from each insured. The amount of each risk retained depends on the Corporation’s evaluation
of the specific risk, subject in certain circumstances, to maximum limits based on
characteristics of coverage. Under the terms of the reinsurance agreements, the reinsurer
agrees to reimburse the ceded amount in the event the claim is paid. However, the
Corporation remains liable to its policyholders with respect to ceded insurance if any reinsurer

fails to meet the obligations it assumes.

Ceded reinsurance contains credit risk, and to minimise such risk, only those reinsurers
whose credit rating either assessed by credit rating agencies or internally.

Management of insurance and financial risk

The Corporation’s operating is impacted by risks as below:

I Insurance risk

»  Other risks including fraud risk, financial risk, liguidity risk, credit risk, compliance risk and
market risk.

Insurance risk

To achieve risk management objectives, the Corporation has established and applied strict
policies on all operation process including underwriting, reinsurance, loss survey and claim

settlement.

In underwriting operation, the Corporation has diversified the insurance risks through
individual customers and retail channels. Furthermore, the Corparation applies risk selective
criteria. It pays special attention to insurance risks with high probability of claims or potentiai
fraud. Besides, the Corporation also has enhanced cumulative risk evaluation and established
regulations on insurance acceptance for difference product categories, for each location in
order to diversify risks and aveid cumulative risk.

In 2022, the Corporation has revised the premium rate for each risk categories based on
analysis of the loss experience and trends of risks, infiation, competition and change in
regulations. With high loss rate and expenses categories, the Corporation only accepts to
enter the insurance contract with higher premium or limited insurance coverage or increased
deductible amount. The Corporation also increased the insurance acceptance rate for low risk
group to increase market share and revenue.

Loss assessment and claim settlement have been executed at two levels. The large and
complicated losses are handled and settled at Head Office. Small and less complicated ones
which the member companies have experience in receiving and settling are handled at branch
level. The Corporation has alsc enhanced claims processing and compensation procedure to
avold the additional risks that may arise such as: exchange rate, additional claim cost,

inflation, ethics risks, etc.

Other risks

Furthermore, the Corporation has also faced with fraud risk, financial risks, liquidity risks,
credit risk, compliance risk and market risk.

The mentioned risks are managed by the Corporation as follows:
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Bao Minh Insurance Corporation B0O9-DNPNT

NOTES TO THE FINANCIAL STATEMENTS (centinued)
as at and for the year ended 31 December 2022

36.

36.6

RISK MANAGEMENT FRAMEWORK (continued)
Wanagement of insurance and financial risk (continued)

Credit risk

The Corporation faces credit risk arising from both insurance operations and investment
activities.

Credit risk arising from insurance operations

Despite the terms and conditions of the insurance contract defined the obligations and the
deadline to pay premium, there is possibility that the policyholders may not pay premium fully
and timely. To reduce these risks, the Corporation issued regulations on payment term
extension process and required all the member companies to strictly comply with.
Accordingly, the Corporation only delegate to member companies to extend payment term for
insurance policies when they met the requirements prescribed by Cifcular 50. The
Corporation wil} terminate the contracts with policyholders who are at low credit rating or
inability to pay premium. The Corporation will keep track of non-perferming debts to recover
or write off later. For premiums which are not paid on time, the Corporation will make provision
in accordance with current regulation on doubtful debts and write off if there is sufficient

avidence.

The Ministry of Finance has issued Circular 50 which became effective from 1 July 2017 and
defined stricter conditions for premium receivables. With this new regulation, the premium

coliection wili be managed better.

Though the reinsurer liability under reinsurance agreement is defined, the Corporation still
faces credit risk of being unable to recover claim loss from the reinsurers. To manage that
risk, the Corporation has only performed reinsurance placement with internaticnal
counterparties that have a good credit rating accredited by well-known rating firms. For local
reinsurers who are not rated, the Corporation also has performed its own assessment as wel!
as closely monitored their financial capacity.

Credit risk arising from investment activities

In addition to complying with regulatory requirements on investment of idle capital for general
insurance companies, the Corporation developed its own procedures and regulations on
financial investment activities to minimize credit risk. The Corporation’s investment portfolio
mainly comprises of fixed term investments with high liquidity such as deposits at banks,
government bonds.

The Corporation maintains its adopted investment policies which focus on term deposits at
banks with high credit rating and government bonds to ensure the liguidity requirements and
stable income. These investments have stable interest rates with long term items available,
suitable for the downward trend of market interest rate.

Liquidity risk

Liquidity risk occurs when the total cash/liquid assets available to the Corporation is not
sufficient to mest the total short term liabilities or when the cash available is not sufficient to
meet the total incurred payment demand at specific time. Only claim payment requirements
could bring liquidity risk to the Corporation because regular payment and others are stable
and controllable. The quick liquidity risk to the Corporation is not high due to the Corporation’s
experience in the insurance industry, stable loss ratio, risk transferral, and diversification.

For liquidity risk, the Corporation has an objective to maximise the profit on condition that the
liquidity of the Corporation is highly assured and met claim payment demand. The Corporation
has also minimized the credit risk to ensure the availability of cash when required. The
Corporation has been prudent to create technical reserves and invest technical reserve fund
in high liquidity portfolio with suitable term to claim payment demand term.
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Bao Minh Insurance Corporation BO9-DNPNT

NOTES TO THE FINANCIAL STATEMENTS (continued)
as at and for the year ended 31 December 2022

36.

36.6

37.

RISK MANAGEMENT FRAMEWORK (continued)
Management of insurance and financial risk (continued)

Market risk

Market risk is the risk that the fair value of future cash flows of a financial instrument wilt
fluctuate because of changes in market prices. Market risks comprise three types of risk:
currency risk, interest rate risk, and other price risks such as equity price risk, Financial
instruments affected by market risk include fixed maturity instruments, loans and borrowings,
equity investments and financial assets, and financial liabilities denominated in foreign
currency. Under the impact of many market factors such as interest rate, exchange rate, stock
price, etc. the Corporation investment portfolio and cash flow could be affected negatively.
With this kind of risk, the Corporation is not active to take initiative on change and effects. The
solution of the Corporations is to avoid the effects or balance the adverse effects by investing
in term deposits or government bonds to minimize credit risk.

FINANCIAL ASSETS AND FINANCIAL LIABILITIES

On 6 November 2009, the Ministry of Finance issued Circular No. 210/2009/TT-BTC providing
guidance for the adoption in Vietnam of the International Financial Reporting Standards on
presentation and disclosures of financial instruments (*Circular 210" with effectiveness from
financial years beginning on or after 1 January 2011. Circular 210 has not only given the
definitions of financial instruments, including financial assets and liabilities, derivative financial
instruments and equity instruments; but also guided about classifying, presenting and
disclosing these financial instruments.

Because Circular 210 has only required to make presentation and disclosure about financial
instruments, following Circular 210 definitions are only applied to the preparation of this Note.
The Corporation’s asset and liability are still presented and recorded in accordance with
Vietnamese Accounting Standard and Vietham Accounting System applicable to insurance
enterprises and the other relevant regulations.

Financial Asseis

The Corporation's financial assets within the scope of Circular 210/2009/TT-BTC including
cash and cash equivalents, fixed-term instruments and listed and un-listed equity instruments,
loans and receivables and other financial receivables. '

According to Circular 210/2009/TT-BTC, financial assets are classified appropriately, for the
purpose of disclosures in the financial statements, into one of the following categories:

59

il 3

gl ik



Bao Minh Insurance Corporation BOS-DNPNT

NOTES TO THE FINANCIAL STATEMENTS (continued)
as at and for the year ended 31 December 2022

37.

FINANCIAL ASSETS AND FINANCIAL LIABILITIES (continued)

Financial Assets (continued)

» Financial asset recognized at fair value through profit or loss statement that

satisfies either of the folfowing conditions:
Financial asset that satisfies either of the following conditions:
a) A financial asset will be classified as securities held for trading if;

{iy Itis purchased or created mainly for the purpose of resalefredemption in a short
term;

(i) There is an evidence that such instrument is traded for the purpose of gaining
short-term profits; or

{iiiy It is a derivative financial instrument {except derivative financial instruments
identified as financial guarantee contracts or effective hedging instruments}.

by Upon initial recognition, the entity categorizes the financial asset as such reflected at
fair value through profit or loss statement.

Held-to-maturity investments are non-derivative financial assets with fixed or
identifiable payments and fixed maturity periods which an entity has the intent and
ability to hold until the date of maturity, with the exceptions of:

a) Financial assets that, upon initial recognition, were categorized as such recognized
at fair value through profit or loss statement;

b) Financial assets already categorized as available for sale;
¢) Financial assets that meet the definitions of loans and receivables.

Loans and receivables

Loans and receivables are non-derivative financial assets with fixed or identifiable
payments and not listed on the market, with the exceptions of.

a) The amounts the entity has the intent to immediately sell or will sell in a near future
which are classified as assets held for trading, and like those which, upon initial
recognition, the entity categorized as such recognized at fair, value through profit or
loss statement;

b) The amounts categorized by the entity as available for sale upon initial recegnition,
or,

¢) The ameounts whose holders cannot recover most of the initial investment value not
due to credit quality impairment and which are categorized as available for sale.
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Bao Minh Insurance Corporation BOS-DNPNT

NOTES TO THE FINANCIAL STATEMENTS (continued)
as at and for the year ended 31 December 2022

37.

FINANCIAL ASSETS AND FINANCIAL LIABILITIES (continued)

Financial Assets {continued)

» Available-for-sale assets

Available-for-sale assets are non-derivative financial assets determined as available for
sale or not classified as:

a) Loans and receivables;
b) Held-to-maturity investments;
¢) Financial assets recognized at fair value through profit or foss statements.

Financial liabilities

Financial liabilities within the scope of Circular 210 include trade and other payables, loans
and borrowings.

According to Circular 210, for the purpose of disclosure in the financial statements, financial
liabilities are classified as appropriate into one of the following categories:

» Financial liability recognized at fair value through profit or loss statements that
satisfies either of the following conditions:

a) Being classifled as held for trading, a financial liability will be classified as securities
held for trading if:

(i) it is purchased or created mainly for the purpose of resale/redemption in a short
term;

(i) There is an evidence that such instrument is traded for the purpose of gaining
short-term profits; or,

(i) It Is a derivative financial instrument (except derivative financial instruments
identified as financial guarantee contracts or effective hedging instruments).

b) Upon initial recognition, the entity categorizes the financial liability as such reflected
at fair value through profit and loss statement.

Financial liabilities measured at amortized cost

Financial liabiliies measured at amortized cost include financial liabilities that were not

categorized as financial liabilities at fair vaiue through profit or loss statements.

Offsetting of financial assets and financial liabilities

e e ———

Financial assets and financial liabilities are offset and the net amount reported in the balance
sheet if, and only if, there is a currently enforceable legal right to offset the recoghized
amounts and there is an intention to settle on a net basis, or to realize the assets and settle

the liabilities simultaneously.
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Bao Minh Insurance Corporation BO9-DNPNT

NOTES TO THE FINANCIAL STATEMENTS {continued)
as at and for the year ended 31 December 2022

38.

39.

BASIC FINANCIAL INDICES

No. | ITEMS Unif Current year Previous year

1. | Asset structure
Fixed assets/Total assets % 4.08 4.08
Liquid assets/Total assets % 88.35 88.07

2. | Capital structure
Total liabilities/

{Total liabilities and cwners' equity) % 85.61 68.30

Owners’ equity/

(Total liabilities and owners’ equity) % 34.38 31.61
3. | Liquidity ratio

Quick ratio Times 0.04 0.04

Current ratio Times 1.36 1.29
4. | Profitabiiity ratio

Profit befare tax/Total assets % 4,75 4,15

Profit after tax/Net premium from

insurance activities % 6.45 8.77

Profit after tax/Owners’ equity % 12.23 10.92

CONTINGENT LIABILITIES

The Corporation has an on-going lawsuit with Binh Dinh Maritime Shipbuilding Industry JSC with
claim requests amount of bBVND 66.65 which included the estimated portion of the Corporation
to be liable to is bVYND 64.6 after deducting the claim recovery from reinsurers.

On 19 July 2022, the People's Court of Ho Chi Minh City sentenced first-instance judgments
No.1408/2022KDTM of the above case with the decision not t¢ accept the entire claim of the
plaintiff - Binh Dinh Maritime Shipbuilding Industry JSC. On 23 February 2023, the Corporation
received Notice No. 04/TBTL-TA dated 4 January 2023 on the acceptance of the case for
appellate trial from the High People's Court in Ho Chi Minh City as appeal application submitted
by plaintiff and the persons with related interests and obligations, with appeal matter: whole of
the first-instance judgment. Up to the date of these financial statements, the Corporation has not
received any further information from the Court regarding the conduct of the appellate trial of this
lawsuit.

Consequently, up to the date of these financial statements for the year ended 31 December 2022,
as the result of the case has yet been determined, the Corporaticen has not yet recognized any
expenses and obligations related to this incident in the accompanying financial statements.
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Bao Minh Insurance Corporation BO9-DNPNT
NOTES TO THE FINANCIAL STATEMENTS (continued)
as at and for the year ended 31 December 2022

40. EVENTS AFTER THE BALANCE SHEET DATE

There have been no significant events occurring after the balance sheet date which would require
adjustments or disclosures to be made in the financial statements.

\ )

Mr. Doan Tan Phong Mr. Sai Van Hung ="M, Vu Anh Tuan
Preparer Chief Accountant Chief Executive Officer

Ho Chi Minh City, Viet Nam

22 March 2023
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Tdng Cong ty Cé phin Bao Minh CONG HOA XA HOI CHU NGHIA VIET NAM
Ma chirng khoén: BMI Déc lap - Tu do - Hanh phiic
Viv: Gidi trinh bién dong KOKD 2022 Tp. H6 Chi Minh, ngay 27 thang 03 nam 2023

Kinh gii: UY BAN CHUNG KHOAN NHA NUGC
SO GIAO DICH CHUNG KHOAN TP.HCM

- Cén cir thong tu'ﬁsé 96/2020/TT-BTC ngay 16 thang 11 nim 2020 ctia B6 Tai chinh
vé viéc huéng dan cong bo thong tin trén thi trudong chimg khodn.
- Cén cir vao Béo cdo tai chinh tong hop nam 2022 da dugc kiém todn, Tong céng ty
Cd phan Bao Minh xin giai trinh vé bién dong két qua kinh doanh nhur sau:
Két thic nam 2022, loi nhun sau thué ciia Téng cong ty Cd phin Bao Minh dat
290.869 tri¢u dong, tang 14,03% tuong (g 35,787 ty so v6i nim 2021:
DVT: triéu dong

Khoinmye | Nim2022 | Nam2021 < té’:ﬂg’ THAN e
Lgi nhuiin tnrée thué 342.739 306.299 36.440 11,90%
Loi nhuin tir hoat dong KDBH 147.049 61.090 85.959 140,71%
Lei nhudn hoat déng tai chinh 192.665 244.486 |- 51.821 -21,20%
Loi nhuin hoat dong khac 3.025 722 2.303 318,92%
Thué TNDN 47461 45.111 2.350 521%
Loi nhuin sau thué 290.869 255.082 35.787 14,03%

Loi nhudn sau thué tang 14,03% la do dong gop cua loi nhudn hoat dong kinh doanh
bao hiém. Cy thé loi nhuan hoat déng kinh doanh bao hiém tang 85,989 ty déng so véi
nam 2021. Nguyén nhan do trong nim 2022, doanh thu phi bao hiém gdc va nhén t4i ting
nhanh véi ty 1& 19,13%, twong (mg 6 tién 960,578 ty dong, trong khi d6 bdi thuong dugce
kiém sodt tot, da lam cho lgi nhuan kinh doanh bao hiém tang nhanh, khong chi bu dap
cho sy giam sut lgi nhuén cia hoat dong tai chinh ma con dong gop vao sy tang trudng
lgi nhudn chung ciia Bao Minh nim 2022.

Téng cong ty C6 phén Bao Minh trin trong bdo cdo.
Noi nhan

- Nhue trén (bdo cdo)
- Lwu VT, B.TCKT.




